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Çağrının başından itibaren yanlış 
olduğuna işaret eden Yılmaz, 

“Siz, ekonomiyi hedef alıyorsunuz. 
'İktidara zarar vereceğiz' derken 
bütün ülkeye, milli menfaatlere, 
ekonomiye zarar verir bir pozisyo-
na düşmüş durumdasınız. Boykot 
ettiğiniz 85 milyonun ekonomisi. 
Esnaf dediğiniz sadece AK Partili 
değil. Verilere, çarşı pazara baktığı-
mızda bir etkilenme söz konusu de-
ğil. Boykot tutmadı” dedi. l 09

İBB’ye yönelik yolsuzluk soruşturması kapsamında alınan tevdi 
raporunda, reklam şirketlerine işgal bedeli karşılığında kirala-

nan pano ve alanlar üzerinden 16 Ekim 2024 itibarıyla 4 milyar 91 
milyon 691 bin 748 liralık kamu zararına sebep olunduğu, sözleş-
melerin sonuna kadar bu rakamın 6 milyar 284 milyon 212 bin 656 
liraya ulaşacağının hesaplandığı kaydedildi. l 08

Gazze’de her gün ayrı bir katliama imza atan İsrail, yayınladığı son 
tahliye kararlarıyla yüz binlerce Filistinliyi yerinden etmeye devam 
ediyor. Onlarca kez yaşadıkları yerden göç etmeye zorlanan siviller, 
“Çadır kurabileceğimiz sokak arıyoruz, nereye gideceğimizi bile bil-
miyoruz. Artık yollara düşmekten bıktık. Ömrümüz yollarda geçiyor. 

Gazze’de güvenli hiçbir yer kalmadı” diye isyan etti.  l 10

Süper Lig’de şampiyonluk için  
Galatasaray ile çekişen Fener-

bahçe, sahasında, istikrar arayan 
Trabzonspor’u ağırlayacak. l 14

Cezalar belli oldu
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu 
(PFDK), Türkiye Kupası’nda oy-
nanan Fenerbahçe-Galatasaray 
derbisinin cezalarını belirledi. Fe-
nerbahçe cephesine verilen cezalar 
şu şekilde:  Fred: 3 maç ceza aldı, ce-
zası lige yansımayacak. Mert Hakan 
Yandaş: 1 maç ceza aldı. Cezasını 
önümüzdeki sezon kupada çeke-
cek. Jose Mourinho: 3 maç ceza alan 
Mourinho’nun cezası lige yansıma-
yacak. Salvatore Foti: 4 maç ceza 
aldı. Sandro Zufic: 4 maç ceza aldı. 
Mario Branco: Para cezası aldı. l 14

9 günlük Ramazan Bayramı tatilinin 
son gününde, yüz binlerce insanın dö-

nüş için yollara çıkması bekleniyor. Son 7 
günde trafik kazalarında 62 kişinin haya-
tını kaybettiğini, 7 bin 388 kişinin de ya-
ralandığını bildiren İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, "Lütfen aşırı hız yapmayalım. 
Araçlarımızda da otobüslerde de emniyet 
kemeri takmayı ihmal etmeyelim. Trafik 
kurallarına harfiyen uyalım" dedi. 

Jandarma Genel Komutanlığının sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşımda, 

bayram tatilinin sona ereceği hatırlatıldı. 
Yorgun ve uykusuz araç kullanımının, ka-
zalara sebebiyet veren en önemli faktör-
lerden biri olduğuna vurgu yapılan payla-
şımda, "Lütfen yorgun ve uykusuz bir şe-
kilde trafiğe çıkmayın. Unutmayın, gidece-
ğiniz yere geç gitmek hiç gidememekten 
iyidir" ifadeleri kullanıldı. l 03

2024-2025 eğitim öğretim yılının Ramazan Bayramı tatili ile 
birlikte 9 güne çıkan ikinci ara tatili sona erdi. 20 milyona 

yakın öğrenci yarın yeniden dersbaşı yapacak. Öğrenciler, 
ikinci dönem içerisinde 3 resmi tatil ve 4 günlük Kurban Bay-
ramı tatili yapacaklar. Bu yılın yaz tatili 20 Haziran 2025 Cuma 
günü karnelerin dağıtılmasıyla birlikte başlayacak. l 07

Cumhurbaşkanı  
Yardımcısı Cevdet  

Yılmaz, boykot çağrıla-
rıyla CHP’nin ekonomi-
ye zarar verdiğini, oysa 

sorumlu bir siyasetçinin 
yerli firmaları  

hedef göstermemesi  
gerektiğini söyledi. 

Kamu zararı korkunc durumda

19.00 Ülker Stadı

Gazze’de gidecek yer kalmadı

REKABET ARTARSA
FiYATLAR DÜSER

 

 Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumu, elektrikte 5 

Nisan’dan itibaren geçerli 
olacak yeni tarifeyi açıkladı. 

Buna göre, perakende satış fi-
yatında mesken abone grubu 

için yüzde 25, kamu ve özel 
hizmetler sektörü abone gru-
bu için yüzde 15, sanayi abone 
grubu için yüzde 10 ve tarım-

sal faaliyetler abone grubu 
için yüzde 12,4 oranında artışa 

gidildi. Konutlarda gaz  
tarifesi sabit kaldı. l 05

TESK Genel 
Başkanı Bende-

vi Palandöken, 
rekabetin azal-

masının fiyat 
artışlarına yol 

açtığını belirterek, çözüm için 
perakende sektörünü düzen-

leyen yasaların güncellenmesi 
gerektiğini söyledi. Palandö-

ken, "Piyasada rekabet edecek 
aktör sayısı azaldıkça, yani 
tekelleşme arttıkça fiyatlar 

yükselir. Enflasyonla mücade-
le için perakende yasası artık 

çıkarılmalı, fiyatlar o zaman 
düşer" dedi. l 04

AVRUPA SAYGILI 
 DAVRANMALI

UFUK AKAY 06

ASTRAL RUH 
HASTALARI

CUMHUR BULUT 07

MILLI SIYASETCI
YERLI FIRMAYI 
HEDEF ALMAZ

SURIYE’DEKI HAMA VE HUMUS’TA BULUNAN ASKERI ÜSLERI, TÜRKIYE’YE GÖZDAĞI VERMEK 
IÇIN VURDUĞUNU AÇIKLAYAN İSRAIL’E, TÜRKIYE’DEN SERT TEPKI GELDI. DIŞIŞLERI BAKANI 

HAKAN FIDAN, “İSRAIL, SALDIRILARI BIR AN ÖNCE DURDURMALI. SURIYE'DE, İSRAIL ILE 
HERHANGI BIR ÇATIŞMA OLSUN ISTEMIYORUZ. SURIYE, İSRAIL'E AIT DEĞIL” DEDI.

KARSIMIZA 
CIKMA!

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan da, İsrail'in, 
Suriye'yi hedef alarak bölgesel istikrarsızlı-

ğa yol açtığına dikkati çekerek, “Suriye'de, İs-
rail ile herhangi bir çatışma görmek istemiyo-
ruz. Çünkü Suriye, Türkiye veya İsrail'e ait de-
ğil. Suriye, Suriyelilere ait. İsrail'in tekrarlanan 
saldırıları, yeni hükümetin DEAŞ da dâhil ol-
mak üzere düşmanlardan gelen tehditleri cay-
dırma yeteneğini zayıflatıyor” dedi. 
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Altında sahtecilik uyarısı 5TL ile dış ticaret arttı Türk Hava Yolları’nda bilet iadesinde yeni dönem54

Suriye'ye saldırılarını sürdüren İs-
rail, son olarak Hama ve Humus'ta-

ki askeri üsleri bombaladı. İsrailli bir 
yetkili, saldırının, Humus’ta yer alan 
Tiyas (T4) Hava Üssü’ne asker ve 
İHA’lar yerleştirme olasılığına karşı 
Türkiye’ye gözdağı vermek için ya-
pıldığını açıkladı. Yetkili, mesajın, 
‘Suriye'de askeri üs kurmayın ve İs-
rail'in faaliyetlerine müdahale etme-
yin’ anlamına geldiğini söyledi. 

Dışişleri Bakanlığı, İsrail 'in, Suri-
ye'ye yaptığı saldırılara ve Türki-

ye’ye yönelik açıklamalarına tepki gös-
terdi. Açıklamada, “İsrailli bakanların 
ülkemize yönelik provokatif beyanları, 
ırkçı İsrail hükümetinin saldırgan ve 
yayılmacı politikalarını yansıtmaktadır. 
Bölgenin güvenliği için büyük bir tehdit 
olan İsrail, yayılmacı politikalarından 
vazgeçmeli, işgal ettiği topraklardan 
çekilmeli” denildi. l 09

KÜSTAH İSRAİL BİR AN ÖNCE ÇEKİL Suriye, Suriyelilerin

SURİYE’YE SALDIRAN İSRAİL’E, TÜRKİYE’DEN NET CEVAP:

Ülkenin en büyük hava üslerinden T4, uzun pistlere ve 
uçakların konuşlanacağı büyük alanlara sahip. T4 Hava Üssü, Suriye'nin orta

 kesimlerinde stratejik bir konumda yer alıyor. Kara yolu ile Humus ve 
Şam gibi büyük kentlere bağlanırken, lojistik 

operasyonlara da avantaj sağlıyor.

Elektrikte  
yeni düzenleme

CiN’DEN, ABD’YE MiSiLLEME
Çin, ABD'nin ‘karşılıklı tarifeler’ kapsamında ülkeden ithal 

ürünlere getirdiği yüzde 34'lük gümrük vergisi artışına karşı, 
küresel arzının büyük bölümünü sağladığı bazı nadir toprak 

elementlerinin ihracatına kısıtlama getirdi. 

Mısır’dan ateşkes için yeni teklif
Gazze Şeridi'nde ateşkes müzakerelerinin ara bulucula-
rından Mısır'ın, İsrail ile Hamas'a ateşkes için yeni bir teklif 
sunduğu belirtildi. İsrail devlet televizyonu KAN'ın haberin-
de, Mısır'ın geçen hafta Katar'la birlikte önerdiği, Hamas'ın 
kabul ettiği ancak İsrail'in reddettiği ateşkes önerisinin re-
vize edilmiş hâlini taraflara ilettiği bildirildi. l 10

BAYRAM ACIYLA BiTMESiN
BUGÜN 9 GÜNLÜK TATILIN SON GÜNÜ. DÖNÜŞ VAKTI GELDI, YETKILILER UYARDI: TRAFIK KURALLARINA 
HARFIYEN UYALIM.  YORGUN VE UYKUSUZ TRAFIĞE ÇIKMAYIN. GEÇ GITMEK, HIÇ GIDEMEMEKTEN IYIDIR.

EMNİYET KEMERİNİ TAKIN

YORGUNSANIZ DİNLENİN

Kuzey Marmara Otoyolu'nun Pendik mevkisi 
Kurnaköy Gişeleri Ankara istikametinde, gişe-

lerde bulunan tıra arkadan gelen bir otomobil 
çarptı. 3'ü kadın 4 kişi hayatını kaybetti. l 03

OTOMOBİL, TIRIN ALTINA GiRDi

4ÖLÜ
DERS BASLIYOR



İSTANBUL PHOTO AWARDS'TA 
BU YIL GAZZE'DEN 
FOTOĞRAFLAR ÖNE ÇIKTI

NAMIK KEMAL EVI'NE ZIYARETÇI AKINI 

Anadolu Ajansının (AA) 
düzenlediği uluslararası 

haber fotoğrafı yarışması "İs-
tanbul Photo Awards 2025"te 
Gazze'de çekilen fotoğraflar 
öne çıktı. Anadolu Ajansı 
Yönetim Kurulu Başkanı ve 
Genel Müdürü Serdar Karagöz, 
İstanbul Photo Awards'ın 2025 
kazananlarını değerlendirdi. 
Uluslararası jürinin Filistin-
li fotoğrafçı Saeed Jaras'ın 
Middle East Images için çektiği 
"Gazze-Deyr El-Balah" başlıklı 
eserini "Yılın Fotoğrafı" ödü-
lüne layık gördüğünü belirten 
Karagöz, "Fotoğrafta, İsrail 
hava saldırısında hayatını 
kaybeden anne ve babalarının 
cenazeleri başında çocuk-
larının yaşadığı tarifsiz acı 
gözler önüne seriliyor. Jaras ve 
onun gibi cesur fotoğrafçılar, 
büyük bir risk alarak Gazze'de 
yaşanan insanlık suçlarını 

dünyaya duyurmaya devam 
ediyor" dedi.

Gerçekleştirildiği ilk seneden 
bu yana 20 bin fotoğrafçının 
kayıt olduğu global bir platform 
hâline gelen İstanbul Photo 
Awards'ta bu yıl yarışmada öne 
çıkan bir diğer önemli tema ise 
Suriye'deki değişen dengeler 
oldu. Karagöz, "2016'dan bu yana 
göreceli bir sakinlik yaşayan 
Suriye sahnesi, rejimin zayıfla-
masıyla yeniden hareketlendi. 
Jürimiz, Sednaya Hapishane-
si'nden kurtulan mahkûmların 
hikâyesini ele alan Samuel 
Nacar'ın Revista 5W için çektiği 
'Gölgelerin Zaten Bir Adı Var' 
serisine 'Seri Haber İkincilik 
Ödülü'nü verdi. Ayrıca, AFP fo-
toğrafçısı Sameer Al-Doumy'nin 
'Savaşın İzleri Altında' başlıklı 
karesi, 'Tekil Günlük Yaşam 
İkincilik Ödülü'ne layık görüldü" 
ifadelerini kullandı.

Ramazan Bayramı tatilinde Tekirdağ'a gelen yerli ve yabancı turistler, "Vatan Şairi" Namık Kemal'in evinde 
yoğunluk oluşturdu. Başta İstanbul olmak üzere yakın illerden ve yurt dışından gelen çok sayıda ziyaretçi, kent 
merkezindeki müzeleri gezdi. Türk edebiyatının "Vatan Şairi" Namık Kemal'in eserleri ile vatandaşların evlerin-
den getirdiği tarihi ve kültürel eşyaların sergilendiği Namık Kemal Evi de bayram tatilinde kente gelen turist-

lerin ilgisini çekiyor. Ziyaretçiler evi gezerek, Namık Kemal Evi Sorumlusu Sezai Kurt'tan bilgi alıyor. Sezai Kurt, 
bayram tatili için kente gelenlerin Namık Kemal Evi’ne uğramadan gitmediklerini söyledi.

Ö
ne çıkan uygulama 

mağazaları App Store 
ve Google Play'de 
milyonlarca uygulama 

yer alıyor. Kullanıcılar bu ma-
ğazalardan indirdikleri banka-
cılıktan sosyal medyaya kadar 
birçok uygulamayı aktif olarak 
kullanıyor. Uygulamaları indi-
rirken verilen izinler, uygulama 

yöneticilerine cihazdaki birçok 
veriyi ve işlevi kullanma imkânı 
sağlıyor. Verilen izinler uygula-
maların çalışması için bir gerekli-
lik olsa da bu izinlerin kontrol 
edilmesi kullanıcıların güvenliği-
ni artırıyor. İndirilen uygulama-
lara bilinçsiz verilen izinler bazı 
riskleri beraberinde getiriyor. 
Güvenilir uygulamaların yanı 

sıra uygulama mağazalarında 
çok sayıda kötü amaçlı uygulama 
yer alıyor. Dolandırıcılar bu uygu-
lamalar üzerinden kullanıcıların 
kişisel verilerini ele geçirebiliyor, 
finansal kayıplar yaşamalarına 
sebep olabiliyor, rehberlerindeki 
kişilere istenmeyen mesajlar 
gönderebiliyor. Uygulamaların 
güvenilir kaynaklardan indi-

rilmesi, geliştirici bilgilerinin 
incelenmesi ve kullanıcı yorum-
larına bakılması da önem taşıyor. 
Ayrıca, resmi uygulama mağa-
zaları haricinde telefona uygu-
lama yüklenmemesi öneriliyor. 
İşletim sistemini güncel tutmak 
ve güvenilir antivirüs yazılımları 
kullanmak da riskleri azaltmaya 
yardımcı oluyor.

Mobil uygulama indirirken verilen izinlerin 
kontrol edilmemesi, kullanıcıları siber do-
landırıcıların hedefi haline getirebiliyor.

Adana'da "Dünya Çocukla-
rı" temasıyla, bu yıl 13'ün-

cüsü düzenlenen Uluslararası 
Portakal Çiçeği Karnavalı çeşitli 
etkinliklerle başladı. "Türki-
ye Kültür Yolu Festivali" 
kapsamında yer alan 
karnavalın Atatürk 
ve Merkez parkların-
daki etkinlik alanına 
çok sayıda ziyaret-
çi katıldı. Etkinlik 
alanında kurulan 
stantları gezen ziyaret-
çiler, başlarına portakal 
çiçeği taçları takarak hatıra 
fotoğrafı çektirdi. "Nisan'da 
Adana'da" sloganıyla gerçek-
leştirilen karnavalda, Samsun 
Cumhuriyet Kadınları Bandosu 
ve Ritim A'too Atölyesi tara-
fından gösteri sunuldu. Konser 
ve çeşitli atölyelerin yer aldığı 
organizasyonda, vatandaşlar 
çalan şarkılar eşliğinde oyna-
yarak eğlendi. 

Antalya'da 9 yıl önce tüp 
mide ameliyatıyla 70 

kilogram zayıflayan doktor 
Melih Can Gül, Afyonkara-
hisar Devlet Hastanesinde 
sorumluluğunu üstlendiği 
Obezite Merkezi'nde yaptığı 
ameliyatlarla kilo problemi 
yaşayan hastalarına şifa 
oluyor. 
    Küçük yaşlardan beri obe-
ziteyle mücadele eden doktor 
Gül, 2016'da 140 kilogramken 
Akdeniz Üniversitesi Has-
tanesinde yapılan tüp mide 
ameliyatı sonrası 70 kilog-
rama kadar düştü. Afyon-
karahisar Devlet Hastanesi 
Gastroenteroloji Cerrahi 
Polikliniğinde 6 ay önce gö-
reve başlayan Gül, üç ay önce 
de kurum içerisinde kurulan 
Obezite Merkezi'nin sorumlu-
luğunu üstlendi.

Burada 3 ayda obezite 
hastası 12 kadına tüp mide 
ameliyatı yapan Gül, onların 
sağlıklı yaşama adım atma-
larında takiplerini yapıyor. 
Op. Dr. Melih Can Gül, "dam-
dan düşenin hâlini damdan 
düşen anlar" mantığıyla ken-
disinin de tüp mide ameliyatı 
geçirmiş, rahat ve öz güvenli 
bir cerrah olduğunu söyledi. 

Gül, Obezite Merkezi'n-
de bu yıl içinde 12 kadına 
gerçekleştirdiği tüp mide 
ameliyatları ile takip süreç-
lerinde herhangi bir problem 
yaşamadıklarını belirterek 
hastalarının da motivas-
yonlarının yüksek olduğunu 
vurguladı.
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Gazi Osman Paşa
Tokat'ta anıldı

Ahşabı yakarak 
sanata dönüştürüyor 

70 KILO 
VEREN DOKTOR 
OBEZLERE 
UMUT OLUYOR

DİKKAT! Milyonlarca 
kullanıcı 

hedef oldu
Uygulama mağazaların-
daki zararlı uygulamalar 
tespit sonrası kaldırılsa 
da uzun süre erişime açık 
kalabiliyor. Örneğin geçen 
ay Google Play'deki 331 
kötü amaçlı uygulamanın 
60 milyon indirme sayısı-
na ulaştığı tespit edildi. 
Sağlık takibinden QR tara-
yıcıya, not alma aracından 
batarya optimizasyonuna 
kadar birçok farklı katego-
ride sunulan bu uygula-
malar aracılığıyla kullanı-
cılar siber dolandırıcıların 
hedefi hâline geldi.
Google, geçen yıl Google 
Play'de zararlı uygulama-
lar yayınlamaya çalışan 
158 binden fazla kötü 
amaçlı geliştiricinin hesa-
bını kapattı ve kuralları 

ihlal eden 2 mil-
yondan fazla 

uygula-
manın 

yayın-
lan-
ma-
sını 
en-
gelle-
di.

‘Hüküm ve koşulları 
kabul ediyorum’kabul ediyorum’

Plevne kahramanı Gazi 
Osman Paşa, ölümünün 

125. yılında doğum yeri To-
kat'ta törenle anıldı.  Beledi-
ye Başkanı Mehmet Kemal 
Yazıcıoğlu törende yaptığı 
konuşmada, binlerce yıllık 
Türk tarihinin sayısız kah-
ramanlar ve kahramanlık-
larla dolu olduğunu söyledi. 
Bu kahramanlardan birinin 
dünya tarihinin en büyük 
komutanlarından olan Gazi 
Osman Paşa'nın, Anadolu'da 
Türk-İslam medeniyeti-
nin mayası olan Tokat'tan 
çıktığını söyledi.  Yazıcıoğlu, 
Plevne Müdafaası'nın dün-
yada eşine az rastlanır bir 
komutanlık dehasıyla desta-
na dönüştüğünü aktararak, 

"Rus ordusunun Plevne'yi 
ele geçirmek için yaptığı üç 
büyük saldırıyı kahraman-
ca püskürten Osman Paşa 
ve askerleri, vatan sevgisi, 
iman gücü ve azimle tarih 
yazmıştır. Plevne Müdafa-
ası, yalnızca bir savaş değil, 
Türk milletinin bağımsızlık 
aşkının, fedakârlığının ve 
inancının bir nişanesidir. Gazi 
Osman Paşa'nın ruhu, Sul-
tan Alparslan'ın Malazgirt'te 
diktiği sancağın, Fatih Sultan 
Mehmet Han'ın İstanbul 
surlarına taşıdığı hilalin, Ya-
vuz'un şarka uzanan irade-
sinin bir tezahürüdür. Bugün 
bizlere düşen vazife yalnızca 
onu anmak değil, onun izin-
den gitmektir‘’ diye konuştu. 

Edirne'de küçük yaş-
larda hobi olarak başla-

dığı ahşap yakma sanatın-
da ustalaşan Feray Çekver, 
büyük emekle hazırladığı 
eserlerini sergilemek isti-
yor.  Ahşabı yakarak sana-
ta dönüştüren 65 yaşındaki 
Çekver'in bu sanata ilgisi, 
küçük yaşlarda başladı. 
Ortaokul döneminde çivi-
lerin ucunu ısıtarak tah-
talara resim çizen Çekver, 

babasının aldığı yakma 
cihazıyla kendini daha da 
geliştirdi.

Çalışmalarına bir süre 
ara veren Çekver, 10 yıl önce 
sanatın usta isimlerinden 
eğitim alarak tekniğini ge-
liştirdi. "Edirne" temalı fo-
toğraflar başta olmak üzere, 
farklı figürleri eserlerinde 
kullanan Çekver, büyük bir 
sergi açarak hayaline ulaş-
mayı hedefliyor. 

PALANDÖKEN'DE BAHARDA KAYAK KEYFI
Geçen yıla göre ağırladığı misafir sayısını 
yüzde 20 artıran ve bayramda tatilcilerin 

tercih ettiği Palandöken'de kayakseverler, 
nisan ayında güneşli havada kayağın keyfini 
çıkardı. Türkiye'nin önemli kış turizm merkez-
lerinden olan ve kar kalınlığı 100 santimetre 
ölçülen Palandöken'de, kayak heyecanı nisan 
ayında da devam ediyor. Uzunlukları 1 ila 14 

kilometre arasında değişen 55 pistte kayak ya-
pılabilen merkezde, kayakseverler güneşli ha-
vada kayak yapmanın keyfini çıkarıyor. Palan-
döken'de, yurt içi ve dışından birçok vatandaş 
9 günlük bayram tatilini kayak yaparak geçirdi. 
Bir önceki yıla göre kayakçı geçiş sayılarında 
yüzde 20'ye yakın artış görülen Palandöken'de 
sezon 15 Nisan'a kadar devam edecek.

ULUSLARARASI  PORTAKAL ULUSLARARASI  PORTAKAL 
ÇIÇEĞI KARNAVALI BAŞLADIÇIÇEĞI KARNAVALI BAŞLADI
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YENI SOĞUK HAVA 
DALGASI GELIYOR 

Ülke genelinde 
parçalı ve çok bu-

lutlu hava koşul-
ları hâkim olacak. 

Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tarafından 

yapılan açıklamaya göre, 
İstanbul’da bugün başlayacak 
sağanak, 11 Nisan Cuma gününe 
kadar etkili olacak. Sıcaklık ise 
pazar günü 18 dereceye kadar 
yükselecek, salı günü ise 10 
dereceye düşecek. Yağışların 
çoğunlukla yağmur ve sağanak 
şeklinde olması beklenirken, 
güney, iç ve batı kesimlerde yer 
yer gök gürültülü sağanaklar da 
görülecek. Doğu Karadeniz’in iç 
kesimleri ile Doğu Anadolu'nun 

kuzeydoğusundaki yüksek böl-
gelerde ise karla karışık yağmur 
ve kar bekleniyor. Yarın, salı, 
çarşamba, perşembe, hatta cuma 
günü sıcaklıkların biraz daha 
düşmesi beklenirken, İstan-
bul’da kar soğuğu yaşanacağı 
tahmin ediliyor. Yarın, Trakya'da 
Kırklareli ve Edirne civarı ile 
Batı Karadeniz'in iç kesimlerin-
de Bolu, Düzce civarlarında kar 
yağışı bekleniyor. Ankara'da da 
karla karışık yağmur görüleceği, 
kış şartlarının ayın 15'ine kadar 
devam edeceği belirtiliyor. 

11 şehre uyarı
Yağışların, Doğu Anadolu’nun 

batısı ile Antalya'nın doğusu, 

Mersin, Adana, Kahramanma-
raş, Osmaniye, Hatay kıyıları, 
Aksaray, Bitlis, Şırnak, Hakkâri, 
Adıyaman ve Siirt çevrelerinde 
kuvvetli olacağı tahmin ediliyor.

Meteoroloji, Adıyaman, Antal-
ya, Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, Ela-
zığ, Malatya, Siirt, Tunceli, Bat-
man ve Şırnak illerine sarı alarm 
uyarısı verdi.  Yurdun kuzey, iç ve 
doğu kesimlerinde pus ve yer yer 
sis bekleniyor. Doğu Anadolu’nun 
doğusu ile Güneydoğu Anado-
lu’da toz taşınımı olacağı tahmin 
ediliyor.  Hava sıcaklıklarında 
önemli bir değişiklik öngörülmü-
yor. Rüzgâr ise genellikle güney 
yönlerden hafif, ara sıra orta 
kuvvette esmesi bekleniyor.

Naci Görür’den ‘Yedisu 
Fayı’ uyarısı

Yer bilimci Prof. Dr. Naci 
Görür, "Deprem her gün, 

her hafta olmuyor, süresi 
dolunca oluyor. 250 senelik 
periyot bugün için dolmuştur. 
Yedisu Fayı'nın eli kulağında" 
dedi.  Prof. Dr. Görür, Bingöl'de 
Türk Mühendis ve Mimar 
Odaları Birliği (TMMOB) İl 
Koordinasyon Kurulu tara-
fından düzenlenen "Bingöl'ün 
Depremselliği ve Deprem 
Dirençli Bingöl" konulu 
programa katıldı. Programda 
konuşan Görür, depremlerin 
levha sınırlarındaki hareket 
sonucu oluştuğunu söyledi. 
Anadolu levhası ile Avrasya 
levhası arasında devamlı 
hareket olduğunu ifade eden 
Görür, deprem olmadan vere-
ceği zararların tespit edilmesi 
gerektiğini belirtti. Görür, 

şunları söyledi: "Faylar stresle 
dolar. Stres dediğimiz birim 
alana düşen kuvvet demektir. 
Levhalar hareket ettikçe sizin 
görmediğiniz, duymadığınız 
şekilde her sene 1-2 santimet-
re hareket ettikçe stres bu 
fayların içerisine dolar. Aynen 
kumbara gibi. Tam fayın 
sürtünme yaptığı yerlerde git-
tikçe orada daha fazla birikir, 
deprem üretir. Kuzey Anadolu 
Fayı ile Doğu Anadolu Fayı da 
zamanı gelince deprem üretir. 
Bunu asla engelleyemezsiniz."

BAYRAMIN BILANÇOSU 
AĞIR OLDU 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ra-
mazan Bayramı tatilinde meydana 
gelen trafik kazalarında 7 günde 62 
kişinin hayatını kaybettiğini, 7 bin 
388 kişinin yaralandığını bildirdi. 

Y
erlikaya, yaptığı 

açıklamada, Rama-
zan Bayramı tatilinin 
7'nci gününde 580 

trafik kazası meydana geldiğini, 
bu kazalarda 5 kişinin haya-
tını kaybettiğini, 855 kişinin 
yaralandığını aktardı.  Bayram 
tatili boyunca polis ve jandarma 
trafik ekiplerinin denetimle-
rini sürdürdüğünü ifade eden 
Yerlikaya, 628 bin 532 aracın 
denetlendiğini, 26 bin 475 araca 
hız ve radar işlemi, 46 bin 94 
araca ise çeşitli trafik ihlalleri 
nedeniyle işlem yapıldığını bil-
dirdi. Bayram tatilindeki trafik 
kazalarında 7 günde 62 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 7 bin 388 
kişinin yaralandığını belirten 

Yerlikaya, şunları kaydetti: 
"Denetlemelerimiz aralıksız 

devam ediyor. Kazaları önle-
mek için personelimiz gece 
gündüz çalışıyor. Lütfen 
aşırı hız yapmayalım. 
Araçlarımızda da oto-
büslerde de emniyet 
kemeri takmayı ihmal 
etmeyelim. Trafik kurallarına 
harfiyen uyalım. Yolculuklar 
sizleri sevdiklerinize kavuş-
turmak için vardır, ayır-
mak için değil. Hayatını 
kaybeden vatan-
daşlarımıza Al-
lah'tan rahmet, 
yaralılarımıza 
acil şifalar 
diliyorum."

Oyuncu, yönetmen, şair ve 
ressam Sadri Alışık, doğu-

munun 100. yılında kabri başında 
düzenlenen törenle yâd edildi. 
Zincirlikuyu Mezarlığı'ndaki 
törene, usta sanatçının oğlu 
oyuncu Kerem Alışık ile toru-
nu Sadri Alışık'ın yanı sıra aile 
yakınları, dostları ve sevenleri 
katıldı. Kur'an-ı Kerim'in okunup 
duaların edildiği törenin ardından 
basın mensuplarına açıklamada 
bulunan Kerem Alışık, babasına 
hâlâ büyük bir özlem duydu-
ğunu söyledi. Sadri Alışık'ın bir 

asırlık onur olduğunu dile getiren 
Kerem Alışık, "O, 100 yıl önce 
gözlerini İstanbul'a açmış bir 
çocuktu. Sinemanın, sahnenin, 
hayatın, kaldırımların kena-
rına hepimiz için biraz hüzün, 
biraz kahkaha, biraz efkâr biraz 
neşe, biraz da mahzun bir gülüş 
sakladı. Sadri Alışık, aklımıza 
uğramadan yüreğimize giden bir 
insandı. Başka bir dile çevrilme-
si, tercüme edilmesi çok zordu. 
Sesi, selamı güzel, her hâliyle 
nevi şahsına münhasır özel bir 
adamdı" ifadelerini kullandı.

Kardiyoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Ertuğrul Okuyan, kalp 

krizinin çoğu kez göz ardı edilen 
sinyaller verdiğini belirterek, 
kalp krizi geçiren bir kişiye ilk 5 
dakika içinde müdahale edil-
mediği taktirde, hayatta kalma 
şansının hızla düşeceğini söyledi. 

Prof. Dr. Ertuğrul Okuyan 
“Kalp krizleri genellikle aniden 
ortaya çıkar gibi düşünülse de, 
aslında pek çok vakada önce-
sinde uyarıcı belirtiler görülebilir. 
Kalbin durması durumunda, ilk 
müdahale olarak hemen kalp 
masajına başlanmalı ve müm-
künse elektriksel şoklama (de-
fibrilasyon) uygulanmalıdır” dedi.  
Kalp krizinin her zaman aniden 
ortaya çıkmadığını belirten Prof. 
Dr. Okuyan, kriz öncesinde vü-
cudun bazı sinyaller verebilece-
ğini vurguladı. Prof. Dr. Okuyan, 
özellikle risk faktörlerine dikkat 
edilmesi ve ilk yardım konusun-
da toplumun bilinçlendirilmesi 
gerektiğine dikkati çekerek, 
“Kalp krizine bağlı ani ölümlerin 
önüne geçmek için erken tanı ve 

hızlı müdahale şart” dedi. 
Defibrilatör kullanımının öne-

mine değinen Prof. Dr. Okuyan, 
bu cihazların daha yaygın hale 
gelmesi gerektiğini belirterek, 
‘’Bugün havalimanlarında ve bazı 
alışveriş merkezlerinde defibri-
latörcihazları bulunuyor. Ancak 
binlerce kişinin konakladığı 
otellerde ve konser alanlarında 
bu cihazların eksik olması büyük 
bir problem. Oysa ki bu cihaz-
ların maliyeti oldukça düşük ve 
kullanımı kolay. Eğer Volkan 
Konak’a zamanında elektriksel 
şok uygulanabilseydi, hayatta 
kalma şansı çok daha yüksek 
olabilirdi.’’ diye konuştu. 

Usta sanatçı Sadri Alışık 
MEZARI BAŞINDA ANILDI

‘Kalp krizinde ilk 5 
dakika hayat kurtarıyor’

Karaciğer rahatsızlığı bu-
lunan 26 yaşındaki Fevzi 

Kara, dayısından yapılan 
organ nakliyle sağlığına ka-
vuştu.  Ankara Bilkent Şehir 
Hastanesinde yapılan tet-
kiklerde karaciğer yetmez-
liği olduğu belirlenen Kara, 
durumunun kötüleşmesi 
üzerine acil organ nakli bek-

leme listesine alındı. Uygun 
donörün çıkmaması üzerine, 
Kara'ya sevindiren haber en 
yakınından geldi. Dayısının 
karaciğer dokusundan yapı-
lan nakille yeniden sağlığına 
kavuşmanın mutluluğunu 
yaşayan Fevzi Kara, "Her-
hangi bir ağrım yok. Hızlı bir 
şekilde iyileşiyorum." dedi.

Nakil bekleyen gence 
dayısı umut oldu

Bazı illerde etkili olan kar 
yağışıyla, şehir merkezle-

ri ve yüksek kesimler  beyaza 
büründü. Kış mevsiminin 
uzun ve sert geçtiği Kars'ın 
Sarıkamış ilçesinde nisan 
ayında bir yanda doğa can-
lanırken diğer yanda yüksek 
kesimlerde kar görülüyor. 
İlçede etkili olan sağanak 
yerini kar yağışına bırakırken, 
kayak merkezi pistleri, 
sarıçam ormanları ve bitkiler 
karla kaplandı. Bazı vatan-
daşlar araçlarının üzerinde 
biriken karları temizledi. Kar 
yağışının en çok etkili 
olduğu 2 bin 368 
rakımlı Handere 
Geçidi'nde kar 
kalınlığı 15 
santimetreye 
ulaştı. Kar ya-
ğışı nedeniyle 
trafikte aksa-
malar yaşandı. 
Karayolları 18. 
Bölge Müdürlüğü-
ne bağlı ekipler kar 
küreme çalışması başlattı. 
Van'ın Başkale ilçesinde kar 
yağışı nedeniyle bazı araçlar 
yolda kaldı. İlçede etkili olan 
sağanak, yüksek kesimlerde 
yerini kar ve tipiye bıraktı. 
Van-Hakkâri kara yolunun 
Güzeldere Tüneli yakınlarında 
kar nedeniyle bazı araçlar 
yolda kaldı. İlerlemekte 
güçlük çeken sürücüler araç-
larına zincir taktı, tır sürücü-
leri yolların temizlenmesini 
bekledi. 

BAZI ILLER
BEYAZA

BÜRÜNDÜ

Pendik'te gişelerde bekleyen tıra arkadan çarpan otomo-
bildeki 3'ü kadın, 4 kişi hayatını kaybetti. Kuzey Marmara 

Otoyolu'nun Pendik mevkisi Kurnaköy Gişeleri Ankara istika-
metinde, gişelerde bulunan tıra arkadan gelen 67 SF 
722 plakalı otomobil çarptı. Kaza nedeniyle olay yerine 
itfaiye, sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Araçta 
sıkışan kişileri kurtarmak için başlatılan çalışmalarda 
3'ü kadın 4 kişinin cansız bedenlerine ulaşıldı. 

SAHTE AVUKATLARDAN KORUNMA ÖNERILERI
Uzmanlar, avukatlık mes-
leği kullanılarak yapılan 

dolandırıcılık yönteminin 
çoğunlukla icra dosyalarıyla 
ilgili olduğunu, bunu önlemek 
için adı verilen avukatın bilgi-
lerinin baro levhası üzerinden 
de kontrol edilmesi gerektiğini 
bildirdi. Son günlerde avukat-
lıkla ilgili artan dolandırıcılık 
vakaları alınabilecek önlemleri 
gündeme getirdi. Uzmanlar, 
özellikle telefon yoluyla 
avukatlık mesleğinin suistimal 
edilmesiyle yapılan dolandırı-
cılık yöntemlerinden korunmak 
için tanımadıkları kişilerden 
gelen aramalarda resmi belge 

talep edilmesini ve doğrulama 
yapılmasını önerdi. 

Marmara Üniversitesi 
İletişim Fakültesi Görsel 
İletişim Tasarımı Ana Bilim 
Dalı Başkanı ve adli bilişim 
uzmanı Prof. Dr. Ali Murat 
Kırık, dolandırıcıların kendi-
lerini avukat olarak tanıtırken 
sahte belgeler, taklit kimlikler 
ve yanıltıcı avukatlık lisans 
bilgileriyle mağdurların güve-
nini kazandıklarını söyledi. 

Dolandırıcıların resmi 
kurumların veya baroların 
isimlerini taklit ettiğini, gerçek 
bir hukuk danışmanı oldukla-
rını iddiasıyla aciliyet duygusu 

oluşturup, mağdurların panik 
içinde işlem yapmasına neden 
olabildiklerini aktaran Kırık, 
"Ayrıca dolandırıcılar sosyal 
mühendislik tekniklerinden 
faydalanarak, telefon veya 
internet üzerinden kurdukları 
samimi iletişimle, mağdurların 
güvenini sarsmadan, profes-
yonel bir izlenim bırakmaya 
çalışıyorlar.

Gerçek bir hukuk bürosu 
izlenimi vermek amacıyla, bazı 
durumlarda gerçek avukat bil-
gilerini çarpıtarak veya sahte 
referanslar sunarak dolandırı-
cılık eylemlerini daha inandırıcı 
hâle getiriyorlar" dedi.

OTOMOBIL, TIRIN 
ALTINA GIRDI: 4 ÖLÜ 
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3710,57
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TESK: PİYASADA DENGE İÇİN PERAKENDE YASASI ŞART

Türkiye’de elektrikli araçların yaygınlaşma-
sına katkı sağlamak amacıyla Planlı Alanlar 
İmar Yönetmeliği’nde yapılan değişiklikle, 

apartman ve site otoparklarında elektrikli araç 
şarj ünitelerinin kurulumu için gerekli ruhsat 

şartı kaldırıldı. Yeni düzenleme ile şarj üniteleri 
için elektrik tesisatının ruhsata tabi olmaması 

sağlandı, ancak şarj istasyonu kurulumunda 
güvenlik şartlarına uyulması gerektiği vur-

gulandı. Elaris İş Geliştirme Müdürü Ramazan 
Akyol, şarj ünitelerinin kurulumu

sırasında dikkat edilmesi gereken güvenlik 
önlemleri hakkında uyarılarda bulundu. 
Akyol, projelendirme ve kurulum desteği için 
uzman mühendislik firmalarıyla çalışmanın 
önemine dikkat çekti. Yeni düzenleme ile, 
otopark alanlarında yapılacak kurulumlar için 
kat malikleri kurulu kararı ve elektrik kuru-
munun onayıyla işlemler hızlanacak. Ayrıca, 
elektrikli araç şarj ünitelerinin kurulumu sı-
rasında enerji yönetimi ve güvenlik önlemleri 
için gelişmiş sistemler kullanılacak.

Togg, Ramazan Bayramı boyunca 81 ildeki T10X kullanıcılarına Trugo şarj istasyonlarından ücretsiz şarj imkânı 
sundu. 29 Mart-1 Nisan tarihleri arasında gerçekleştirilen kampanyada, T10X kullanıcıları toplam 13 milyon 

682 bin 900 kilometre yol katetti. Bu mesafe, dünyanın etrafını 342 kez dolaşmaya denk geliyor. T10X 
kullanıcıları, 4 gün boyunca yaklaşık 45 bin adet şarj başlatırken, sıfır emisyonla katettikleri 

yolculuklar büyük bir çevresel katkı sağladı. Bu enerjiyle 17,8 kez Ay’a gidilip gelebilir ya da 
Türkiye’nin en uzun mesafesi olan Muğla-Artvin arasında 4145 kez yolculuk yapılabilir.

Türkiye’nin altın işlemeciliğinde önemli bir 
yere sahip Kahramanmaraş’ta kuyumcular, gü-

venli yatırım limanı olan ve rekor üstüne rekor kıran 
değerli madene karşı vatandaşları uyardı. Değeri her 
geçen gün artan, rekor üstüne rekor kıran ve yatırımcı 
vatandaşların güvenli limanı olan altında sahtecilik 
olayları da dikkat çekmeye başladı. Sahte veya başka 
maddelerle karıştırılarak değeri düşük üretim yapı-
larak el altından ucuza piyasaya sürülmeye çalışılan 
altınlarla ilgili kuyumcular vatandaşları uyardı. 

Kuyumcular, özellikle gram, çeyrek, yarım ve 
tam altın alırken, altından çıkan tiz sesin önemli 
olduğunu vurgulayarak dikkat edilmesini istedi. Elden 
ele dolaşan altınlardan uzak durulması gerektiğine 
değinen kuyumculardan Yaşar Korkut, “Kuyumcudan 
alırlarsa sahte altın diye bir şey olmaz. Elden ele dola-
şan altınlardan almayacaklar, piyasada alınan altın-
ların hepsinin kuyumcudan alınması lazım. Altın her 
geçen gün yükseliyor ama yükselmesinin sebepleri 
de ortada zaten. Yıl sonuna kadar 4 bin, 4 bin 500’e 

Malatya Turgut Özal 
Üniversitesi Kayısı ve 

Kayısı Ürünleri Geliştirme 
Merkezi, 2025 yılı 

Mart ayı ve ilk çeyrek 
verilerini açıkladı. 

Rapora göre, kuru kayısı 
ihracat miktarı geçen yılın 

aynı dönemine göre bin ton 
artarken, birim fiyatındaki düşüş 

nedeniyle toplam gelirde azalma yaşandı. 2024’ün ilk 
çeyreğinde 114 milyon dolar olan ihracat geliri, 2025’in 
aynı döneminde 94 milyon dolara düştü, bu da yüzde 

18’lik bir kayba işaret etti. Mart ayında ise ihracat miktarında 
yüzde 7 artış olsa da, 4,7 dolar seviyesindeki birim fiyat düşüşü 

nedeniyle toplam gelir 31 milyon dolara geriledi. İHA

kadar bir beklenti var ama tam olarak ne olur onu 
şu anda kimse bilemez” dedi. Vatandaşların yatırım 
yapmaları için tavsiyelerde bulunan kuyumculardan 
Salim Karcı ise “Yatırım için bilezik, Cumhuriyet altını 
alabilirler. Vatandaşların yatırıma yönelmeleri lazım. 
Yükselişin biraz daha devam edeceğini bekliyoruz. 
Kısada az biraz düşebilir ama tekrardan yükseliş 
devam edecek” diye konuştu.

KG FIYATI 
3 MILYON 
835 BIN LIRA

ELEKTRIKLI ARAÇ ŞARJ 
ÜNITESI KURULUMU 

KOLAYLAŞTI

Bendevi Pa-
landöken, tedbirlerin 

önceden alınması gerek-
tiğini belirterek, denetim-
lerin etkili olabilmesi için 
önceden yapılan düzen-

lemelerin önemine 
dikkat çekti.

Esnaf ve sanatkârların en büyük sorunları-
nın kuralsızlık olduğunu belirten Bendevi 

Palandöken, “Esnaf ve sanatkârın en 
büyük sıkıntısı kuralsızlıkta. Eğer kurallar 

koyulursa, kendi maharetiyle ürettiği 
veya el zanaatlarıyla hazırladığı ürünleri 

satmasında bir sıkıntı olmaz. Ancak sorun, 
güçlerin farklılığındadır. Esnafın önünün 

açılması ve haksız rekabetin engellenmesiyle 
enflasyon düşürülebilir” ifadelerini kullandı.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, reka-
betin azaldığı piyasalarda fiyatların yükseldiğine 

dikkat çekerek, perakende yasasının güncellenmesi 
gerektiğini vurguladı. Palandöken, esnafın yaşadığı 
sıkıntıların kuralsızlıktan kaynaklandığını söyledi.

REKABET 
ARTARSA 
FIYATLAR 

DÜŞER

ESNAFIN EN 
BÜYÜK SORUNU 

KURALSIZLIK

Bendevi Palandöken

SEZONUN SON BALIKLARI TEZGÂHLARDA
Karadeniz’in hırçın sularından çıkarak sofraları şenlendiren deniz balıkları, sezonun sonuna yaklaşıyor. 1 Eylül’de başlayan 
deniz av sezonu, 15 Nisan’da sona erecek. Yumurtlama dönemine girecek mezgit, hamsi, istavrit, çinekop ve barbun gibi 

balıklar, 15 Nisan’dan itibaren avlanamayacak. Balık satıcısı Yaşar Köse, vatandaşları sezonun son deniz balıklarını tü-
ketmeye davet etti. Köse, “Son 10 gün boyunca mezgit, hamsi, istavrit, barbun gibi deniz balıkları bol. 15 Nisan’dan 

sonra ise kültür balıkları tezgâhlarda olacak. Bu fırsatı kaçırmayın” dedi. Mezgit kilo 200 TL, hamsi kilo 150 TL, 
istavrit kilo 150 TL, levrek-çipura kilo 320 TL, kalkan kilo 700 TL, somon kilo 180 TL, alabalık kilo 150 TL, 

barbun kilo 200 TL, kefal kilo 100 TL ve Norveç somonu kilo 230 TL’den satışa sunuluyor. İHA

Türkiye genelinde 2024 yılı ilk çeyreğinde 
gerçekleştirilen gayrimenkul satışları, 694 bin 628’e 
ulaşarak tüm zamanların en yüksek ocak-mart 
verisini kaydetti. Bu rakam, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 8,3’lük bir artışı ifade ediyor. 
Ocak ayında gayrimenkul satışları, 2023 yılına göre 
yüzde 20,2 artarak 238 bin 938’e ulaşırken, şubat 
satışları yüzde 7 artışla 232 bin 756’ya çıktı. Mart 
ayında ise satışlar yüzde 0,8 azalarak 222 bin 934’e 
geriledi. Ocak-mart döneminde tapu dairelerinde 
toplam 4,8 milyon işlem gerçekleştirildi. Satış, 
ipotek ve intikal gibi işlemlerle elde edilen harç geliri 
ise yüzde 72,5 artarak 28 milyar 832 milyon liraya 
yükseldi. Gayrimenkul ve İnşaat Platformu Başkanı 
Mustafa Ekiz, faiz oranlarının düşmeye başlaması ve 
konut fiyatlarındaki artış beklentisinin vatandaşları 
alım yapmaya yönlendirdiğini belirtti. Ekiz, özellikle 
genç nüfusun konut talebini artırdığını ve üreticilerin 
projelerini hızlandırdığını söyledi. Gayrimenkul 
Pazarlama ve Satış Profesyonelleri Derneği Başkanı 
İsmail Özcan ise, ötelenmiş talebin ilk çeyrekte 
harekete geçtiğini belirterek, faiz oranlarındaki 
düşüşün orta gelir grubunun alım yapmasını teşvik 
edebileceğini kaydetti. AA

Akdeniz Bölgesi’nden gelen erkenci süt mısırları, 
Samsun’da seyyar satıcılar aracılığıyla hem haşlama 
hem de közlenmiş olarak satışa sunuldu. Sezonun 
ilk mısırları, şehir merkezindeki cadde ve sokaklar-
da 50-60 TL arasında fiyatlarla alıcı buluyor. Seyyar 
satıcılar, fiyatların yüksek olduğunu belirtirken, 
vatandaşların ilgisinin yoğun olduğunu söyledi. 
Samsun’da yetişen yerli süt mısırlarının ise yaklaşık 
1-2 ay sonra satışa sunulması bekleniyor.

GAYRIMENKUL 
SATIŞLARINDA 
REKOR KIRILDI

ERKENCI SÜT 
MISIR TEZGÂHTA

BAYRAMDA KIRALAMA 
ORANLARI ZIRVEYE ÇIKTI

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler 
Piyasası’nda altının kilogram fiyatı 3 
milyon 835 bin liraya yükseldi. Dün 
en düşük 3 milyon 800 bin lira, en 
yüksek ise 3 milyon 880 bin lirayı 
gören fiyatlar, yüzde 0,1 artışla 
işlem gördü. Altın borsasında 
toplam işlem hacmi 9,5 milyar 
lira olarak gerçekleşti. İHA

GÜVENLI LIMAN 
ALTINDA  
SAHTECILIK  
UYARISI TOGG T10X, BAYRAMDA 

13 MILYON KM YOL YAPTI

KURU KAYISI IHRACATINDA
MIKTAR ARTTI 
GELIR AZALDI 

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
piyasalarda rekabetin azalma-
sının fiyat artışlarına yol açtığını 
belirterek, çözüm için perakende 
sektörünü düzenleyen yasala-
rın güncellenmesi gerektiğini 
söyledi. Gündeme ilişkin bir basın 
açıklaması yapan Palandöken, 
“Piyasada rekabet edecek aktör 
sayısı azaldıkça fiyatlar yükselir. 
Veya tekelci bir yaklaşım benim-
senerek, mal stoklanıp, piyasaya 
arz edilme maliyetleri hesaplana-
rak bu ürünler sunulabilir. Herke-
sin şikâyeti var ama bu sorunun 
çözülmesinde en önemli etken, 
kuralların konmasıdır” dedi.

Yasada eksiklikler var
Bendevi Palandöken, peraken-

de sektörünü düzenleyen yasada 
eksikliklerin olduğunu belirterek, 
bu durumun enflasyonla mü-
cadelede önemli bir engel teşkil 
ettiğini vurguladı. “Dünya nasıl 
yapıyorsa biz de öyle yapaca-
ğız. Dünyada haftanın belirli bir 
günü tatil ilan edilmiş ve açılış 
kapanış saatleri belirlenmişken, 
biz yıllardır bu konuyu gündeme 
getiriyoruz fakat kanun her yıl 
aynı kalıyor, değişiklik bir türlü 
yapılmıyor” ifadelerini kullandı. 

TESK Genel Başkanı Palandö-
ken, perakende yasasının çıka-
rılmaması nedeniyle, enflasyonla 
mücadelenin yeterince etkili ola-
mayacağını ifade etti. Palandöken, 
“Perakende yasası enflasyonla 
mücadelede en önemli araçlardan 
birisidir, ancak bu konu gündemin 
arka sıralarına itilmiş gibi görünü-
yor” diye konuştu.

Denetimler artırılmalı
Palandöken, zorunlu tüketim 

maddelerinin fiyat artışlarının 
özellikle ev hanımlarını zorla-
dığını belirterek, “Temel gıda 
maddeleri gibi ürünler önemli. 
Örneğin, kil ile tuzla çamaşır veya 
bulaşık yıkamak mümkün değil. 
Ev hanımlarının temizlikte kul-
landığı malzemelerin kimyasal 
içeriklerinin incelenmesi gerekir” 
ifadelerini kullandı. Perakende 
yasasındaki eksikliklerin gideril-
mesinin gerektiğini vurgulayan 
Bendevi Palandöken, denetimle-
rin yeterli olmadığını, bu dene-
timlerin piyasa arzı yapıldıktan 
sonra pek faydalı olamayacağını 
ifade etti. Palandöken, “Maliye, 
Ticaret ve Tarım Bakanlıkları za-
ten denetim yapıyor, ancak per-
sonel sayısının ve yapılan işlerin 
fiyat düşüşüne katkı sağladığı net 
bir şekilde görülmeli” dedi.

Ramazan Bayramı ve idari tatil döneminde araç kiralama sektörü yoğun ilgi gördü. Everyday Rent A Car, 
sunduğu indirimli fırsatlar ve geniş araç filosu ile yüzde 90 doluluk oranına ulaştı. Firma, bayram dönemi boyunca 

kullanıcılarına BAHAR25 kodu ile tüm araç gruplarında %25 indirim sundu. Everyday Rent A Car kurucusu Hidayet 
Yıldırım, özellikle İzmir, Ankara ve Iğdır gibi bölgelerde kiralama oranlarının %95’e kadar çıktığını belirtti. Yıldırım, araç 

kiralamak isteyenlerin, şube ağı yaygın olan ve ticari geçmişi sağlam firmaları tercih etmeleri gerektiğini vurguladı. Yıl-
dırım, yerli firmaların, global rakiplerine göre daha hızlı yanıt verdiğini ve müşteri taleplerine daha çabuk cevap sunduğunu 

söyledi. Ayrıca  Yıldırım, yerli markaların milli sermayeyi ülke içinde tutarak istihdama katkı sağladığını belirtti.

Hidayet Yıldırım
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Tereyağı çeşitlerinin içeriği ve etiketle-
meleriyle ilgili yapılan yeni düzenlemeyle 
ambalajlı ürünlerin tüketilmesi önem kaza-
nırken, söz konusu düzenlemenin tüketicilerin 
sağlığının korunmasına katkı sağlaması 
bekleniyor. Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe giren Tarım ve Orman Bakanlığının 
“Türk Gıda Kodeksi Tereyağı ve Sadeyağ 
Tebliği” ile tereyağı ve sadeyağın tekniğine 
uygun ve hijyenik şekilde üretilmesi, muhafa-
zası, ambalajlanması, depolanması, taşınması 
ve pazarlanması için gereken ürün özellikleri 
belirlendi. Buna göre, tereyağı ve sadeyağ 
dışındaki yağların etiketinde, reklam, tanıtım 
ve sunumunda tüketiciyi yanıltıcı ifade ve 
görseller kullanılamayacak.

Ambalajlı Süt ve Süt Ürünleri Sanayi-
cileri Derneği (ASÜD) Başkanı Harun Çallı,  
tereyağının insan sağlığına çeşitli faydaları 
olduğunu söyledi. Çallı, tebliğin, tereyağın 
üretimi, depolanması, taşınması, pazarlan-
masına dair önemli unsurları içerdiğine işaret 
ederek, “Bu düzenlemeleri tüketicilerimizin 

sağlığı ve gıda güvenliği için oldukça önemli 
buluyoruz. Düzenleme, özellikle 

ambalajlı ürünlerin tüketilmesi-
nin tercih edilmesi konusunda 
önemli oldu. Tüketicimiz 
raflarda uzandığı ürünü güvenle 
sepetine koyabilecek ve ailesiyle 
tüketebilecek” dedi.

Düzenleme kapsamında 
tereyağında kullanılacak 

tuz oranı, süt 
yağı miktarı, 
mikrobiyolojik 
kriterler ve 

hangi hayvan-
dan ne şartlarda 

elde edilen sütler-
den yapıldığı gibi 

hususların açıkça tarif 
edildiğini vurgulayan 

Çallı, bu koşullara uyul-
madığı durumlarda 
yaptırım uygulanaca-
ğını bildirdi. AA

Türk lirasıyla dış ticaret, geçen yıl bir önceki yıla kıyasla yüzde 
37,5 oranında artarak 1 trilyon 129 milyar 194 milyon liraya ulaştı. 
2024’te Cumhuriyet tarihinin en yüksek ihracatı gerçekleştirildi. 

Türkiye ve Azerbaycan’ın enerji alanındaki örnek iş birliğinde yeni safha açılı-
yor. Bakan Bayraktar, “Bu coğrafyada üretilecek elektriğin Türkiye’ye Gürcistan 
ve Nahçıvan üzerinden iletimiyle alakalı bir çalışmanın içerisindeyiz” dedi.

Ticaret Bakanlığı verilerinden 
yapılan derlemeye göre, Cum-
huriyet tarihinin en yüksek 
ihracatı gerçekleştirilen 2024’te 
Türk lirasıyla yapılan ticaretteki 
artış dikkati çekti. Türk lirasıyla 
ihracat geçen yılın ocak ayında 
21 milyar 840 milyon lira, ithalat 
47 milyar 757 milyon lira olurken 
dış ticaret hacmi 69 milyar 597 
milyon liraya çıktı. Bu kategoride 
ihracat, Şubat 2024’te 25 milyar 
170 milyon liraya yükselirken 
ithalat 70 milyar 502 milyon lira 
oldu. Dış ticaret hacmi de söz 
konusu ayda 95 milyar 672 mil-
yon lira olarak hesaplandı. Mart 
2024’te Türk lirasıyla ihracat 26 
milyar 346 milyon liraya, ithalat 
65 milyar 732 milyon liraya, dış 
ticaret hacmi de 92 milyar 78 
milyon liraya ulaştı.

Geçen yılın nisan ayında söz 
konusu ihracat 22 milyar 289 
milyon lirayı, ithalat 63 milyar 
312 milyon lirayı, dış ticaret 
hacmi de 85 milyar 601 milyon 
lirayı buldu.

Mayıs 2024’te bu kategorideki 
ihracat 27 milyar 784 milyon lira, 
ithalat 66 milyar 448 milyon lira, 
ticaret hacmi de 94 milyar 232 
milyon lira oldu.

Türk lirasıyla ticarette geçen 
yıl haziranda ihracat 21 milyar 
300 milyon lirayı, ithalat 60 
milyar 984 milyon lirayı gördü. 
Dış ticaret hacmi de söz konusu 
ayda 82 milyar 284 milyon lira 
olarak hesaplandı.

İhracat tutarı, Temmuz 
2024’te 26 milyar 98 milyon lira, 
ithalat 68 milyar 915 milyon 
lira olurken dış ticaret hacmi 
95 milyar 13 milyon lira olarak 
kayıtlara geçti.

Türk lirasıyla ihracat, geçen 
yılın ağustos ayında 25 milyar 
397 milyon lira, ithalat 67 milyar 
638 milyon lira oldu. Dış ticaret 
hacmi bu dönemde 93 milyar 
35 milyon lira olarak belirlendi. 
Bu kategorideki ihracat Eylül 
2024’te 25 milyar 919 milyon lira 
olurken, ithalat 66 milyar 150 
milyon lira olarak hesaplandı. Bu 

dönemde dış ticaret hacmi 92 
milyar 69 milyon liraya ulaştı.

Aylık 100 milyar 
liralık hacim aşıldı
Geride kalan aylarda Türk 

lirasıyla ticarette 100 milyar lira 
eşiği aşıldı. Yılın son çeyreğinde 
söz konusu kategoride ihracat 
düzenli artış gösterdi. Bu kap-
samda Ekim 2024’te Türk lirasıyla 
ihracat 28 milyar 132 milyon lira 
oldu. Bu ayda ithalat 80 milyar 522 
milyon lira, dış ticaret hacmi 108 
milyar 654 milyon lira olarak be-
lirlendi. Böylece yıl içinde ilk kez 
aylık 100 milyar lira bandı aşılmış 
oldu. Türk lirasıyla ihracat Kasım 
2024’te 32 milyar 760 milyon lira 
olurken, ithalat 70 milyar 321 
milyon lira, dış ticaret hacmi 103 
milyar 81 milyon lira olarak he-
saplandı. Geçen ay Türk lirasıyla 
ihracat 34 milyar 757 milyon lirayı 
buldu. Bu dönemde ithalat, 83 
milyar 121 milyon lira, dış ticaret 
hacmi de 117 milyar 878 milyon 
lira olarak kayıtlara geçti. (AA)

TEREYAĞINDA 
ETIKET VE AMBALAJ 

DÜZENLEMESI 
TÜKETICIYI  

GÜVENCEYE ALIYOR

T.C. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu; elektrik üre-
tim ve dağıtım maliyetlerinde yaşanan artış nedeniyle 

nihai elektrik perakende satış fiyatlarında mesken abone 
grubu için %25, kamu ve özel hizmetler sektörü abone 

grubu için %15, sanayi abone grubu için %10 ve tarımsal 
faaliyetler abone grubu için %12,4 oranında artış yapıl-

dığını açıkladı. Boru Hatları İle Petrol Taşıma AŞ’nin 
(BOTAŞ) konut tüketicileri için dağıtım şirketlerine 
nisanda uygulayacağı satış fiyatında değişikliğe 

gidilmedi. Böylece konutlarda tarife 1000 
metreküp doğal gaz için 5 bin 631 

lira olarak sabit kaldı.

ELEKTRİKTE 
YENİ TARİFE Türk savunma sanayisi, KTJ-3200 Turbojet 

Füze Motoru ile ilk kez jet motoru ihracatına 
imza attı. Kale Grubu şirketlerinden Kale Jet 
Motorları, Brezilya’da gerçekleştirilen LAAD 
Savunma ve Güvenlik Fuarı’nda önemli bir ihracat 
başarısına ulaştı. Şirketin sosyal medya hesa-
bından yapılan paylaşıma göre, Brezilyalı SIATT 
ile KTJ-3200 Turbojet Füze Motoru ihracatı ve 
tedarikine yönelik sözleşme imzalandı. Böylelikle 
Türkiye’nin ilk jet motoru ihracatı gerçekleştirildi. 

KTJ-3200 Turbojet Füze Motoru, 330 mm çap, 50 
kilogram ağırlığıyla 3200 newtona kadar itki üre-
tebiliyor. KTJ-3200, iki farklı varyantıyla yerli se-
yir füzeleri SOM ve Atmaca füzelerine güç veriyor. 
Seri üretime geçen ve teslimatları devam eden 
KTJ-3200 ile Türk savunma sanayisi bünyesinde 
geliştirilen milli füzelerin geliştirilmesine yönelik 
başarılı testler yapılıyor. Kale Jet Motorları, KTJ-
3200’den elde edilen bilgi birikimi ve tecrübeyle 
farklı turbojet motorları geliştiriyor.

TÜRK HAVA YOLLARI (THY), YOLCULARIN, ALINAN BILETLERI 24 SAAT IÇINDE KESINTINIZ GERI IADE EDEBILECE-
ĞINI AÇIKLADI. HAVA YOLU ŞIRKETININ INTERNET SITESINDEN YAPILAN DUYURUDA, “İLK 24 SAATTE KESINTISIZ 
BILET IADESI; SEYAHAT PLANINIZ KESIN DEĞIL ISE IÇINIZ RAHAT OLSUN. İNTERNET SITEMIZ VE MOBIL UYGULA-

MAMIZ ÜZERINDEN ALDIĞINIZ BILETI 24 SAAT IÇINDE KESINTISIZ IADE EDEBILIRSINIZ” DENILDI. DHA

Türkiye’nin çeltik üretiminin yüzde 38,4’ünü karşı-
layarak birinci sırada yer alan, geçen sene 486 bin 

dekarlık alanda ekim yapan Edirneli üretici bu yıl kuraklık 
endişesi yaşıyor. İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, geçen yıl 
ürününü sulamakta sıkıntı yaşayan çeltik üreticisinin, aynı 
tabloyu yaşamaması için bu kez ekilişte yüzde 50 oranında 
azalışa gidilmesi konusunu gündeme aldı.

Türkiye genelinde geçen yıl aşırı sıcaklar ve yağışsız 
hava nedeniyle yaşanan kuraklık, nehir yataklarının da 
kurumasına neden oldu. Edirne’de tarım arazilerinin 
sulamasında kullanılan önemli su kaynaklarından Tunca 
Nehri de dip seviyeleri görürken, çeltik ekili alanların da 
bulunduğu bazı yerler de tamamen kurudu. Üretici ürünü-
nü sulamada sıkıntı yaşarken, Edirne Valiliği dönüşümlü 

sulamayla verim kaybının önüne geçilmesini sağladı. 
Aralık ayında bölgeye metrekareye 120 kilogram yağış 
düşerken, Bulgaristan’daki yağmur ve kar yağışları ile 
Meriç ve Tunca nehirlerindeki debiler bir miktar arttı. Üre-
ticinin umutla beklediği kış aylarındaki kar ve yağmurlar 
yetersiz kalırken, Meriç Nehri’nde debi son dönemde yine 
düşüşe geçti. DSİ verilerine göre, kentte tarım arazilerinin 
sulamasında kullanılan Meriç Nehri’nde debi geçen yılın 
aynı dönemine göre azaldı. 

Geçen yıl 41 metreküp/saniye ölçülen debi, bu 
sene 34 metreküp/saniyeye düştü. Tunca Nehri’nde ise 
geçen yılın aynı dönemine göre bir miktar artış gözlendi. 
Nehirde geçen yıl 2 metreküp/saniye olan debi, bu sene 6 
metreküp saniyeye yükseldi.

Türk savunma sanayisinden 
ilk jet motoru ihracatı başarısı

YILLIK İHRACAT 317,8 MİLYAR LİRAYA DAYANDI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Güney Gaz 
Koridoru 11. Danışma Kurulu ve 
Yeşil Enerji Danışma Konseyi 3. 
Bakanlar Toplantısı’na katılmak 
için gittiği Azerbaycan’da değer-
lendirmelerde bulundu.

Türkiye ve Azerbaycan’ın 
ortaya koyduğu inisiyatif sonucu 
gelişen, Hazar havzasındaki 
doğal gazın önce Türkiye’ye, 
buradan da Avrupa’ya taşınma-
sını sağlayan Güney Gaz Korido-
ru’nun dünya çapında bir proje 
olduğunu vurgulayan Bayraktar, 

bu projenin iki ülke liderinin güç-
lü siyasi iradesi sayesinde hayata 
geçtiğini kaydetti.

Bayraktar, “Güney Gaz Korido-
ru bugün Türkiye’nin ve Avru-
pa’nın arz güvenliğine hizmet 
eden çok önemli bir proje hâline 
geldi. Hedefimiz, 16 milyar met-
reküplük kapasiteye sahip olan 
TANAP’ın 31 milyar metreküpe 
çıkmasıdır. Türkiye, hem önemli 
bir pazar hem de önemli bir doğal 
gaz merkezi olarak üzerine düşe-
ni her zaman olduğu gibi bundan 
sonra da yapmaya hazırdır” 

ifadelerini kullandı. Azerbaycan 
petrolünün Bakü-Tiflis-Ceyhan 
hattıyla Türkiye üzerinden taşın-
masının dünya petrol piyasala-
rına önemli katkılar sağladığını 
dile getiren Bayraktar, bu hatta 
her gün yaklaşık 700 bin varil 
petrol akışının söz konusu oldu-
ğunun altını çizdiler.” 

Bayraktar, “Türkiye ile 
Azerbaycan’ın enerji alanındaki 
örnek iş birliğinde yeni safha 
açılıyor. Başta yenilenebilir enerji 
olmak üzere Azerbaycan’da ve 
aslında bu coğrafyada üretilecek 

elektriğin Türkiye’ye Gürcistan 
ve Nahçıvan üzerinden iletimiyle 
alakalı bir çalışmanın içerisinde-
yiz. Elbette bunu Avrupa piyasa-
sıyla da birleştirmek istiyoruz” 
bilgisini paylaştı.

Elektrik alanında ilişkile-
rin yoğun şekilde gelişmeye 
başladığını söyleyen Bayrak-
tar, “Hedefimiz bu kapasiteleri 
artırmaktır. Özellikle yenilene-
bilir enerjiyle üretilen elektriği, 
Türkiye’ye ve Türkiye üzerinden 
Avrupa piyasalarına aktarmayı 
hedefliyoruz” dedi. (AA)

ENERJİ ALANINDA
ÖRNEK İŞ BİRLİĞİ

THY’DEN YENI BILET IADE DÖNEMI

TL İLE DIŞ TİCARET 
YÜZDE 37,5 ARTTI

Geçen yılın tamamında ise Türk lirasıyla ihracat, önceki yıla göre yüzde 42 artarak 317 milyar 
792 milyon lira oldu. İthalat ise bu dönemde 811 milyar 402 milyon liraya ulaştı. Böylece 

Türk lirasıyla dış ticaret hacmi 2023’teki 821 milyar 298 milyon lira seviyesinden yüzde 37,5 
yükselişle 1 trilyon 129 milyar 194 milyon liraya ulaştı. Aralık 2024’te 30 bin 855 şirket, 157 ülkeye 
gerçekleştirdikleri ihracatta Türk lirasını kullanırken yılın tamamında 97 bin 410 firma lirayla 
ihracat yaptı. Türk lirasıyla ihracat yapılan ülke sayısı da geçen yıl 205’i buldu.

BM: 
KÜRESEL 

TICARET TEHDIT 
ALTINDA

Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı (UNC-
TAD), küresel ticaret sisteminin ABD’nin yeni gümrük ver-
gileriyle büyük bir tehditle karşı karşıya kaldığını belirtti.

Birleşmiş Milletler Ticaret ve Kalkınma Konferansı’dan yapılan açıklamada, dünya ticaret sisteminin ABD’nin yeni 
politikalarıyla kritik bir aşamaya girdiği ve bunun büyüme, yatırım ve kalkınma alanlarındaki ilerlemeyi tehdit 

ettiği belirtildi. Açıklamada, “Büyük ekonomilerin radikal yeni vergiler uygulamanın eşiğinde olduğu bir 
dönemde UNCTAD, küresel ticaret sisteminin, özellikle kırılgan ekonomiler için büyüme, yatırım ve kalkınma 

alanındaki ilerlemeyi tehdit eden kritik bir aşamaya girdiği konusunda uyarıyor” ifadelerine yer verildi. 
Açıklamada, ABD’nin az gelişmiş ülkelere ve gelişmekte olan küçük ada devletlerine karşı uyguladığı 

vergilerin ticaret açığını dengelemeyeceği gibi, önemli bir gelir elde edilmesine de katkı yapma-
yacağına dikkat çekilerek, “ABD’nin yaklaşık 200 ticaret ortağından sadece 10’u, dış ticaret 

açığının yaklaşık yüzde 90’ından sorumlu. Bununla birlikte, açığın sırasıyla sadece 
yüzde 1,6’sı ve yüzde 0,4’ünü oluşturan az gelişmiş ülkeler ve gelişmekte 

olan küçük ada devletleri zarar görüyor. Bu vergiler ne ticaret açığını 
dengelemeye yardımcı olacak ne de kayda değer bir gelir 

yaratacaktır” ifadeleri kullanıldı.

Alparslan Bayraktar
ÇELTİK ÜRETİCİSİNDE 
‘KURAKLIK’ ENDİŞESİ
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POLİSLERİ 
DUYGULANDIRAN 
BAYRAK SEVGİSİ

GÜNCEL

19-27 MART ARASINDA GÖZALTINA ALINAN 1044 ŞÜPHELIDEN 516’SININ TUTUKLANDIĞINI BILDIREN 
İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, “POLISIMIZ VE JANDARMAMIZLA GECE GÜNDÜZ DEMEDEN OPERASYON-
LARIMIZA KARARLILIKLA DEVAM EDIYORUZ, ETMEYE DE DEVAM EDECEĞIZ” IFADELERINI KULLANDI.

OPERASYONLARIMIZA 
DEVAM EDIYORUZ

Muğla’da 9 günlük Rama-
zan Bayramı tatilinde polis 

ve jandarma ekiplerinin hem 
karadan hem de havadan trafik 
denetimleri aralıksız sürüyor. 
Emniyet Genel Müdürlüğü 
Havacılık Dairesi tarafından 
Muğla’da görevlendirilen polis 
helikopteri denetim uçuşu 
sırasında duygulandıran bir an 
yaşandı. Ula ilçesi mevkisinde-
ki kara yolunda denetim uçuşu 
gerçekleştiren helikopterin 
sesini duyan bir kadın vatan-
daş, bulunduğu kapalı alandan 
hızla çıkarak Türk bayrağını 
aldı. Bayrağı iki eliyle açarak 
havadaki helikoptere gösteren 
ve selam duran kadın, polis 
kamerası tarafından saniye 
saniye kaydedildi. Kadının 
bu anlamlı hareketi, bayrağa, 
vatana ve güvenlik güçlerine 
olan sevgi ve bağlılığın bir gös-
tergesi olarak takdir topladı. O 
anlar, helikopter ekibi tarafın-
dan kayda alınarak emniyet 
arşivine de geçirildi. (İHA)

çişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
paylaşımda, Cumhuri-

yet başsavcılıklarının talimatıyla, 
Emniyet Genel Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Başkanlığı koor-
dinasyonunda, 71 ilde narkotik ope-
rasyonları düzenlendiğini belirtti. 

3 bin 626 personel 
Bakan Yerlikaya, 1450 ekibin ve 

3 bin 626 personelin katıldığı, 18 
hava aracı ile 39 narkotik köpe-
ğinin kullanıldığı operasyonlarda, 
332 kilogram uyuşturucu madde 
ile 7 milyon 760 bin 690 uyuşturu-
cu hap ele geçirildiğini ifade etti. 

Jandarma Genel Komutanlığı 
Narkotik Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinasyonunda, il 
jandarma komutanlıklarına bağlı 

Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüklerince 15 ilde düzenle-
nen operasyonlara ilişkin de bilgi 
veren Yerlikaya, 308 ekip ve 1987 
personelin katılımıyla gerçekleşti-
rilen operasyonlarda, 152 kilogram 
uyuşturucu, 70 bin 70 adet uyuştu-
rucu hap ele geçirildiğini kaydetti. 

Bakan Yerlikaya, emniyet ve 
jandarma birliklerince düzenle-
nen operasyonlar sonucu toplam 
484 kilogram uyuşturucu ile 7 
milyon 830 bin 760 uyuşturucu 
hap ele geçirildiğini belirtti. 

Valileri, operasyonları koordine 
eden Cumhuriyet başsavcılıklarını 
ve polis ile jandarma ekiplerini 
tebrik eden Yerlikaya, “Her sokak-
ta, her caddede, her köşe başında 
biz varız. Polisimiz ve jandar-
mamızla gece gündüz demeden 
operasyonlarımıza kararlılıkla 
devam ediyoruz, etmeye de devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, Ticaret Bakanlığı 
Gümrük Muhafaza ekipleri, İstan-
bul Havalimanı’nda gerçekleştir-
diği operasyonda 455,2 kilogram 
uyuşturucuya el koydu. 

Bakanlığın sosyal medya hesa-
bından yapılan açıklamaya göre, 
İstanbul Havalimanı Gümrükler 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstihba-
rat Müdürlüğü ekiplerinin titiz ve 
kararlı mücadelesiyle kaçakçılıkla 
mücadelede bir kez daha büyük bir 
başarıya imza atıldı. (AA)
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NARKOKİM EKİPLERİNCE 
EL KONULDU

Teknik analiz ve hedefleme çalışmalarının ardından, yurt 
dışı menşeli ve Türkiye’den transit geçecek bir kargo gön-

derisi, detaylıca incelendi. Gerçekleştirilen operasyonda 
uyuşturucu kaçakçılarının 455,2 kilogram ağırlığında, 

uyuşturucu ticareti için hazırlanan ve 40 kutudan oluşan 
kargo gönderisine Gümrükler Muhafaza NARKOKİM ekiple-

rince el konuldu. Olayla ilgili soruşturma, Gaziosmanpaşa 
Cumhuriyet Başsavcılığı nezdinde devam ediyor.

İstanbul Bağcılar’da 
kimlik kontrolünden 

kaçan zanlıların ateş 
açması sonucu bekçi 
Uğur Gölçek’in şehit edil-
mesiyle ilgili başlatılan 
soruşturmada gözaltına 
alınan 5 zanlı adliyeye 
sevk edildi. Bağcılar’da 
1 Nisan 2025 gecesi 
meydana gelen olayda sahada 
görevli olan bekçiler, durumla-
rından şüphelendikleri 3 kişiyi 
kimlik sormak için durdurmak 
istedi. ‘Dur’ ihtarına uymayarak 
kaçmaya başlayan zanlılardan 
ikisi ateş açtı. Açılan ateş sonucu 
34 yaşındaki bekçi Uğur Gölçek, 
başından vurularak şehit oldu. 

Cinayet Büro Amirliği 
tarafından olayla ilgili 
başlatılan çalışmada 
polis, olay yerinde 
bulunan 3 kişinin de 
aralarında bulundu-
ğu biri 18 yaşından 
küçük 5 zanlıyı 
gözaltına aldı. Cinayet 
Büro Amirliğinde 

işlemleri yapılan şüpheliler-
le birlikte olayda kullanıldığı 
belirlenen 2 tabanca ele geçirildi. 
Soruşturma sonucu bekçi Uğur 
Gölçek’in Ramazan Y. adlı zan-
lının silahından çıkan kurşunla 
hayatını kaybettiği belirlendi. 
Eli kanlı çete üyeleri için şimdi 
hesap vakti. (DHA)

Bekçi Uğur Gölçek'i şehit eden 
zanlılar adliyede hesap veriyor
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100 YILLIK 
MİRAS

KAHRAMANLIK BERATI 
VE İSTİKLAL MADALYASI
KURTULUŞ SAVAŞI SONRASINDA 

TÜRKIYE BÜYÜK MILLET MEC-
LISI (TBMM) TARAFINDAN TÜM 

ŞEHIR HALKI ADINA MARAŞ’A 
VERILEN İSTIKLAL MADALYASI 

VE ‘KAHRAMANLIK’ BERATI, 
100 YILDIR ÖZENLE ÇELIK 

KASADA MUHAFAZA EDILIYOR.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün talimatıyla 
Kurtuluş Savaşı süresince milli birliği tehlikeye 

düşürecek kışkırtmalara karşı milleti uyanık tutmak, 
ulusal mücadeleyi bağımsızlığa ulaştıracak kararları 
halka bildirmek amacıyla kurulan AA 105. yaşında. 
İstanbul’un fiilen işgalinin ardından Milli Mücadele’ye 
katılmak için Anadolu’ya geçmek üzere yola çıkan 
aydınlardan Yunus Nadi (Abalıoğlu) ve Halide Edip 
(Adıvar), Geyve-Akhisar (Pamukova) İstasyonu’nda-
ki mola sırasında “Ankara’ya gider gitmez bir ajans 
teşkilatı kurulması” fikrini değerlendirdi. Yunus Nadi 
ve Halide Edip, ajansın adı konuşulurken, “Türk”, 

“Ankara” ve “Anadolu” seçenekleri arasından “Ana-
dolu Ajansı”nda fikir birliğine vardı. Bu konuşmanın 
ardından Mustafa Kemal Paşa’nın talimatıyla Ana-
dolu Ajansının kuruluşu, 6 Nisan 1920’de gerçekleşti. 
“Heyeti Temsiliye” namına “Mustafa Kemal” imzalı 

Anadolu Ajansının kurulduğunu duyuran 8 Nisan 
1920 tarihli genelge yurt geneline gönderildi.  Zor 
şartlar altında kurulan Anadolu Ajansı, ilk haberlerini 
12 Nisan 1920’de servis etmeye başladı ve Kurtuluş 
Savaşı’mızın sesi oldu. (AA)

21 Ocak 1920-11 Şubat 1920 
arasında kurtuluş müca-

delesi vererek şehri Fransız 
işgalinden kurtaran halkın kah-
ramanlığı nedeniyle Maraş, 5 Ni-
san 1925’te kırmızı şeritli İstiklal 
Madalyası ile ödüllendirildi. 

Madalyanın 100. yılı 
Kurtuluş Savaşı sonrasında 

TBMM’den gelen “şehirde Kurtuluş 
Savaşı’na katılanların bildirilmesi” 
şeklindeki yazı üzerine toplanan 
şehrin ileri gelenlerinin “Maraş’ta 
Milli Mücadele’ye katılmayan tek 
bir fert bile yoktur” cevabı üzerine 
TBMM, madalyayı fertlere değil 
bütün şehir halkına verme kararı 
aldı. TBMM tarafından verilen 
“Kahraman” unvanının beratı ve 
İstiklal Madalyası, Kahramanmaraş 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fırat 
Görgel’in makamındaki özel hazır-
lanmış çelik kasada korunuyor. 

Uzaktan kumandayla çalışan 
kasadan çıkarılan madalya ve be-
rat, devlet büyüklerinin ziyaretinde 
ve kentin düşman işgalinden kur-
tuluşunun yıl dönümünde sergile-
niyor. Başkan Görgel, madalyanın 
makam katında özenle muhafaza 
edildiğini ve 1925’ten bu yana 12 
Şubat’taki kentin düşman işgalin-
den kurtuluşunun yıl dönümünde 

Türk bayrağına toka edildiğini be-
lirtti. Kahramanmaraş’ın Kurtuluş 
Savaşı sırasında sergilediği Milli 
Mücadele ruhu ile tüm dünyaya ör-
nek olabilecek bir duruş sergiledi-
ğini anlatan Görgel, Fransız işgalini 
bertaraf etmiş bir şehrin evlatları 
olarak gururlu olduklarını ifade etti. 
Görgel, şunları kaydetti: 5 Nisan 
1925’te Kahramanmaraş’a verilen 
İstiklal Madalyası’nın bugün 100. 
yılını kutlamış oluyoruz, yeniden 
yaşamış oluyoruz âdeta. Bizlere de 
onların bırakmış olduğu emanete 
layıkıyla sahip çıkmayı Rabb’im 
nasip etsin. Şehrin kanlarını ve 
canlarını ortaya koyan şehitler 
sayesinde “Kahraman” unvanını 
aldığını ve İstiklal Madalyası ile 
onurlandırıldığını anlatan Görgel, 
ecdadın bırakmış olduğu o emane-
te sonuna kadar sahip çıkacakları-
nı vurguladı. (AA)

KURTULUŞ SAVAŞI’MIZIN 
SESI ANADOLU AJANSI 
105 YAŞINDA

UFUK AKAY

A BD’de Donald 
Trump’ın başkan 
seçilmesinin ar-
dından Avrupa’ya 

getirdiği vergiler ve Ukrayna 
meselesi ile ilgili yaklaşımı 
Avrupa Birliği’ne şok etkisi 
yaratırken, ekonomik, poli-
tik ve savunma anlamında 
yeni arayışlara da hız ka-
zandırmıştır.

Avrupa’nın özellikle de sa-
vunma anlamında ABD’den 
bağımsız hale gelme isteği bu 
anlamdaki çalışmaları ivme-
lendirmiştir. Bağımsız bir sa-
vunma anlayışı geliştirmeye 
çalışan Avrupa, bu kapsamda 
bir yandan geniş kapsamlı 
yeni savunma bütçeleri oluş-
tururken diğer yandan da 
NATO’nun en büyük ikinci, 
dünyada ise dokuzuncu sı-
rada yer alan ordusuna sahip 
Türkiye ile ilişkilerini geliştir-
me gayreti içerisindedir.

Avrupa Birliği, gelinen 
aşamada ekonomiden sa-
vunmaya, siyasetten ulus-
lararası itibara içine düştüğü 
çıkmazdan kurtulabilmek 
için ile ilişkilerini ilerletmek 
durumunda olduğunu açık-
ça görmüştür. Avrupa’nın 
hem iç meseleleri hem de 
küresel durumu göz önüne 
alındığında; Türkiye’den 
başka çaresi olmadığı, bu 
durumun ise Türkiye’nin 
üyelik isteğinden 
ziyade Avrupa Birliği’nin 
zorunluluğu haline geldiği 
anlaşılabilmektedir. Bu se-
beple Avrupa Birliği, Türkiye 
ile ilişkilerini zedeleyecek 
tutum ve yaklaşımlardan 
kaçınmak durumundadır.

Hal böyleyken geride 

bıraktığımız günlerde Avru-
pa Birliği Sözcüsü Markus 
Lammert’in İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi’ne yönelik 
yolsuzluk soruşturması 
kapsamında Ekrem İma-
moğlu’nun tutuklanmasını 
işaret ederek “Son dönemde 
yaşanan gelişmeler nede-
niyle, Türkiye ile olan angaj-
manımızı dikkatli bir şekil-
de yeniden ayarlamalıyız. 
Hukukun üstünlüğü ile ilgili 
konuları ve endişelerimizi 
dile getirmeye devam ede-
ceğiz. Türkiye’nin Avrupa 
değerlerine bağlı olmasını 
istiyoruz” İfadelerini kul-
lanması kabul edilemez bir 
yaklaşımdır. Zira konuyla 
ilgili Türk yargısı süreci 
işletmektedir ve bu Türki-
ye’nin kendi iç meselesidir. 
Konuyla ilgili Avrupa Birliği 
ve tüm çevreler saygılı dav-
ranmak zorundadır.

Türkiye’nin Avrupa de-
ğerlerine bağlı olmasını 
isteyenlerin de aynı tutum 
ve yaklaşımla ülkemizin 
gerek kendi iç meseleleri 
gerek bölgesel gerekse de 
küresel hassasiyetlerini göz 
önünde bulundurmaları ve 
öncelemeleri elzemdir. Aksi 
tutum ve politikalar ilişki-
lerin seyrini olumsuz yönde 
etkileyecektir.

21. yüzyılda vasat bulan ge-
lişmeler dünyada değişim ve 
dönüşüm sürecini hızlandırır-
ken yeni bir küresel nizamın 
tesis edilmesi zorunluluğunu 
da ortaya koymuştur.

Türkiye’nin, Ankara 
merkezli ve dünyayı Türkçe 
okuyarak ortaya koyduğu 
politikaları ile yeni sistemin 
güç merkezlerinden birisi 
olacağını şimdiden anlaşı-
labilmektedir. Yeni küresel 
nizam içerisinde Avrupa 
Birliği’nin de bu merkezler-
den birisi olmasının yolu ise 
Türkiye ile kuracağı yakın 
ve samimi ilişkilerden geç-
mektedir. Avrupa geçmişte 
bunu anlayamamıştır. Geli-
nen aşamada içerisine düş-
tüğü çıkmaz ise bunu bir kez 
daha göstermiştir.

AVRUPA SAYGILI 
DAVRANMALI
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Okumak insanın fikrini
hayallerini genişletiyor

Y ok, yok, sizde hiç 
suç yok. 
Bak, yalan yok! 
Gerçekten yok!… 

Siz çok kral adamlarsınız. 
Çok doğru adamlarsınız…

Tek suçlu psikiyatrları-
mız ve psikologlarımızdır. 
Çalışmıyorlar abiciğim... Az 
mesai yapıyorlar. Sizin gibi 
ruh hastalarını tespit edip 
tedaviye almıyorlar!

HHH

Hâlâ zırvalıyorlar işte!
“Dublör” müş… Filtreli 

kameralar kullanılmışmış… 
Sesi yapay zekâyla 
dönüştürülüyormuş!

Çaplarına bakmadan 
üfürüyor da üfürüyorlar... 

Üzerlerinde çulları yok, 
insan içine çıkacak yüzleri 
yok, ama it-kuyruklarını 
dik tutmaya çalışıyorlar!

O değil de asıl mese-
le onlara inanıp intisap 
eden takipçi sapıklardır! 
İflah olmayan, tedavi edi-
lemeyen “Sosyal Madde” 
müptelaları…

Turpun değil ama “Hıya-
rın büyüğü X’de” diyebiliriz.

“Gördük, yanındaydık… 
Bir değil binlerce kişiydik” 
desek ne olacak ki? Açıkta 
kalmış bir sürü tımarhanelik 
deli işte… 

ASTRAL RUH HASTALARI
Bunların bir de ‘dünya 

yuvarlak değil, düzdür’ di-
yenleri var.

Hatta “Astral Seyahat” 
yapıp, dünyanın etrafında 
çevrili olan duvarlardan aşıp, 
öteki âlemdeki varlıklarla 
görüşüp geri dönenleri var… 

Uzaya çıkıp Mars’taki ne-
hirlerde yüzenleri, Jüpiter’de 
ozon banyosu yapanları, Ura-
nüs’te saç ektirenleri daha ne 
bileyim Neptün’de güzellik 
uykusuna yatanları var.

Alper Gezeravcı da kim 
yahu? O nereden bilecek 
dünyanın yuvarlak olup ol-
madığını.

‘NASA’ya ne oluyor? Hem 
‘TUA’ ne diye kuruldu ki?

Bu arkadaşlar varken 
niye yani, niye?...

OKU BAKAYIM
Bu kadar da değil elbette…
X’i, miksi, o da tv’si, bu da 

tv’si, şu da tv’si de var bunların… 
Onlardan biri geçtiğimiz 

gün “İmamoğlu cezaevinde 
ne okuyor” diye flaş haber 
yapmış. Göz boyayacak, seç-
mene mesaj verecek ya… 

Haberin içeriğinde de Ek-
rem Bey zindanda “Kuran-ı 
Kerim, Nutuk, Nazım Hik-
met ve Hacı Bektaş-ı Veli” 
kıraat ediyor diye yazmış… 
(nasıl seçmişler ama).

Kur’an-ı Kerim’den “ada-
let” ile ilgili ayetleri, Nazım’ın 
“Bütün Şiirleri”ni,  Hün-
kar’dan da az sayfalı fakat 
müthiş derinlikli bir kitabı 
okuyormuş, diye de vermiş-
ler coşkuyu…

Bir tek Nutuk’tan bah-
setmemiş,  neresini okuyor 
acaba?

Biz de yedik tabii… 
Kürt kardeşlerimizden 

ümidi kestikleri için hiçbir 
kürt yazarın kitabını alma-
mış yanına Ekrem Efendi… 
Necip Fazıl’a dokunmamış, 
Atsız veya Es’Seyyid Ahmed 
Arvasi kitaplarından ise hiç 
söz etmemiş…

Mesaj eksik kalmış yani…

TIPIŞ TIPIŞ  
TOPLANACAKLAR

Bugün toplanıyorlar… 
Olağanüstü büyük ku-

rultaylarını icra edecekler… 
Yangından “mal kaçırmak” 
gibi bir şey olsa gerek…

Olurda “usulsüzlük ve 
yolsuzluk” sebebiyle bir ön-
ceki kurultayları iptal edilir 
ve kayyum atanırsa; “biz 
zaten o kurultayı geçersiz 
kıldık, yeniledik” diyerek 
sıyrılmayı düşünecekler.

Yani bütün Türkiye’yi 
kandırmaya çalışacaklar…

E bu sefer de “hangi dele-
gelerle” bunu yaptınız dene-
cek… Vah vah vah! İşleri çok 
karışık…

İPLER KİMİN ELİNDE? 
Fakat durum son derece 

vahim… 
Özgür Özel Genel 

Başkan ama ipler Ekrem 
İmamoğlu’nda… Davul Özgür 
Özel’in boynunda ama tokmak 
Ekrem İmamoğlu’nun elinde!..

Bu durumda kaçınılmaz 
olarak yine onların cenahtan 
bir şarkı dolanıyor dilime… 
Güftesi Aysel Gürel’e ait olan 
bu kıymetli eseri sol yanımı-
zın nadide sesi Selda Bağcan 
seslendirmiş… “Ziller ve 
İpler” Özgür Özel Beyefendi 
için geliyor şimdi:

“son, ki, üç, dört”…
Ne yapsın işte böyle
Oyna demiş birileri
Bir ileri iki geri
Birilerinin elinde ipleri
…
Şeffaf bir maske taktı
Deli mi ne?
Bir oynadı, bir oynadı
Oynamaya doymadı
…
Hop taralelli hop taralelli
İpler kimde izleri belli

HHH

Bize şükür düşüyor şim-
di… Elhamdülillah. Sağlık ve 
afiyet dualarıyla Efendim…

ASTRAL RUH 
HASTALARI

DOÇ. DR. IŞIL SERT, “OKUMAK INSANIN HEM FIKRINI HEM ILMINI ARTTIRIYOR HEM DE HAYAL GÜCÜNÜ 
GENIŞLETIYOR. BU NOKTADA HAYAL GÜCÜNÜN GELIŞMESI ÇOK DEĞERLI VE ‘ÜRETEN KÜTÜPHANELER’ 
TEMASI DA BU NOKTADA KÜTÜPHANE HAFTASI IÇIN OLDUKÇA ÖNEMLI BIR YERDE DURUYOR” DEDI. 

CUMHUR BULUT

İ
stanbul Üniversi-

tesi Bilgi ve Belge 
Yönetimi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Işıl 

İlknur Sert, bu yıl “Üreten Kü-
tüphaneler” temasıyla kutla-
nan 61. Kütüphaneler Haftası 
kapsamında, gelişen ve dönüşen 
kütüphanelere ilişkin açıklama-
larda bulundu. 

Yaşam boyu öğrenme 
“Üreten Kütüphaneler” teması-

nın kütüphanelerin bilgi ve hizmet 
üretimindeki önemini ifade ettiğini 
söyleyen Sert, farklı alanlarda 
bilgi ve hizmet üreten insanların, 
kütüphanelerden faydalanarak 
yeni kaynaklar ve eserler ortaya 
koyduklarını anlattı. Doç. Dr. Sert, 
son dönemde kütüphanelerin çok 
fazla çeşitlilik gösterdiğini belirte-
rek şu değerlendirmeyi yaptı: Halk 
kütüphaneleri, üniversite kütüp-
haneleri, özel araştırma kütüp-
haneleri gibi çok sayıda kütüpha-
nemiz var. Bunların hepsi aslında 
insanlara kitap okumayı, araştırma 
yapmayı, deneyim kazanmayı 

öğretmeye çalışıyor. Bu noktada 
da çok sayıda bilgi kaynağından 
bahsediyoruz. Kütüphaneler yeni 
üretilen bilgi ve hizmet için önemli 
katkılar sunuyorlar. Okumak insa-
nın hem fikrini hem ilmini artırıyor 
hem de hayal gücünü genişletiyor. 
İnsanı bulamadığı bilgiyi bulma-
ya, gitmediği şehirleri görmeye, 
gezmediği ülkeleri gezmeye teşvik 
ediyor. Bu noktada hayal gücünün 
gelişmesi çok değerli ve ‘üreten 
kütüphaneler’ teması da bu nokta-
da kütüphane haftası için oldukça 
önemli bir yerde duruyor. Işıl İlknur 
Sert, kütüphaneler için bir diğer 
önemli temanın “yaşam boyu 
öğrenme” olduğunun altını çizerek 
şöyle devam etti: Kültürümüz 
bizlere, ‘beşikten mezara kadar 
ilim öğreniniz’ der. Bu çerçevede 
her daim okumamız, öğrenmemiz 
gerekiyor. Yaşam boyu öğrenme 
etkinliği içerisinde kütüphane-
lere çok büyük görevler düşüyor. 
Kütüphaneler sadece okuma değil, 
bir sosyalleşme mekânıdır. Burada 
insanlar sadece okumaz, aynı za-
manda farklı alanlardaki çalışma-

BAHATTIN AMCANIN KITAP 
SEVGISI ÖRNEK OLUYOR

Tekirdağlı 82 yaşındaki Bahattin 
Moralar, kitap okuma aşkıyla 

çevresine ilham veriyor. Çocukluk 
yaşlarından itibaren kitap okumaya 
başlayan Moralar, ilerleyen yaşına 
rağmen her gün düzenli kitap okuyor. 
Yahya Kemal Beyatlı Kültür Merkezi’n-
deki kütüphanenin müdavimlerinden 

olan Moralar, çevresindeki gençlere 
de örnek oluyor. Moralar, Türkiye’nin 
çeşitli illerinde öğretmenlik yaptığını ve 
emekli olduktan sonra da kitap okuma-
yı bırakmadığını söyledi. Kitap okuyan 
birini gördüğünde o kişiye imrendiğini 
belirten Moralar, herkesin her fırsatta 
kitap okuması gerektiğini dile getirdi.

TÜRKIYE, ARF ILE YAPAY 
ZEKÂDA ATILIM YAPACAK

Türkiye, yapay zekâdan daha etkin yararlanmak ve 
bilimsel çalışmalarını yeni aşamalara taşımak amacıyla 
ARF süper bilgisayarına “kuantum bilgisayar” entegre 
etmeye hazırlanıyor. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 

“2030 Sanayi ve Teknoloji Stratejisi” belgesinden 
derlenen bilgiye göre, yapay zekâ teknolojileri, Ar-Ge 

ve inovasyon ekosisteminin temel yapı taşı olarak kabul 
ediliyor. Başta “Türkçe Büyük Dil Modeli”ni geliştirmek 

olmak üzere hem bilimsel kapasitenin güçlendirilmesi 
hem de üretken yapay zekâ modellerinin desteklenmesi 
için adımlar atılması planlanıyor. Bu alanda, Türkiye’de 
veri işleme ve yüksek başarımlı hesaplama kapasitesini 

güçlendirmek üzere “Yapay Zekâ Süper Bilgisayar 
Yatırım Programı” öncelikli olarak ele alınacak. (AA)

SAĞLIKLI YAŞAMIN ILK 
ADIMI SORUNSUZ  

DIŞLERDEN GEÇIYOR
Sağlıklı bir yaşamın ilk adımının ağız ve diş sağlığı 
olduğu, hastaların tedavi sürecinde doğru besle-

nebilmeleri ve ilaçlarını düzenli kullanabilmelerinin 
ağız sağlığına bağlı olduğu belirtildi. Marmara 

Üniversitesi (MÜ) Diş Hekimliği Fakültesi Ağız, Diş 
ve Çene Cerrahisi Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. 

Dr. Gökhan Göçmen, ağızların durumunun diğer 
hastalıkların da habercisi olduğunu söyledi. Ağız 

kanserleriyle günümüzde sıklıkla karşılaştıklarını 
anlatan Göçmen, hastalığın ilk basamağında diş he-
kimlerinin bunun farkına varabildiğini belirtti. Prof. 

Dr. Göçmen, genel sağlık hizmetleri verilen hasta-
nelerdeki sisteme diş hekimi ve çene cerrahlarının 
entegre olmasıyla ağız kanserlerinin tedavilerinin 
daha iyi seviyelere geleceğini dile getirdi. (AA)

Prof. Dr. Gökhan Göçmen

TATİL BİTTİ, YARIN 
DERS ZİLİ ÇALACAK

025 yılı ikinci ara 
tatili, Milli Eğitim 

Bakanlığı tarafından 
belirlenen tarihler 

doğrultusunda devam ediyor. 
Öğrenciler, 4 Nisan 2025 Cuma 
günü sona erecek olan bu tatilin 
ardından hafta sonu tatiliyle bir-
likte 7 Nisan 2025 Pazartesi günü 
dersbaşı yapacaklar. Okulların 
açılmasına sadece birkaç gün kal-
dı. Milyonlarca öğrenci, ara tatilin 
ardından 7 Nisan’da eğitim-öğre-
time yeniden başlayacak. 

Yaz tatili 20 Haziran’da 
Okulların açılışı, özellikle ilko-

kul, ortaokul ve lise öğrencileri için 
önemli bir tarih. Ara tatil süresi bo-
yunca dinlenen öğrenciler, 7 Nisan 
itibarıyla okulda tekrar derslerine 
devam edecek. Öğrenciler, ikinci 
dönem içerisinde 3 resmi tatil ve 
4 günlük Kurban Bayramı tatili 
yapacaklar. İşte tarihler: Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı - 23 
Nisan 2025 Çarşamba, İşçi Bayramı 

1 Mayıs 2025 Perşembe, Atatürk’ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı 19 
Mayıs 2025 Pazartesi ve Kurban 
Bayramı 6 Haziran 2025 Cuma, 
cumartesi, pazar, pazartesi. 

Bu yılın yaz tatili 20 Haziran 

2025 Cuma günü karnelerin dağı-
tılmasıyla birlikte başlayacak. 

Öte yandan meslek liseli-
ler, Kültür Yolu Festivallerinde 
önemli role sahip olacaklar. 
Milli Eğitim Bakanlığının resmi 
internet sitesinde yayımlanan 
habere göre, “Mesleki ve Teknik 
Eğitim Politika Belgesi”nde yer 
alan stratejiler doğrultusunda, 
mesleki ve teknik ortaöğretim 
kurumlarında verilen el sanat-
ları, metal, moda tasarım,  sera-
mik ve cam, tekstil teknolojileri 
ile geleneksel Türk sanatları gibi 
alanlara ilişkin sergi içerikleriy-
le Türkiye Kültür Yolu Festiva-
li’ne katılım sağlayacak. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı tarafından 
hayata geçirilen Türkiye Kültür 
Yolu Festivali’nin bu yılki ilk du-
rağı, Adana oldu. Dün başlayıp 
13 Nisan 2025 tarihine kadar 
devam edecek olan festival 
kapsamında Adana Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesinde çeşitli 
etkinlikler düzenlenecek. 

2  

2024-2025 2024-2025 
EĞITIM-ÖĞRETIM EĞITIM-ÖĞRETIM 

YILININ YILININ 
RAMAZAN RAMAZAN 

BAYRAMI TATILI BAYRAMI TATILI 
ILE BIRLIKTE 9 ILE BIRLIKTE 9 
GÜNE ÇIKAN GÜNE ÇIKAN 

IKINCI ARA TATILI IKINCI ARA TATILI 
SONA ERDI. SONA ERDI. 
20 MILYONA 20 MILYONA 

YAKIN ÖĞRENCI YAKIN ÖĞRENCI 
PAZARTESI PAZARTESI 

GÜNÜ YENIDEN GÜNÜ YENIDEN 
DERSBAŞI DERSBAŞI 
YAPACAK.YAPACAK.

İçişleri Bakan Yardımcısı 
Münir Karaloğlu, Bur-

dur Valiliğinde düzenlenen 
sahipsiz sokak hayvanlarıyla 
ilgili toplantıya katıldı. Top-
lantının ardından Burdur İl 
Özel İdaresince oluşturulacak 
sahipsiz hayvan bakımevi ve 
doğal yaşam alanı bölgesini 
ziyaret eden Karaloğlu, burada 
gazetecilere, sokak hayvanla-
rını toplayıp rehabilite ederek 
aşılama ve sahiplenme işlemi 

yapılacağını kaydetti. 
Karaloğlu, sahiplenilmeyen 
hayvanların oluşturulacak do-
ğal yaşam alanında hayatlarına 
devam edeceğini belirterek, 
“Sahipsiz sokak hayvanları top-
lanıp rehabilitasyon sürecinden 
geçtikten sonra burada yaşam-
larına devam edecekler. Sokak 
hayvanları toplumun ciddi bir 
sorunu, bu meseleyi kökünden 
çözmek istiyoruz ve bunun için 
gayret ediyoruz” dedi. (AA)

Sokak hayvanları sorununu 
kökünden çözmek istiyoruz 
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Soruşturma dosyasında yer 
alan tevdi raporunda, Ekim 2019 
öncesinde bir reklam şirketi-
ne İBB tarafından tahsis edilen 
Beşiktaş’taki reklam alanlarının, 
yine İBB tarafından İstanbul 
Reklam İlan ve Tanıtım Yönetme-
liği gerekçe gösterilerek reklam 
kullanımından çıkarıldığı, bunun 
üzerine bahsi geçen şirketin 
şikâyette bulunduğu ifade edildi. 
Raporda, bahsi geçen şirkete ait 
reklamların, belirtilen haksız ka-
rarın ardından zabıta tarafından 
sökülerek kaldırıldığı anlatıldı.

Reklam şirketinin ilgili 
şikâyetinde, kendilerine tahsis 
edilen ancak sonrasında tahsis 
kararı kaldırılan Beşiktaş’taki 
reklam alanlarının bir kısmının 
başka şirketlere işgal bedeli 
karşılığında verilerek, yasa 
dışı kazanç sağlandığının iddia 
edildiği raporda yer aldı.

İhalesiz sözleşmeler
Reklam alanlarının ilgililerine 

işgal bedeli karşılığında kullan-
dırıldığı ancak İstanbul’un birçok 
yerinde aynı yöntemin uygulan-
madığı aktarılan raporda, işlerin, 
Kültür AŞ ve Medya AŞ vasıtasıy-
la ihale yapılmaksızın pazarlama 
sözleşmesiyle verildiği kaydedildi.

Raporda, reklam şirketlerine 
işgal bedeli karşılığında kirala-
nan pano ve alanlar üzerinden 16 
Ekim 2024 itibarıyla 4 milyar 91 
milyon 691 bin 748 liralık kamu 
zararına sebep olunduğu, sözleş-
melerin sonuna kadar bu rakamın 
6 milyar 284 milyon 212 bin 656 
liraya ulaşacağının hesaplandığı 
belirtildi.

Şikâyet kapsamında Ekrem 
İmamoğlu ve diğer belediye 
yetkilileri, reklam alanlarıyla ilgili 
izin süreçlerinin usulsüz yöne-
tilmesinden sorumlu tutulurken, 
Kültür AŞ ve Medya AŞ yöne-
ticileri ise reklam alanlarının 
keyfi kullanımı ve yasa dışı para 
tahsilleriyle ilgili sorumlu kişiler 
arasında yer alıyor. Raporda, 
İBB’nin Kültür AŞ ve Medya AŞ 
aracılığıyla yaptığı gayrimeşru 
işlemlerin ve reklamlara dair 
yasa dışı talimatların, İstanbul’un 
çeşitli bölgelerinde, yasak olan 
yerler de dâhil olacak şekilde 
reklam alanlarının kullanılmasına 
olanak tanıdığı, özel mülkiyete 
konu taşınmazlardan yasa dışı 
işgal bedeli tahsili suretiyle izinsiz 
reklam uygulamalarının fiilen 
yasallaştırıldığı anlatıldı.

İzinsiz reklamlara  
     ceza verilmedi

İstanbul’da bazı özel şirket-
lerin, izinsiz reklam alanlarını 
kullanarak yasaya aykırı uygula-
malar gerçekleştirdiği aktarılan 
raporda, düzenli denetimlerin 
yapılmadığı ve izinsiz reklam 
yapan birçok şirkete cezai işlem 
uygulanmadığı ifade edildi.

Raporda ayrıca, reklam alanını 
izinsiz kullanan bazı şirketlerden 
alınan işgal bedellerinin usul-
süz şekilde tahsil edildiği, bazı 
şirketlere yasa dışı olarak ödeme 
yapıldığı ve bu ödemelerin mu-
vazaalı işlemlerle başka şirket-
lere aktarıldığının tespit edildiği 
vurgulandı.

Süreç içerisinde Kültür AŞ ve 
Medya AŞ’nin ihale süreçlerini 

manipüle ederek, bazı şirketlere 
yüksek bedellerle reklam alanları 
kiraladığı ve bu durumun kamu 
zararına yol açtığının belirlendiği 
anlatılan raporda, ihalelerde be-
lirlenen bedellerin doğru olma-
dığının da müfettiş raporlarıyla 
anlaşıldığına işaret edildi.

Raporda, Mecidiyeköy ile Gay-
rettepe arasındaki köprü ayak-
larında bulunan 88 adet reklam 
panosu dâhil olmak üzere 44 
adreste toplam 5 bin 610 metre-
karelik kısmın, İBB Encümeni’nin 
10 Mayıs 2023 tarih ve 2388-103 
sayılı kararıyla, 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanunu’na göre yapılan ihale 
sonucunda belediye şirketi Kültür 
AŞ’ye kiralandığı kaydedildi.

Aynı zamanda, ecrimisil karşı-
lığı kullandırım yapılan 41 ayrı şir-
kete, Kültür AŞ ve Medya AŞ’den 
hizmet satın alımı gerçekleştiril-
miş gibi “Muhtelif reklamlara iliş-
kin konsept belirleme, geliştirme, 
uygulama ve uygulama sonrası 
kaldırma” konulu gerçeğe aykırı 
muvazaalı alt yüklenici sözleş-
meleri imzalatıldığı, muvazaalı bu 
işler için özel şirketlerden tahsil 
edilen 23 milyon 946 bin 25 liranın 
9 milyon 278 bin 163 liralık kısmı-
nın gerçekte alınmayan hizmet 
karşılığı alt yüklenici bir medya 
şirketine aktarıldığı belirtildi.

Ayrıca, izinsiz reklam alanı 
kullanan 82 şirketten, belediyece 
53 milyon 958 bin 600 lira ecrimi-
sil bedeli, Kültür AŞ ve Medya AŞ 
tarafından ise 23 milyon 946 bin 
25 lirası sözleşme bedeli olmak 
üzere toplamda 77 milyon 904 bin 
625 liranın tahsil edildiği bilgisi 
raporda yer aldı.

Eş, dost ve akraba atamalarının 
yanı sıra mülkiyeti Belediyeye 
ait onlarca arazinin satışıyla 
gündemden düşmeyen Balıke-
sir Büyükşehir Belediyesinde 
bir skandal daha patlak verdi. 
Sabah’ın haberine göre, belediye 
iştiraklerinden BASKİ, itfaiye, ve 
arıtma tesisi başta olmak üzere 
birçok birimde çalışan Belediye 
işçilerine, Ekrem İmamoğlu’nun 
salıverilmesi ve erken seçim 
yapılması ile alakalı mobbing 
uygulandığı ortaya çıktı. İşçilerin 
önüne konulan ve zorla imzalatı-
lan belgelerde yer alan ifadeler ise 
şaşkınlık yarattı.

Söz konusu skandal belgede, 
“Ben, yüreği Cumhuriyet’ten, 
demokrasiden ve adaletten yana 
atan on milyonlarca vatansever-

den biriyim. Ben mili iradeyim. 23 
Mart’ta gerçekleştirilen seçimler-
de, 15,5 milyon vatandaş, Ekrem 
İmamoğlu’nu cumhurbaşkanı 
adayı olarak belirledi. 

Milyonların iradesiyle cum-
hurbaşkanı adayı belirlenen 
Ekrem İmamoğlu, hukuka, akla 
ve vicdana aykırı bir şekilde si-
yasi bir kararla hapiste tutuluyor. 
Ülkemin gelecek güzel günlerine 
inanmaktan asla vazgeçmedim. 
Ekrem İmamoğlu’nun özgürlü-
ğüne kavuşmasını, demokratik, 
adil ve mertçe bir yarışın olacağı 
seçim sandığının bir an önce ku-
rulmasını istiyorum. Bu adaletsiz 
düzen son bulsun istiyorum. Ada-
yımı yanımda, sandığı önümde 
görmek için imza veriyorum” 
ifadeleri yer aldı.
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'HAKSIZ 
MENFAAT 
SAĞLANDIĞI 
SOMUT, 
OBJEKTIF VE 
AÇIK OLARAK 
SAPTANDI'
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İBB’DEN REKLAM PANOLARI IZNI ALIMINDA  
4 MILYAR LIRALIK KAMU ZARARI IDDIASI

HER TARAF HER TARAF 
USULSUSULSÜÜZLZLÜÜK K 
KAYNIYORKAYNIYOR

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yönelik yolsuzluk soruşturması kapsa-
mında alınan tevdi raporunda, İBB’ye bağlı bazı şirketlerin reklam alanlarını 

usulsüz şekilde kullandığı, kamu zararına neden olunduğu tespit edildi.

İstanbul Büyükşehir Belediyesine yönelik 
yolsuzluk soruşturmasında tanık olarak 

ifade veren reklam şirketi sahibi A.T, Kentsel 
Tasarım Müdürlüğünden ücretsiz alınan 

reklam izinlerinin, yüksek miktarlarla Kültür 
AŞ’den alınmaya başlandığını söyledi.

Tevdi raporunda, İBB ve Kültür 
AŞ tarafından göz yumulan 
izinsiz reklam faaliyetleri 
kapsamında yapılan tespitlere 
göre, İBB aleyhine toplam 10 yıl 
boyunca 600 milyon lira, Kültür 
AŞ aleyhine ise 580 milyon lira 
kamu zararına yol açıldığının 
belirlendiği anlatıldı. Ayrıca, 
alt kiracı ve fiili işletmeci özel 
şirketlere, rapor tarihi itibarıyla 
589 milyon 498 bin 560 lira + 
KDV tutarında haksız menfaat 
sağlandığı, sözleşmelerin so-
nuna kadar bu miktarın 1 milyar 
832 milyon 395 bin 200 liraya 
çıkacağının hesaplandığı ifade 
edildi. Raporda, ilgili şirketlere 
132 milyon 600 bin lira ceza 
kesilmesi gerektiği, toplamda 1 
milyar 964 milyon 995 bin 200 
lira + KDV’lik haksız menfaat 
sağlandığı vurgulanarak, “Haksız 
menfaat sağlandığı somut, 
objektif ve açık olarak saptandı” 
ifadesi kullanıldı.

AK Parti Büyükşehir Beledi-
ye Meclis Üyesi Avukat Birol 
Şahin, “CHP’li belediyelerin 
personeli imzaya zorlaması 
“fişleme” ve “mobing” amacı 
güder. Bu nedenle de hukuka 
aykırı ve suç teşkil eden bir 
uygulamadır. İmzalar ve 
isimler gerçek mi, bir kişinin 
yüzlerce imza atıp atmadığı 
bilinemez. Hangi kuruma 
verileceği belirsiz. Hukuken 
bir değer ifade etmeyen bir 
evrak. Böyle bir kampanya 
sayısal anlamda çokluk 
olduğundan bahisle siyasi 
söylemde kullanılmaktan 
başka bir işe yaramaz. 
Açıklanacak imza sayısının 
da gerçekten uzak olacağı 
ortada” dedi.

İHALE VERILECEK ŞIRKETE
ÖZEL ŞARTNAME 
SUNULUYOR

Kültür AŞ’nin bu alanların kiralan-
masını bazen konsinye yöntemi 
bazen de ihaleyle üçüncü özel 
şirketlere vererek gerçekleştir-
diğini ifade eden A.T, “Özellikle 
2019’dan sonra Ekrem İmamoğlu 
döneminde Kültür AŞ tarafından 
yapılan ihalelerin kime verileceği 
önceden tespit edilip, şartna-
menin ihalenin verileceği şirkete 
göre düzenlendiğini, bizzat benim 
şirketimin de bu tip ihalelere katıl-
dığı ve kazanamadığından dolayı 
bilmekteyim. Bu ihalelerde eğer 
kendi istedikleri firmalar dışında 
katılım geldiyse bunları elemek 
için şartnameye ek yapmak 
suretiyle bu firmaları sistem dışı 
bırakmaktadırlar. Geriye kalan 
şirketler de yan teklif vermek 
suretiyle zaten ihaleyi alan şir-
ketle önceden anlaştığı için ihale 
bedelinin altında teklif vererek 
önceden belirlenen şirketin ihaleyi 
kazanmasını sağlamaktadırlar” 
dedi.

‘Anlattığım en  
     basit kısmı’

Tanık A.T. ifadesinin devamın-
da şunları kaydetti:

“Misal vermek gerekirse 50 
adet billboard işi için verilen 
ihalede ihaleyi alan şirket 10 adet 

iş yapıyor ama 50 adetlik üretim, 
montaj ve söküm ücreti alıyor. 
Geriye kalan 40 tanenin ücreti 
de hiçbir işlem yapılmadan aracı 
kişilerle paylaşılıyor. Bu suretle 
büyük miktarda yolsuzluk yapılı-
yor. Benim anlattığım, üretim ile 
ilgili en basit olan kısmıdır. Asıl 
büyük yolsuzluk kiralama ve or-
ganizasyon kısmında mevcuttur. 
Burada da Kültür AŞ yine önceden 
belirlediği kişilere veya şirketlere 
bu işleri vererek, kendi avantaları-
nı da almak suretiyle yolsuzluklar 
yapılmaktadır. 

Bu işin en üst kısmında Ekrem 
İmamoğlu ve Murat Ongun, İ. 
Holding, Subaşı ailesi ve şu an 
hatırlamadığım birkaç şirket 
daha vardır. Bu büyük şirketler 
daha sonra işleri alt şirketlere 
vererek birkaç aşamada yolsuz-
luk yapılmaktadır. Alt şirketlerde 
de naylon fatura, hesaptan çekip 
elden para teslimi gibi birçok 
kanuna aykırı işlemler yapılmak-
tadır. Ben gerek İBB’de gerekse 
Kültür AŞ’de ve bu çarkın içinde 
olan diğer şirketleri ve yetkili-
lerini, aracı kişilerin adlarını ve 
bilgilerini bir dosya hazırlayarak 
Sayın Başsavcılığınıza yaklaşık 
1 hafta gibi bir süre içerisinde 
teslim edeceğim.”

Cumhuriyet Halk Parti-
si’nin (CHP) 21. Olağanüstü 

Kurultayı, bugün saat 10.00’da 
Ankara’daki Nazım Hikmet Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek. 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
parti tüzüğünün verdiği yetkiyi 
kullanarak kurultayı toplayacağını 
duyurdu. İlk toplantıda çoğunluk 
sağlanamazsa, aynı gün saat 
13.00’te ikinci toplantı yapılacak. 
Olağanüstü kurultaylar, genellikle 
parti tüzüğüne göre belirli bir üye 
oranının talebi üzerine veya parti 
yönetiminin kararıyla, önemli 
kararlar veya kriz durumlarında 
düzenleniyor.

Eski CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu, partisinin bu 
hafta sonu yapacağı olağanüstü 
kurultayda genel başkan adayı ol-
mayacağını açıkladı. Kılıçdaroğlu 
yaptığı açıklamada; “Partimizin 

bu hafta sonu yapacağı olağa-
nüstü kurultayında genel başkan 
adayı olmayacağım. Aday olmam 
için imza toplayan, ısrar eden ve 
çalışan bütün kardeşlerime teşek-
kürlerimi iletiyorum” ifadelerini 
kullandı.

Kurultay hakkında
Aday olmak için delege üye 

tam sayısının en az yüzde 5’inin 
Divan Başkanlığına yazılı başvu-
ruda bulunması gerekiyor. Adaylık 
için CHP tüzüğü gereği, 1367 
kayıtlı CHP delegesinin yüzde 5’i 
olan 69 delegenin imzası gereki-
yor. Gizli oyla ve delege sayısının 
salt çoğunluğu olan en az 684 
oya ulaşan aday genel başkan 
seçiliyor. İlk iki oylamada salt 
çoğunluğun elde edilememesi 
durumunda ise üçüncü oylamada 
en çok oy alan aday seçiliyor.

CHP BUGÜN  
KURULTAYA GIDIYOR

AK Parti Merkez Yü-
rütme Kurulu, Cum-

hurbaşkanı Erdoğan’ın 
başkanlığında yarın 
toplanacak. 1 aylık 
aradan sonra gerçek-
leşecek toplantıda mali 
ve idari işler, tanıtım ve 
medya, dış ilişkiler ve 
ekonomi işleri başkan-
lıkları sunumlar ya-
pacak. Siyasetin sıcak 
başlıkları da toplantıda 
ele alınacak.

AK Parti MYK’sında 
terörsüz Türkiye he-
definde ortaya koyu-
lan çabaların mercek 
altına alınması bekle-
niyor. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın PKK terör 
örgütünün silah bırak-
ması ve feshi yolunda 
bundan sonra yapıla-
caklara ilişkin mesajlar 
vermesi öngörülüyor.

Ekrem İmamoğ-
lu’nun tutuklanmasının 
ardından, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in 
çağrısıyla başlayan 
sokak eylemleri de 
toplantıda ele alınacak. 
Kamu güvenliği ile hu-
zur-güven ortamının 
sağlanması için alınan 
ve alınacak tedbirler is-
tişare edilecek. Boykot 
çağrısının sonuçlarına 
da bir parantez açılması 
bekleniyor.

İŞÇILERE ZORLA İMAMOĞLU İÇIN 
BELGE IMZALATTILAR

Balıkesir’de, CHP’li Büyükşehir Belediyesinde çalışan işçilere, Ekrem 
İmamoğlu’nun cezaevinden çıkarılması ve erken seçim yapılmasını içe-
ren bir belgenin zorla imzalatıldığı ortaya çıktı. Skandal belgede, “Adayı-

mı yanımda, sandığı önümde görmek istiyorum” ibareleri yer aldı.

AK PARTI 
MYK'SI 
TOPLANIYOR

Balıkesir Büyükşehir 
Belediye Başkanı 

Ahmet Akın
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Belçi-
ka’nın başkenti Brüksel’de düzenlenen 
NATO Dışişleri Bakanları Toplantısı’nın 
aralarında Reuters haber ajansına 
röportaj verdi. Bakan Fidan, “Suriye’de 
İsrail ile herhangi bir çatışma görmek 
istemiyoruz. Çünkü Suriye, Suriyelile-
re aittir. Suriye, Türkiye’ye ait değildir, 
İsrail’e ait değildir. Suriyeliler adına 
konuşamayız” dedi. Fidan, “Ancak 
İsrail’in Suriye’deki askeri tesislere 
yönelik tekrarlanan saldırıları, yeni 
hükümetin DEAŞ da dâhil olmak 

üzere düşmanlardan gelen tehditleri 
caydırma yeteneğini zayıflatıyor” 

ifadelerini kullandı.

Kendi bilecekleri iş
Bakan Fidan, İsrail’in Su-

riye’yi hedef alarak bölgesel 
istikrarsızlığa yol açtığını 

vurguladı. Türkiye’nin, Suri-
ye’deki geçiş döneminde terör 

örgütü DEAŞ veya PKK’nın, 
ülkedeki askeri imkânların yetersiz-
liğinden faydalanmasını istemediğini 
belirten Fidan, “Ne yazık ki İsrail, 
yeni bir devletin DEAŞ ve diğer terör 
saldırılarına ve tehditlerine karşı 
kullanabileceği tüm bu yetenekleri 
tek tek ortadan kaldırıyor. İsrail’in Su-
riye’de yaptıkları yalnızca Suriye’nin 
güvenliğini tehdit etmekle kalmıyor, 
aynı zamanda bölgenin gelecekte 
istikrarsızlaşmasına da zemin hazırlı-
yor” şeklinde konuştu. Fidan, “Ancak 

Şam’daki yeni yönetim, Türkiye gibi 
Suriye’nin komşusu olan İsrail ile 
belirli anlayışa sahip olmak istiyor-

sa bu onların kendi bileceği iştir” 
ifadelerini kullandı.

ABD’nin Esad döneminde 
Suriye’ye uyguladığı yaptırımlarına 
değinen Fidan, “Şimdi yeni bir Suriye 
var. Bence yeni Suriye’nin farklı bir 
yaklaşım gerektirdiğini düşünüyo-
rum” dedi.

ABD’nin S-400 yaptırımları  
     düzeltilmeli

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Rusya ile yakın ilişkiler de dâhil olmak 
üzere ABD’nin transatlantik güvenlik 
politikalarındaki çarpıcı değişiminin 
sorulması üzerine Fidan, bunun soğuk 
savaştan bu yana ABD’ye olan “büyük 
bağımlılığının” ardından Avrupa’nın 
daha bağımsız olması için bir fırsat 
olabileceğini söyledi. Bakan Fidan, 
“Eğer ana aktörlerin artık düşmanca 
olmadığını ve bir şekilde iş birliği yap-
tıklarını görürsek esas olarak ABD ve 
Rusya arasındaki düşmanlığa dayanan 

soğuk savaştan miras aldığımız 
zihniyetin büyük bir değişime 
yol açacağını düşünüyorum” 
şeklinde konuştu. Trump’ın 

Türkiye’nin savunma sanayi-
sine yönelik yıllardır uygulanan 

yaptırımları sona erdirecek bir 
çözüm bulacağından umut-
lu olduğunu söyleyen Fidan, 

“Yaptırımlar düzeltilmeli. Sayın 
Trump’ın sorun çözme teknikleri 
ve ekibiyle bir tür çözüm üretebile-

ceğini düşünüyorum” dedi.

6 NİSAN 2025 
PAZAR

Türkiye’nin, Suriye’de T4 Hava Üssü’ne asker yerleştireceği iddiala-
rından sonra İsrail üssü imha etmişti. Ancak Türkiye’nin ise geri adım 

atmayarak Türk Hisar Hava Savunma Sistemini konuşlandıracağı 
öğrenildi. İsrail basınında yer alan haberlere göre ise Türkiye’nin Suri-
ye’de askeri üs kurma girişimlerinin potansiyel bir tehdit oluşturduğu 

ve İsrail’in bölgedeki hareket özgürlüğünü zayıflatacağı ifade edildi. 
Humus’a bağlı Palmira (Tedmur) bölgesinin batısında yer alan T4, dev-
rik rejim tarafından uzun yıllar hava üssü olarak kullanıldı. Ülkenin en 

büyük hava üslerinden T4, geniş bir alanı kaplarken, uzun pistlere ve uçakların konuşla-
nacağı büyük alanlara sahip bulunuyor. T4 Hava Üssü, Suriye’nin orta kesimlerinde stratejik bir konumda yer 

alıyor. Kara yolu ile Humus ve Şam gibi büyük kentlere bağlanırken, lojistik operasyonlara da avantaj sağlıyor. 
Soğuk savaş yıllarında Sovyetler Birliği’nin verdiği destekle modernize edilen hava alanı, devrik rejimin hava kuvvet-
lerinin en önemli operasyon üslerinden biri işlevini gördü. Üssü, Rus ve İran ordusu da kullandı.

Avukatların  
işlerini  
kolaylaştırıyoruz

Türk dünyasını 
ileriye 
taşıyacaksınız

Cumhurbaşkanı  
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, “Ana muhale-
fet partisi ekonomiye 
zarar vermiş durum-

da. Boykot ettiğiniz 
85 milyonun ekono-
misi. Esnaf dediğiniz 

sadece AK Partili 
değil. Sorumlu bir 

siyasetçi ülkenin yer-
li firmalarını hedef 
gösteremez” dedi.

SORUMLU SIYASETÇI, YERLI  
FIRMALARI HEDEF ALMAZ

CNNTürk’e katılan Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, İBB hakkındaki yol-
suzluk operasyonlarına dair, 
“Yolsuzluk soruşturmaları 
hakkında diyorum. Bir iddia 
varsa yapmanız gereken bu 
argümanları hukuki olarak 
çürütmeye çalışmaktır. Bunun 
yerine hiçbir soruya cevap 
vermem demek ve hukuk 
üzeri bir varlık gibi kendini 
ortaya koymak doğru bir yak-
laşım değildir” dedi.

Operasyonların ardın-
dan başlayan hareketliliğin 
durulduğunu belirten Yılmaz, 
“Ekonomide önemli olan 
temellerdir. Bütçe açığınız 

hangi noktada, rezervler güçlü 
mü, bütün bunlara baktığı-
mızda cari açığımız makul 
seviyelerde. Bütçemiz deprem 
harcamalarına rağmen kontrol 
altında. Rezervimiz yeterli 
durumda” diye konuştu.

Boykot çağrılarıyla ilgili de 
açıklamalarda bulunan Yılmaz 
şunları kaydetti:

Bütün milli sermaye 
grupları bizim varlığımızdır. 
Bunları hedef alıyorsanız 
toplumla mücadele ediyor-
sunuz demektir. Muhalefet 
toplumla, ekonomi ile kavga 
eder durumda. Burada toplu-
mun itibar edeceğine ihtimal 
vermiyorum. 

Yeni tarifeler bizim 
AVANTAJIMIZA

SAYIN BAHÇELI EZBERLERI BOZDU

ABD’nin açıkladığı yeni tarifelerin Türki-
ye’nin avantajına olduğunu da sözlerine 
ekleyen Cevdet Yılmaz, “ABD farklı bir 
tavır sergiliyor. Herkes ulusal menfaati 
için adım adıyor. Kendimizi güçlü tutmak 
zorundayız. Sayın Trump da müzakere 
edebiliriz dedi, bunu takip etmek gereki-
yor. İlk olarak Türkiye’ye yüzde 10 vergi 
açıklandı. Şu an için bizim avantajımıza. 
Yükselen tarifeler ABD pazarına mal 
satan ülkelerin başka pazarlara agresif 
şekilde girmesine neden olur, bizim dik-
kat etmemiz gerekir. Bir yandan da emtia 
fiyatları düştü o anlamda da bir olumlu 
etkiden bahsedebiliriz” dedi.

Terörsüz Türkiye çağrılarının ardından başlayan sürece de dikkat çeken 
Cevdet Yılmaz şöyle konuştu: Sayın Bahçeli çok kıymetli bir devlet insanı. 
Bir çağrısı oldu. Ezberleri bozdu. Bu çağrı ile birlikte bu süreçler hızlanmış 

oldu. Devletimiz titiz bir çalışma yapmaya devam ediyor. Bu süreç kalkınma 
standartlarımızı artırıcı bir etki yapacak.

CUMHURBAŞKANI 
YARDIMCISI  

CEVDET YILMAZ

Suriye, İsrail’in değilSuriye, İsrail’in değil
ÇATIŞMA  ÇATIŞMA  
ISTEMIYORUZISTEMIYORUZ

İsrail’in, Suriye’deki askeri tesislere yönelik saldırılarının, DEAŞ ile mücadeleye 
zarar verdiğini belirten Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’nin ne Türkiye, ne de 
İsrail’e ait olmadığını belirterek, “Suriye’de İsrail ile herhangi bir çatışma görmek 

istemiyoruz” dedi. Fidan, ABD’nin İran’a saldırmasını istemediklerini de kaydetti.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sosyal medya 
hesabından “CMK müdafi ücretlerine 
UYAP’tan online ödeme imkânı getirdik” 
başlığıyla yaptığı açıklamada, yargının üç 
sacayağından biri olan savunmayı temsil 
eden avukatların mesleki faaliyetlerini 
kolaylaştıracak adımlar atmaya devam 
ettiklerini belirtti. “Savunma hakkının etkin 
bir şekilde kullanılması amacıyla Ceza 
Muhakemesi Kanunu kapsamında barolar 
tarafından görevlendirilen avukatlarımıza 
yönelik zorunlu müdafi ücreti ödemelerinin 
bugün itibarıyla tüm Türkiye genelinde 
elektronik ortamda yapılabilmesini sağla-
dık” ifadesini kullanan Tunç, bu kapsamda, 
Ulusal Yargı Ağı Bilişim Sistemi (UYAP) ile 
Türkiye Barolar Birliğinin kullandığı Ulusal 
Hukuk Ağı Projesi sisteminin entegre 
edilerek birlikte çalışabilir hâle getirildi-
ğini kaydetti. Bakan Tunç, “Avukatlarımız 
böylece CMK ödemelerine ilişkin belgeleri 
UYAP aracılığıyla online sistem üzerinden 
yükleyebilecek, ödemeler de yine elektronik 
ortamda sağlanacak” ifadesini kullandı. 
Uygulamayla birlikte zorunlu müdafi ücret-
lerinin avukatlara ödenme sürecinin daha 
hızlı ve verimli şekilde yürütüleceğine işaret 
eden Tunç, bu sayede baro ve adliyelerin iş 
yükünün azalacağını, kırtasiye işlemlerinin 
düşeceğini, böylece zaman ve maliyet 
tasarrufu sağlanacağını vurguladı. Tunç, 
elektronik ödeme uygulamasının baro ve 
avukatlar için hayırlı olmasını diledi.

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
“Türkiye’nin bilim ve 
teknolojideki önemli 
başarısı, aslında 
300 milyonluk 
Türk dünyası için 
de en azından bu 
alanda çok önemli 
bir örnek, çok önemli 
bir başarıdır. Bu 
çerçevede özellikle 
yüksek teknolojiler 
başta olmak üzere teknolojinin her alanında 
Türk dünyası olarak, farklı ülkeler olarak 
iş birliğini gerçekleştirmek, geliştirmek 
ve artırmak zorundayız” dedi. Kurtulmuş, 
resmi ziyaret gerçekleştirdiği Özbekis-
tan’ın Hive şehrinde İslam İşbirliği Gençlik 
Forumu (ICYF) tarafından düzenlenen “Türk 
Dünyasının Yükselen Yıldızı Olarak Gençlik: 
Ortak Mirasımız, Ortak Geleceğimiz” 
temalı konferansta katılımcılara hitap etti. 
Gençlere, önlerindeki hedefler konusunda 
başarılar dileyen Kurtulmuş, “İnşallah her 
biriniz, hangi sahada eğitim alıyorsanız, o 
sahanın yıldızı olacaksınız ve ülkenizi, Türk 
dünyasını ve insanlığı ileriye taşıyacaksınız” 
diye konuştu. Gelecek dönemde iş birliğini 
artırmak için önemli alanların da bulundu-
ğuna dikkati çeken Kurtulmuş, bunlardan 
ilkinin “kimlik ve miras” konusu olduğunu 
söyledi. Bir ülkenin, bir milletin en önemli 
değerinin, sahip olduğu kültürel mirası ve bu 
miras üzerinde yükselttiği milli kimliği oldu-
ğunu belirten Kurtulmuş, Türk devletlerinin 
milli kimliklerini, kültürel mirasları üzerinde 
yükseltmeye başladıklarını görmekten 
mutluluk duyduklarını ifade etti.

Suriye’nin 
orta kesimlerinde 

yer alan ve İsrail’in hava 
saldırılarıyla tahrip etmeye 

çalıştığı T4 Hava Üssü, Anadolu 
Ajansı ekibi tarafından görüntülendi. 

Humus’a bağlı Palmira (Tedmur) 
bölgesinin batısında yer alan T4, 

devrik rejim tarafından uzun 
yıllar hava üssü olarak 

kullanıldı.

NE 
OLMUŞTU??Aralık ayından bu yana 
Suriye’ye hava ve kara 
saldırılarına devam 
eden İsrail, son olarak 
Hama ve Humus’taki 
askeri üsleri vurmuştu. 
İsrail basını ise bir 
güvenlik yetkilisine 
dayandırarak, İsrail’in 
Türkiye’ye mesaj 
vermek için Suriye’yi 
vurduğunu iddia etti. 
Bir önceki gün de 
yine Jerusalem Post 
gazetesi, güvenlik 
yetkilisinin Suriye 
hükümetinin Türkiye’nin 
kendi topraklarında 
askeri üsler kurmasına 
izin verme olasılığından 
kaygı duyduğunu dile 
getirdiğini duyurmuş 
ve yetkilinin, “Eğer 
Suriye’de bir Türk hava 
üssü kurulursa, bu 
İsrail’in Suriye’deki 
hareket özgürlüğüne 
zarar verir” demiş ve 
“bunun karşı çıktıkları 
potansiyel bir tehdit 
olduğunu” ifade etmişti.

Suriye’nin en büyük hava üslerinden:

Rusya-Ukrayna arasındaki muhtemel barış anlaşması

T4
Bakan Fidan, Rusya ile Ukrayna ara-
sındaki ateşkes çabalarına da değindi. 
Fidan, Türkiye’nin Ukrayna’daki savaşın 
sona erdirilmesi için ABD’nin girişi-
mini desteklediğini, ancak tarafların 
bir anlaşmaya 

varmaktan “biraz uzak” olduğunu ifade 
etti. Fidan, bir barış anlaşmasının taraflar 
için “hazmedilmesi zor”, ancak 
daha fazla 

can kaybı ve yıkımdan daha iyi olacağını 
dile getirdi. Fidan, “Herhangi bir teklifi 
hazmetmek son derece zor olacak. Ama 
diğer seçeneğe, yani daha fazla ölüm ve 
yıkıma baktığımızda, sahip olduğumuz 
şartlar ne olursa olsun alternatifin (anlaş-
manın) daha makul olacağını düşünü-
yorum” şeklinde konuştu. Fidan, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın savaşın sona 
erdirilmesi yönünde politika izlediğini 
kaydetti.

Ukrayna’ya yönelik muhtemel gü-
venlik garantilerinin sorulması üzerine 
Fidan, Avrupa’nın ABD’nin desteği 
olmadan bunları tek başına sağla-
yamayacağını, ancak çatışmaların 
yeniden başlamaması için caydırıcı 
bir unsura ihtiyaç olduğunu söyledi. 

Avrupa ülkeleri arasında Ukrayna için 
son dönemde yapılan görüşmeleri işaret 
eden Fidan, “ABD tarafının Ukrayna’ya 
güvenlik desteği vermesini sağlamak için 
büyük çaba sarf ediliyor” dedi.

“Rusya dâhil tüm tarafların nihai 
anlaşmaya saygı göstermesini bekleme-
liyiz” ifadelerini kullanan Bakan Fidan, 
ayrıca Türkiye’nin müzakereler için bir kez 
daha ev sahipliği yapabileceğini yineledi.

İran gerilimi
Trump’ın İran’a yönelik askeri saldırı 

tehditleriyle ilgili soru üzerine Fidan, 
anlaşmazlığın çözümü için diplomasiye 
ihtiyaç olduğunu ve Ankara’nın komşusu 
İran’a yönelik herhangi bir saldırı görmek 
istemediğini vurguladı.

DIŞIŞLERI 
BAKANI 
HAKAN  
FIDAN
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Gazze Şeridi’nde ateşkes müzakerele-
rinin ara bulucularından Mısır, İsrail ile 

Hamas’a ateşkes için yeni bir teklif sundu. 
Ateşkes önerisinin detaylarına ilişkin bilgi 
verilmezken, teklifin, ara bulucuların geçen 
hafta sunduğu 5 İsrailli esirin bırakılmasını 
içeren teklif ile İsrail’in yalnızca 40 günlük 
ateşkes karşılığında 11 esirin serbest bıra-
kılmasını istediği teklif arasında bulunuyor.  
Mısır ile Katar’ın geçen hafta önerdiği ateş-

kes teklifini reddeden İsrail, ateşkesi bozma-
sının ardından Gazze Şeridi’ne yeniden 
başlattığı saldırıları 2 Nisan’da genişlettiğini 
duyurmuştu. İsrail ordusu, Gazze Şeridi’n-
de 19 Ocak’ta yürürlüğe giren ateşkesin 
ardından 18 Mart sabahı şiddetli saldırılarına 
yeniden başlamıştı.  Ateşkesi bozan İsrail, 
yeni ateşkes tekliflerini reddettiği gerekçe-
siyle Hamas’a karşı “gittikçe artan askeri 
güçle” hareket edeceğini duyurmuştu.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 23816 NİSAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

MISIR’DAN YENI ATEŞKES TEKLIFI

Abdülfettah 
es-Sisi

ABD'deki Gazze 
direnişi kırılamıyor

İSRAIL VAHŞETI 
BELGELENDI

Arıtma tesisini vurup 
susuz bıraktılar

ABD'deki Columbia başta olmak üzere diğer üniversiteler, Trump  
yönetiminin uluslararası öğrencileri sınır dışı etmek için "yeni 

taktikler" ve "belirsiz gerekçeler" kullanmasına rağmen direnişini 
sürdürüyor. Trump’ın üniversite kampüslerinde Filistin'e destek 
gösterilerine katılan öğrencileri sınır dışı etme adımları, üniversite 
yönetimlerini endişelendiriyor. Üniversite yetkilileri, bu yaklaşımın 
yabancı öğrencileri ABD'de eğitim görmekten alıkoyacağından endişe 
ediyor. Minnesota Eyalet Üniversitesi Başkanı Edward Inch, 5 uluslararası 
öğrencinin vizelerinin "belirsiz gerekçelerle" iptal edildiğini söyledi. 
Inch, "Bunlar sıkıntılı zamanlar ve bu durum öncekilere hiç benzemiyor" 
dedi. Columbia Üniversitesinde bir grup öğrenci, Filistin'e destek 
gösterilerine öncülük ettiği gerekçesiyle gözaltına alınan Filistinli 
aktivist Mahmud Halil'in serbest bırakılması için kendilerini okulun giriş 
kapısına zincirledi.  ABD Temsilciler Meclisi Üyesi Ayanna Pressley de, 
Filistin'e destek verdiği için gözaltına alınan Tufts Üniversitesi doktora 
öğrencisi Rümeysa Öztürk'ün, bu süreçte 3 kez astım krizi geçirdiğini 
söyledi. Pressley, "Astım ilaçlarını almadı. Bu, tıbbi bakıma ilişkin temel 
hakkın ihlalidir, zulümdür ve ihmaldir" dedi.

İsrail ordusunun, Refah’ta 
sağlık ve sivil savun-

ma çalışanlarına doğrudan 
ateş açtığı görüntüler ortaya 
çıktı. Saldırı, beş dakika sürdü. 
Görüntülerin yayınlanmayan 
kısmında, videoyu çeken 
sağlık görevlisinin kelime-i 
şehadet getirdiği ve öleceğini 
anlayarak, “Beni affet anne. Bu 
benim seçtiğim yol; insanlara 
yardım etmek” dediği duyul-
du. İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Tel 
es-Sultan’a 23 Mart’ta düzen-
lediği saldırıda yaralananlara 
yardıma giden 15 sağlık ve sivil 
savunma çalışanını taşıyan 

ambulans ve bir itfaiye aracını 
doğrudan hedef alarak ateş 
açtığı görüntüler infiale neden 
oldu. The New York Times 
gazetesi, görüntülerin, İsrail 
askerlerinin 15 sağlık ve sivil 
savunma çalışanını gömdüğü 
toplu mezarda cansız bedeni-
ne ulaşılan bir sağlık görevlisi-
nin cep telefonundan alındığı-
nı bildirdi. Sağlık çalışanlarının 
kullandığı araçların açıkça 
ambulans olduğunu ortaya 
koyan videoda, İsrail saldırı-
sında yaralananlara yardım 
için giden sağlık ekiplerine 
askerlerin bölgeye ulaşır ulaş-
maz ateş açtığı görülüyor.

Hamas, İsrail ordusunun, Gazze’nin doğusundaki Tuffah 
Mahallesi’nde “Gabayin” deniz suyu arıtma tesisini bomba-

lamasını, ablukayı sıkılaştırmayı ve masum sivillere baskı yapmayı 
amaçlayan “açık bir savaş suçu” olarak değerlendirdi. Hamas’tan 
yapılan açıklamada, İsrail’in askeri tırmanışının ve sivillere yönelik 
kasıtlı baskısının amacının esirleri kurtarmaktan öteye giderek, 
misilleme davranışları ile soykırım ve yerinden etme planlarını 
uygulama girişimi gibi hedeflerinin doğasını ortaya koyduğu dile 
getirildi. Açıklamada,  “Terörist İsrail hükümeti, Gazze’nin tesislerini 
yok eden açık bir açlık savaşıyla iki milyondan fazla insanı sudan ve 
yiyecekten mahrum bırakmaya devam ediyor. Bunların sonuncusu, 
Tuffah semtindeki deniz suyu arıtma tesisiydi” ifadesi kullanıldı.

Gazze’de her gün ayrı bir katlia-
ma imza atan İsrail, yayınladığı 

son tahliye kararlarıyla yüz binlerce 
Filistinliyi yerinden etmeye devam 
ediyor. Gazze Şeridi’ndeki kara 
operasyonunu genişlettiğini duyuran 
İsrail ordusu, Filistinlilerin barındığı 
okullara düzenlenen üç ayrı saldırıda 
çoğunluğunu kadın ve çocukların 
oluşturduğu 35 kişiyi öldürdü. BM 
İnsani İşler Koordinasyon Ofisi 
(OCHA), İsrail’in, yasak bölge ilanları 
ve son tahliye planlarıyla birlikte 
Gazze Şeridi’nin yaklaşık üçte ikisini 
Filistinlilerin erişimine kısıtladığını 
duyurdu. Yerinden edilmiş siviller, 
“Çadır kurabileceğimiz sokak 

arıyoruz, nereye gideceğimizi 
bile bilmiyoruz” diye konuştu. Bu 
arada, Filistinlilere yönelik şiddetin 
dozunun artırılmasının arkasında, 
rehineleri bırakması için İsrail’in 
Hamas’a yönelik baskısı bulunuyor. 
Hamas’ın askeri kanat sözcüsü Ebu 
Ubeyde, “Netanyahu rehinelerin 
hayatından sorumludur. Eğer onlar 
için endişelenseydi anlaşmaya bağlı 
kalırdı. Rehineler şimdi evlerinde 
olurdu” dedi. Hamas, İsrail ordusu-
nun Lübnan’ın güneyindeki Sayda 
kentinde düzenlenen hava saldırı-
sında da komutanları Hasan Ahmed 
Ferhat ile oğlu ve kızının hayatını 
kaybettiğini açıkladı.

GAZZE’DE GiDECEK YER KALMADI

YINE MASUM YINE MASUM 
SIVILLERIN ÜZERINE SIVILLERIN ÜZERINE 
BOMBA YAĞDIRDIBOMBA YAĞDIRDI

BEDENLER 
HAVAYA UCTU!

Katliamcı 
İsrail ordusu-
nun Gazze’ye 

düzenlediği 
bombalı saldırı 
anları kamera-
lara yansırken, 

bombaların 
etkisiyle met-

relerce havaya 
savrulan insan 

bedenlerinin 
görüntüsü 

tepkiyle 
karşılandı.

azze’deki ateşkesi 
bozan terör devleti 

İsrail, dün de masum 
sivillerin üzerine 

bomba yağdırdı.  Katliamcı İsrail 
ordusunun Gazze’ye düzenledi-
ği son saldırıda bombaların et-
kisiyle metrelerce havaya sav-
rulan insan bedenleri İsrail’in 
ne kadar acımasız olduğunu 
bir kez daha gösterdi. İsrail’in 7 

Ekim 2023’ten bu yana dü-
zenlediği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı da 50 bin 
609’a yükseldi. Filistin Sağlık 
Bakanlığı tarafından yapılan 
açıklamada, Gazze Şeridi’nde 
son 24 saatte 86 can kaybının 
kayıtlara geçtiği, 287 kişinin ise 
yaralandığı bildirildi. İsrail’in 
ateşkesi bozduğu 18 Mart’tan 
bu yana hayatını kaybedenlerin 

sayısının bin 249’a, yaralı sayı-
sının ise 3 bin 22’ye yükseldiği 
aktarıldı. Son İsrail saldırıların-
dan biri de kameralara yansıdı. 
Tonlarca ağırlıktaki bomba-
ların sivil insanların üzerine 
düştüğü sırada çevredeki bi-
nalarda saklanan masumların 
bedenleri metrelerce havaya 
savruldu. Söz konusu görün-
tüler, İsrail’in dünya çapındaki 

zalimliğinin boyutunu bir kez 
daha gözler önüne serdi. Bu 
arada, İsrail ordusunun önceki 
gün Han Yunus’a düzenledi-
ği saldırılarda da 18 Filistinli 
hayatını kaybetti. Gazze’nin 
güneyinde de Filistinlilerin 
çadırlarının hedef alınması 
sonucu bir kadın ve çocuğu, 
Refah’a düzenlenen saldırıda 
da 2 kişi hayatını kaybetti.

G

Türkiye, savunma sanayinde attığı adımlarla Doğu Akdeniz’de dengeleri değiştiri-
yor. Aselsan tarafından geliştirilen ve KKTC’deki Beşparmak Dağları’nın zirvesine 
kurulan Elektronik Harp Sistemi, Rum Milli Muhafız Ordusu’nu işlevsiz hâle getirdi.

Aselsan tarafından geliştirilen 
Vural Elektronik Harp Sistemi, 

Rum Milli Muhafız Ordusu’nu kör 
etti. KKTC’de Beşparmak Dağ-
ları’nın zirvesine kurulan sistem 
Rumları hareket edemez hâle 
getirdi. Yunan Sigmalayv gazetesi, 
Aselsan Vural'ın Rum güçleri-
ni kör ettiğini ve iletişimlerini 
kestiğini yazdı. Türkiye, savunma 
sanayiinde attığı adımlarla Doğu 
Akdeniz’de dengeleri değiştiriyor. 
Libya ve Suriye’de sahada den-

geleri değiştiren Vural Elektro-
nik Harp Sistemi, şimdi de Rum 
kesiminde gündem oldu.

500 kilometre menzili var
Beşparmak Dağları’nın 

888 Tepesi olarak adlandırılan 
zirvesine yerleştirilen Vural, 
Rum Milli Muhafız Ordusu’nun 
iletişimini durdurdu. Frekansı 
karıştıran Vural, Rumları hare-
ket edemez hâle getirdi. Yunan 
medyası da Rum ordusunun 

yaşadığı bu paniği haberleştirdi.
Sadece Vural değil, aynı zaman-

da Aselsan tarafından geliştirilen 
TRS 22XX uzun menzilli hava ara-
ma radarı da Beşparmak Dağları’na 
konuşlandırıldı. Vural'ın yaklaşık 
500 km menzili bulunuyor. Sistem 
adada çalışmaya başladı. Asel-
san tarafından geliştirilen Vural, 
2022’den beri Türk Silahlı Kuvvet-
leri’nin envanterinde yer alıyor. 
Vural’a karşı Rum Milli Muhafız 
Ordusu ise çözüm arıyor.

RUMLARDA ASELSAN PANIĞI!
VURAL ELEKTRONIK HARP SISTEMI DENGELERI DEĞIŞTIRDI



Güneydeki 911 kilometrelik sınırını güvence altına alan Türkiye’nin Suriye’deki nüfuz 
alanı hızla genişliyor. “Anadolu’nun savunması Gazze’den başlar” perspektifine sahip olan 
Ankara’nın bu başarısının, soykırımcı Netanyahu’nun uykularını kaçırmaması imkânsız.
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uriye’de SDG adını 
kullanan terör örgütü 

PKK/YPG, Şam yöneti-
miyle imzaladığı anlaş-

ma gereği Halep kent merkezinden 
çekilmeye başladı.

Halep’teki Şeyh Maksud ve 
Eşrefiyye mahallelerini 2012’de işgal 
eden teröristler, bu mahallelere dair 
1 Nisan’da imzalanan yeni anlaşma 
gereği Fırat’ın doğusuna çekiliyor.

Yaklaşık 250 teröristi taşıyan 
ve toplam 35 araçtan oluşan ilk 

konvoy, Halep’ten ayrıldı. Konvoyda 
üzerine ağır silah yerleştirilmiş 
askeri araçlar ve içinde silah veya 
mühimmat olduğu düşünülen bran-
dalı bir kamyon yer aldı.

Ellerinde PKK/YPG’ye ait 
paçavraları taşıyan teröristler, 
Savunma Bakanlığına bağlı güç-
lerin himayesinde Halep’ten çıktı. 
Teröristlerin çekilmesinin ilerleyen 
günlerde de devam etmesi bekle-
niyor. Devrik Baas rejimi, 2012’de 
kendisine karşı silahlı eyleme gir-

memesi koşuluyla ülkenin kuze-
yindeki bazı bölgeleri PKK/YPG’ye 
bırakırken örgüt, Halep’teki Şeyh 
Maksud ve Eşrefiyye mahallelerini 
“terör” üssü olarak kullandı.

Esnaftan haraç alıyorlardı
Öldürme, kaçırma, zorla silah 

altına alma gibi suçlar işleyen 
teröristler, esnaftan da vergi adı 
altında haraç topluyordu. Örgü-
tün Halep’te çocukları okul çıkışı 
kaçırarak zorla silahlı kadrosuna 

katması birçok rapora yansıdı.
Örgüt, 2016’da rejim ve Rus-

ya’nın Halep’i kuşatıp ele geçir-
mesinde Şeyh Maksud Mahal-
lesi üzerinden stratejik destek 
verdi. Rejimin yıkılmasının 
ardından PKK/YPG söz konusu 
mahallere keskin nişancılar 
yerleştirdi. Suriye İnsan Hakları 
Raporu’na göre, keskin nişan-
cıların 30 Kasım 2024-30 Ocak 
2025’teki saldırılarında en az 65 
sivil yaşamını yitirdi.

HALEP’TEN CEKiLiYOR

Rus ordusu, Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy’nin doğup büyüdüğü Krıvıy Rih şehrine 

balistik füze saldırısı düzenledi. Ukraynalı yetkililer, 
saldırı sırasında aralarında 9 çocuğun da bulunduğu 18 
kişinin hayatını kaybettiğini açıkladı. Dnipropetrovsk 
Bölge Valisi Sergiy Lysak, acil durum operasyonlarının 
gece boyunca sürdüğünü ve 61 kişinin yaralı olarak 
hastaneye kaldırıldığını ifade etti. Lysak, “Rusların 

füze saldırısında 18 insan öldü. Bunların arasında 
dokuz çocuk vardı. Yaralıların ise 12’si çocuk. Böyle bir 
acının düşmanınızın başına gelmesini istemezsiniz” 
dedi. Krıvıy Rih Askeri İdaresi Başkanı Oleksandr 
Vilkul, Rusya’nın fırlattığı balistik füzelerin çocuk parkı 
yakınındaki bir bölgeye isabet ettiğini belirtti. Ukray-
na Ulusal Güvenlik ve Savunma Konseyi Dezenformas-
yonla Mücadele Merkezi Başkanı Andriy Kovalenko da, 

“Bu, çok sayıda insanı öldürmeye yönelik kasıtlı bir 
saldırıdır” dedi. Sosyal medyada sokaklarda ce-
setlerin görüldüğü ve gökyüzüne siyah dumanlar 
yükseldiği yer aldı. Saldırıyı doğrulayan Rusya 
Savunma Bakanlığı, Ukraynalı komutanların 
bir restoranda düzenlediği toplantıyı hedef 
aldıklarını ve “yüksek patlayıcılı füze ile hassas 
saldırı düzenlediklerini” açıkladı.

Rusya’nın Ukrayna’da başlattığı 
savaş ve Trump yönetimindeki 

ABD’nin tutumu, Avrupa’da zorunlu 
askerlik hizmetini geri getiriyor. Bir-
çok ülkede tartışma büyürken, Doğu 

Avrupa ve İskandinav ülkeleri şim-
diden ilk adımları attı. Rusya’nın 

Ukrayna’ya karşı başlattığı 
savaş ve bu ülkenin Avrupa 
üzerinde yarattığı endişe, 
ABD’de yeni yönetimin 
ülkeyi geleneksel koruyucu 
rolünden uzaklaştırması gibi 
gelişmelerin eski kıtada ciddi 
bir karşılık bulduğu gözlem-
leniyor. Tüm dünyada askeri 

harcamalar artarken, silah 
alımının dışında personel gücü 

için de yükselen bir trend dikkat 
çekiyor. Avrupa’nın pek çok ül-

kesinde zorunlu askerlik görevi 
ciddi biçimde yeniden tartışma-
ya açılırken, bazıları şimdiden 
adım atmaya başladı. Nitekim 
son olarak Polonya Başbakanı 
Donald Tusk, geçen ay erkekler 
için askerlik eğitimini zorunlu 
kılacak bir düzenleme üzerinde 

çalıştıklarını açıklamıştı. Litvanya 
ve Letonya gibi Baltık ülkelerinde 
kaldırılan zorunlu askerlik geri dö-
nerken, Rusya ile savaş hâlinde olan 
Ukrayna’nın dışında, tehdit altında 
bulunan Gürcistan’ın da uygulamayı 
geri getirdiği görülüyor. Rusya’ya 
yakın olan İskandinav ülkelerinde de 
zorunlu askerlik hizmeti bulunur-
ken, İsveç’in de uygulamaya geri 
dönmesi dikkat çekiyor. Polonya ile 
birlikte önümüzdeki yıldan itibaren 
Rusya’nın tüm Avrupalı komşu-
ları zorunlu askerliğe geri dönmüş 
olacak. Rusya’da da askere alımlar 
son hız devam ediyor. Putin, bu yılki 
bahar celbinde yaşları 18-30 ara-
sında değişen 160 bin kadar erkeği 
orduya çağırdı.

Avrupa’nın birçok ülkesinde 
kadınların da askere alınması için ça-
lışmalar bulunuyor. Nitekim Norveç 
ve İsveç’te kadınlara askerlik zorun-
luyken, Danimarka ve Letonya da 
bu listeye girmek üzere. Finlandiya, 
İsviçre, Avusturya, Ukrayna, Estonya 
ve Litvanya’da ise kadınlara askerlik 
hizmeti gönüllü olarak mevcut.

Avrupa'ya askerlik celbi: 
Sınırı olan korkuyor!

ABD Başkanı Trump, 
Tahran yönetimiyle “doğ-

rudan görüşmeler” yapmak 
istediğini duyurdu. Trump’ın 
bu teklifi, İran’ı nükleer silah 
geliştirmesi durumunda as-
keri müdahalede bulunmakla  
tehdit etmesinin ardından 
geldi. Trump, İran liderlerine 
nükleer program konusunda 
anlaşmaya varılması için iki 
aylık süre tanıdığını kaydetti.

İran’ın aracılar üzerinden 
müzakereleri tercih ettiğini 
ifade eden Trump, bunun artık 
doğru bir yöntem olmadığını 
savundu. Trump, İran’ın dini 
lideri Ayetullah Ali Hamaney’e 
bir mektup göndererek, nük-
leer müzakereler için çağrıda 
bulunduğuna dikkat çekerek, 
Tahran’ın bu çağrıyı reddet-

mesi durumunda askeri se-
çeneklerin masada olduğunu 
ilettiğini belirtmişti.

Trump, geçen hafta yaptığı 
bir başka açıklamada İran’ın 
nükleer silah geliştirme 
çabalarından vazgeçmemesi 
durumunda “bombalanabile-
ceğini” söyledi. Hamaney ise 
ABD’nin tehditlerinin hiçbir 
sonuç vermeyeceğini vurgu-
layarak, “İran’a karşı bir adım 
atılması hâlinde karşılık vere-
cekleri” uyarısında bulundu. 
ABD ve diğer Batılı ülkeler, 
İran’ı nükleer silah peşinde 
koşmakla suçluyor. Tahran 
yönetimi ise bu iddiaları red-
dederek uranyum zenginleş-
tirme faaliyetlerinin yalnızca 
sivil amaçlarla yürütüldüğünü 
savunuyor.

TRUMP’TAN TAHRAN’A: DOĞRUDAN GÖRÜŞELIM

ABD Başkanı Donald Trump, zengin göçmenlere süresiz 
olarak ABD’de kalma hakkı verecek olan “Altın Kart”ı 

resmen tanıttı. Üzerinde kendi resmi bulunan 5 milyon dolarlık 
kartı basın mensuplarına tanıtan Trump, ABD’ye gelen zengin 
göçmenlerin ülkede rahatça yaşamasını sağlayacak olan bu fırsatın 
değerlendirilmesini istedi. ABD basını bu uygulamaya “Trump 
Kartı” adını verdi. Trump, kartların muhtemelen iki haftadan kısa 
bir sürede çıkacağını söyledi. ABD Başkanı daha önce kart için 

planlarını şubat ayında sunmuştu. Söz konusu uygulamanın ülkede 
daha önce yürürlükte olan “EB-5 yatırımcı vizesi”nin yerini alması 
ve vatandaşlığa giden bir yol açması bekleniyor. ABD’de yatırımcı 
göçmenler için tasarlanmış bir vize programı olan EB-5 de ülkede 
belirli bir miktarda yatırım yaparak ve istihdam yaratarak yeşil kart 
alınmasına olanak sağlıyor. Ticaret Bakanı Howard Lutnick de EB-5 
yatırımcı vizesini “saçmalık” olarak nitelendirmiş ve bunun düşük 
fiyata yeşil kart almanın bir yolu olduğunu savunmuştu.

Macron'dan 
AB şirketlerine
'yatırımları 
durdurun' çağrısı

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, ABD 
Başkanı Trump’ın uyguladığı yüksek gümrük 

vergilerine yanıt olarak Avrupa Birliği (AB) şirketle-
rinin ABD’ye yatırımlarını askıya alması gerektiğini 
belirtti. Fransız lider, ABD’nin AB’ye uyguladığı ek 
vergilere misilleme olarak Avrupa’nın ticari savunma 
araçlarını devreye sokabileceğini kaydetti. Macron, 
ABD’nin ek gümrük vergilerinden etkilenen sektör 
temsilcileri ile bir araya geldi. AB şirketlerinin ABD’ye 
‘bir süre için’ yatırımı durdurması gerektiğini savunan 
Macron, Trump’ın yürürlüğe koyduğu tarifelere 
karşı çıkılması gerektiğini dile getirdi. Fransız lider, 
Trump’ın gümrük politikalarının, Fransa’nın daha sıkı 
ticaret önlemleri ve güçlü savunma araçları için mü-
cadele etmesi gerektiğinin göstergesi olduğunu öne 
sürdü. Macron’un açıklamaları, Fransız iş adamlarını 
Trump’a yanaşmaktan ve potansiyel olarak AB’nin 
normal ticaret politikasının dışında özel anlaşmalar 
yapmaktan caydırma girişimi olarak görülüyor. Fransız 
lider, AB’nin, ABD’ye karşı misilleme vergilerinin yanı 
sıra “Zorlamaya Karşı Koruma Aracı”nı (ACI) devreye 
sokması gerektiğini de bildirdi.

Danimarka Başbakanı Mette Frederiksen, 
ABD'ye, uluslararası güvenliğe ilişkin 

argüman bile olsa "başka bir ülkeyi ilhak ede-
meyeceği" uyarısını yaptı. Müttefikler olarak 
birbirlerinin "bölünmesine" izin vermelerinin, 
"düşmanlarına hizmet" etmek anlamına gele-
ceğini vurgulayan Frederiksen, bunun olmasını 
engellemek için elinden gelen her şeyi yapaca-
ğını söyledi. Başbakan Frederiksen, "Başka bir 
ülkeyi ilhak edemezsiniz, uluslararası güvenlik 
argümanı bile olsa" ifadesini kullandı.

ZELENSKIY’NIN DOĞDUĞU 
ŞEHIR VURULDU: 18 ÖLÜ

İki AB ülkesinden, Sırp
lider Dodik'e giriş yasağı

Danimarka'dan ABD'ye 
Grönland uyarısı

Almanya ve Avusturya’nın, 
Bosna Hersek’in iki entite-

sinden biri olan Sırp Cumhuri-
yeti’nin (RS) Başkanı Milorad 
Dodik ile iki RS’li siyasetçiye 
ülkeye giriş yasağı getirdiği 
bildirildi. Almanya Dışişleri 
Bakanlığı, Avusturya Dışişleri 
Bakanı Beate Meinl-Reisin-
ger ve Almanya’nın Avrupa 
ve İklimden Sorumlu Devlet 
Bakanı Anna Lührmann’ın 
Saraybosna’da Bosna Her-
sek’teki durumu ele aldığını 
bildirdi. Görüşmede, özellikle 
Sırp Cumhuriyeti yönetiminin 
ayrılıkçı eylemlerinin tetikle-
diği anayasal krizin ele alındığı 
aktarıldı. Bakanlık tarafından 
yapılan açıklamada, Avus-
turya ve Almanya’nın, Sırp 
Cumhuriyeti entitesinden 
sorumlu politikacılara kar-
şı diğer Avrupalı ortaklarla 
yakın koordinasyon içerisinde 
kararlı adımlar atacağı ifade 
edilerek, bu konuda 3 sorumlu 
RS politikacısının gelecekte 
Avusturya ve Almanya’ya 
girmesini engellemek için 
önlemler alındığı bildirildi. 

Avusturya Dışişleri Bakanı 
Beate Meinl-Reisinger de, “Mi-
lorad Dodik ayrılıkçı kışkırtma 
ve eylemlerini yeni bir boyuta 
taşımış, ayrıca hukuki kırmızı 
çizgileri açıkça aşmıştır. Bu 
durum Batı Balkan ülkesi-
nin güvenliğini, istikrarını, 
anayasal düzenini ve toprak 
bütünlüğünü tehdit etmekte-
dir. Artık bu tür davranışlara 
tahammül etmek istemiyoruz” 
ifadelerini kullandı.

MILORAD DODIK

TERÖR ÖRGÜTÜ YPG

‘GAZZE KASABI’ NETANYAHU’NUN UYKULARI KAÇACAK

S

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy’nin doğup 
büyüdüğü şehir Rus füzelerinin hedefi oldu. Saldırıda 
9’u çocuk olmak üzere 18 kişi hayatını kaybetti.

Ayetullah Ali Hamaney

5 milyon 
dolara 
ABD'de 
kalma
hakkı!
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SOLDAN SAĞA: 1. Eli açık cömert kimseler - Genel - Bir 
ülkede yönetime el koyan kimselerden oluşan kurul - Peru 
parası. 2. Kamuflaj, gizleme - Çok esnek bir kumaş cinsi - 
Mal, mallar - Üvey olmayan. 3. Taş dibek - Hırslı - Kuşatma, 
çevirme. 4. Kaz dağının eski adı - Derviş omuz örtüsü - Eski 
dilde rüzgar, esinti - Her türlü arazide kullanılabilen motorlu 
taşıt - Kuran’da 114. ve son sure. 5. Baryum simgesi - Yüz 
estetiği yöntemi - Teneşir - Dayanıklı, sağlam. 6. Müzikte 
dizem - Yahudi takkesi - Gerekenden eksik - Secde eden 
- Beygir. 7. Halk dilinde hala - Koşucu devekuşu - Platform 
- Artı karşıtı - Klor’un simgesi. 8. Sevda - Amirler - Kış - Yol 
sulama aracı. 9. Güzel el yazısı yazan sanatçı - Eşi olmayan, 
biricik - Rahipler - Endonezya plakası. 10. Pey verilerek sa-
tış - İstanbul’un eski adlarından - Anadolu Ajansı - Tunus’un 
plakası. 11. En kalın erkek sesi - Mezra - Bahadır - Arazi 
işaret çubuğu. 12. Gümüş simgesi - Ayak direme - Siyah - 
Yüzölçümü - Tantal’ın simgesi. 13. Bir yüzey üzerinde veya 
uzayda bir noktanın yerini bulmaya yarayan ana çizgilerden 
yatay olanı, apsis - Öldürme - Bir metrenin milyonda biri. 14. 
Modern - Öğrenci - Gelenek - Kolalı bez.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Silahlarda çap - Katman. 2. Vilayet 
- Her zaman - Lezzetli bir balık. 3. Hırvatistan’da liman ken-
ti - Belirleme - Müstahkem mevki. 4. Telefon sözü - Bizmut’un 
simgesi - Yılanın değiştirdiği deri - Normalden büyük. 5. Kalın 
iplikle elde örülmüş iş - Eğilim. 6. Eskiden öğretmen yardımcısı - 
Emekli. 7. Ukrayna’nın plaka işareti - Mensucat, tekstil - İtalya’da 
yanardağ. 8. Akdeniz bitki örtüsü - Doğalgazın bileşeni bir gaz - 
Kırmızı. 9. En büyük - Bitkilerde üreme organı - Durma, kesintiye 
uğrama. 10. Nikah bedeli - Gemi giriş-çıkış izni. 11. Ekonomi 
- Bir besin maddesi - Akciğer. 12. Kurtuluş, kurtulma - Türk-
menistan’ın başkenti. 13. Çağrı, duyuru - Parıldayan - Sodyum 
simgesi - Lantan simgesi. 14. Az sözle çok şey anlatma - Se-
naryo özeti. 15. Doku - Uganda’nın plaka işareti - Avrupa Futbol 
Birliği kısaltması. 16. Tulyum simgesi - Ağaçlı gezinti yeri - Kültür. 
17. Geçmişteki büyükler - İlçe - Divit, yazı hokkası. 18. Eski dilde 
oğul, evlat - İcar - Eli açık, cömert. 19. Şal taklidi kumaş - Ti-
yatroda ara. 20. Amerika Birleşik Devletleri plakası - Çekya’nın 
plaka işareti - Neodim simgesi - Bir nota. 21. Büyük erkek boz 
deve - Hesaba geçen miktar - Mercanada. 22. Kalıptan çekilen 
resim kopyası - Karşıt, ters - Çocuğu olan kadın.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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Yine bütün mahlukata şamil sayısız 
merhamet tezahürlerinden bir misal 

sadedinde, susuzluktan ölmek üzere 
olan bir köpeği sulayıveren günahkâr 
bir kadının ilahi affa nail olduğunu, buna 
mukabil bir kedinin açlığını umursamayıp 
ölümüne sebebiyet veren bir kadının da bu 
merhametsizliğinden ötürü cehenneme 
düçar olduğunu beyan etmişlerdir. (Buhari) 
Bu sebeple, günahları da sevapları da 
büyük-küçük diye ayırmamak ve hiçbirini 
önemsiz görmemek gerekir. Zira Allah’ın 

rahmeti de gazabı da bazen büyük, bazen 
vasat, bazen de küçük görünen şeylerden 
dolayı tecelli eder. Kula düşen, her durumda 
derin bir iman ferasetiyle davranmaktır. 
“Ne zaman ki (yaptıklarından dolayı 
pişmanlık duyup, başları) elleri arasına 
düşürüldü ve kendilerinin gerçekten 
şaşırıp-saptıklarını görünce, “Eğer 
Rabb’imiz bize merhamet etmez ve bizi 
bağışlamazsa kesin olarak hüsrana 
uğrayanlardan olacağız” dediler.” (Araf 
suresi, 149. ayet)

“Allah Teala rahmetini yüz 
parçaya ayırdı. Doksan 

dokuzunu kendi yanında tuttu, 
bir parçasını ise yeryüzüne 

indirdi. İşte bu bir parça rahmet 
sebebiyle bütün canlılar birbirine 
merhamet ederler. Hatta kısrak 

(emzirirken) yavrusuna basıp da 
zarar verir korkusuyla ayağını 

kaldırır.” 
(Buhari, Edeb, 19; 

Müslim, Tevbe 21)

GÜNÜN   HADİSİ

“Kim kötülük işler veya nefsine 
zulmedip sonra Allah’tan 

bağışlanma dilerse Allah’ı 
bağışlayıcı ve merhamet edici 

olarak bulur.”

Nisa suresi, 110. ayet: 

GÜNÜN AYETi

RAHMETIN AYNASI 
MERHAMET 

DUYGUSU

İlahi affın nereden İlahi affın nereden 
geleceği bilinmezgeleceği bilinmez

üce Yaradan’a 
saygı, yaratı-

lanlara şefkat ve 
merhamet gös-

termek Müslüman olmanın 
gereğidir. Merhamet yüce 
bir duygu olup sahibini 
iyiye, güzele, doğruya, hayra 
yöneltir. Kişi, bütün insan-
lığa ve canlılara merhamet 
duyguları beslemelidir. 
Merhamet etmek; acımak, 
şefkat göstermek demek-
tir. Allahü Teala’nın esma-i 
hüsnasındaki Rahman, 
Rahim, Rauf gibi isimlerinin 
anlamı, merhamet eden, 
acıyan, şefkat gösteren de-
mektir. Rahman, dünyadaki 
her mahluka acıyan, Rahim, 
ahirette yalnız müminlere 
acıyan demektir. Peygamber 
Efendimizin şefkati, acıması 
çoktu. Tasavvuf, herkese 
acımak demektir. Şefkatli 
kimse, başkalarına dert, 
felaket gelmesinden üzülür, 
herkesin sıkıntıdan kurtul-
masına çalışır. Allahü Teala, 
ashab-ı kiramı, (birbirine 
merhametli, şefkatli) diye 
övüyor. İslam merhamet 
dinidir ve İslam ahkâmının 
uygulandığı her yerde mer-
hamet esintileri mevcuttur. 
Yarım asır hüküm süren Os-
manlı’nın en bariz ve takdire 
şayan değeridir “merha-
met.” İslam medeniyetinin 
dokunduğu her yerde güller 
açmasının altında yatan en 
büyük sebep merhamettir. 

Allah’ın sonsuz rahmeti
Mümin, Cenabıhakk’ın 

Rahman ve Rahim esma-
sından hisse alıp bu ah-
lak ile yaşayabilmek; 
ulaşılan her yere 
rahmet tevzi 
etmekle müm-
kündür. Zira 
merhamet, 
imanın en 
güzide mey-
vesi ve ilk 
neticesidir ki 
mahrumlar 
için müşfik bir 
sığınak ve barı-
nak olmayı gerektirir. 
Kur’an-ı Kerim’de karşımıza 
çıkan ilk iki esma-i ilahiyye 
de Rahman ve Rahim’dir. 
Fatiha suresinin başındaki 
besmeleyi, -o aslında başka 
bir surede geçen bir ayet ol-
duğu hâlde- burada teberrü-
ken kaydedilmiş kabul etsek 
bile, o surede de karşımıza 
ilk çıkan, Allah’ın Rahman 
ve Rahim esmasıdır.

Vicdan hassasiyeti
Allah’ın rahmet tecel-

lilerinden layıkıyla nasip 
almış bir mümin de, başta 
insan olmak üzere hiçbir 
mahlukatın sesli veya sessiz 
feryadına bigâne kalamaz, 
elinden gelen hiçbir yardımı 
esirgeyemez. 

Nitekim Hak dostu Mev-
lana Hazretleri, bu ilahi ah-
laktan almış olduğu nasiple 
der ki: “Şems kuddise sirruh 
bana bir şey öğretti: “Dün-
yada bir tek mümin üşüyor-
sa, ısınma hakkına sahip 
değilsin.” Ben de biliyorum 
ki yeryüzünde üşüyen mü-
minler var; ben artık ısına-
mıyorum!..

” Yani Şems-i Tebrizi Haz-
retleri, Mevlana’ya Allah’ın 
kullarının üşümesinden 
ürperen bir vicdan hassasi-
yetini öğretmişti. Hakikaten, 
bedenin ısınması giysilerle 
mümkündür. 

Lakin vicdanın ısınabil-
mesi, ancak merhamet te-
zahürü davranışlarla kalbin 

Hakk’a yaklaşmasına bağlı-
dır. Bu misal, mahlukatın her 
türlü mahrumiyeti karşısın-
da kullanılması gereken bir 
şablon gibidir. Bu yüzden her 
türlü felaket ve sefalet man-
zaralarının, bedenlerden 
evvel vicdanları ürpertmesi 
icap eder. Bu şekilde Hakk’a 
istikametlenen vicdani 
ürperişler, gönülleri ısındırıp 
huzura gark eder.

Allah affetmeyi sever
Öte yandan, Rabb’imi-

zin rahmet ve merhameti, 
gazabına galiptir. Yani o, 
cezayı hak eden nice gü-
nahkâr kullarını, samimi 
tövbeleri neticesinde affeder 
ve yine kullarının küçücük 
iyiliklerine bile şan-ı uluhi-
yetine yaraşır bir cömert-
likle bol bol ecir ihsan eder. 
Mümin de daima bu rahmet 
üslubuyla hareket etmeli; 
helak edici ve yıkıcı değil, 
ihya edici, yapıcı ve yeşer-
tici bir ruha sahip olmaya 
çalışmalıdır. Bu ilahi ahla-
kı yaşamanın bir misalini 
Ebu Hüreyre radıyallahu 
anh şöyle nakleder: “Biz bir 
gazada kâfirlerin yok olması 
için Allah Rasulü sallallahu 
aleyhi ve sellemin bed-
dua etmesini istedik. O ise 
“Ben lanet etmek için değil, 
rahmet olarak gönderildim” 
buyurdu.” (Müslim, Birr, 87) 
Yine Rabb’imiz, Rasulünü; “…
Müminlere karşı Rauf (son 
derece müşfik) ve Rahim 
(son derece merhametli)dir.” 
(et-Tevbe, 128) şeklinde tak-

dim ve taltif etmektedir. 
Yani ilahi esmadan olan 

“Rauf” ve “Rahim”in, 
Rasulünün en bariz 

vasıflarından 
olduğunu be-

yan buyur-
maktadır. 
Müminler 
olarak bizler 
de gönlümü-

zü bir rahmet 
dergâhı kıla-

rak Rahman’ın 
kulu ve Rah-

met Peygamberinin 
ümmeti olduğumuzu her 
fırsatta ispat etmeye gayret 
göstermeliyiz.

Şükür imanın yarısıdır
Hz. Ali (ra)’nin şöyle bu-

yurduğu rivayet edilmiştir: 
Allah’a karşı en azından hiç 
olmazsa şu hususa dikkat 
ediniz: Onun nimetini ona 
isyana alet etmeyiniz. Bir 
nimete kavuştuğumuzda o 
nimete şükretmeyi ihmal 
etmeyelim ki; o nimetten 
mahrum kalmayım. Cenabı-
hak buyuruyor: “…Biz insana 
katımızdan bir rahmet tat-
tırdığımız zaman ona sevinir. 
Ama elleriyle yaptıkları yü-
zünden başlarına bir kötülük 
gelirse, işte o zaman insan 
pek nankördür!” 

(Şurâ, 48) Rasulullah (sav) 
buyurdular: “Şükür imanın 
yarısıdır…” (Süyuti, I, 107) 

Hasan Basri şöyle demiş-
tir: İki günün eşit olursa bil ki 
sen kullukta noksansın. Ona 
“bu nasıl olur?” denilince 
şöyle demiştir: 

Muhakkak Allah bugün 
sana nice nimetler vermiştir. 
Sen de bu nimetlere karşı 
şükrü artırmalısın. Allah; 
Nemrut, Firavun vb. bazı 
insanlara uzun ömür ve bol 
nimet vermiş, sonra onlar 
her gün nankörlüklerini 
artırmışlardır. Sonuçta Allah 
adaletle muamele edip, on-
ları en feci bir şekilde helak 
etmiştir.

Sevgili Peygamberimiz (sav), “Mer-
hamet edene Rahman da merhamet eder. 

Siz yerdekilere merhamet edin ki göktekiler 
de size merhamet etsin” uyarısı ile merhametin 
varlık âleminin bekası için bir emniyet kaynağı ol-
duğunu ifade etmiştir. Hadiste, merhamet ettiğimizde 
neye mazhar olacağımız ve merhametsizlik ettiğimizde 
ne ile imtihan olacağımızın belirtilmemesi tüm kâinatın 
huzur ve mutluluğunun insanın eylemlerinin özü olan 
merhamette gizli olduğuna dikkatimizi çeker. Dolayısıyla 
merhamet rahmete, merhametsizlik ise vahşet ve şiddete 
çağrıdır. Tüm bu yönleri ile Rahmani bir lütuf olan merhamet 
ferdi, içtimai ve kevni düzenin devamını tesis ve tahkim eden 
ilahi bir yasadır. Acıların, savaşların ve trajedilerin yaşandığı 
bir dünyada ulvi bir değer, mutluluğun konforda arandığı bir 
dünyada yitirilmemesi gereken ahlaki bir ziynettir. Rahmetten 
neşet eden merhamet Allah’a muhabbetin, mahluka şefkatin bir 
alametidir. Fıtrat ve hikmet hâli olan merhamet tüm yaratılana 
gönül gözü ile bakabilmektir. Zihin dünyamızda kelime olmaktan 
öte ruh dünyamızda bir duyuş ve derinlik hâlidir.

MERHAMET EDENE 
ALLAH DA 

MERHAMET EDER

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

6  N İ S A N  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  05:04	 06:32	 13:12	 16:49	 19:41	 21:04 
ANKARA		  04:51	 06:18	 12:56	 16:33	 19:24	 20:46
İZMİR		  05:17	 06:42	 13:19	 16:55	 19:46	 21:05
BURSA		  05:06	 06:33	 13:11	 16:48	 19:40	 21:01
TRABZON	 	 04:21	 05:50	 12:29	 16:06	 18:58	 20:21

13HİCRİ 7 ŞEVVAL 1446- RUMİ 6 NİSAN  1441
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

“Bir adam 
yanındaki çocukla Hz. 

Peygamber’e geldi. Adam çocuğu 
bağrına basıyordu. Hz. Peygamber 

“Ona karşı merhametlisin değil mi?” 
diye sorunca adam “Evet” dedi. Bunun 
üzerine o, “Allah ona karşı senden daha 

merhametlidir. O, merhametlilerin 
en merhametlisidir” buyurdu.” 

(Buhari, Edebü’l-Müfred, 
137)

Merhamet, 
varlığın ilk 
mayasıdır. 

Her şey 
merhametle 

var olmuş, 
merhametle 

varlığını 
sürdürmektedir. 
Peygamberimiz

(sav), “Merhamet 
edene Rahman da 

merhamet eder. 
Siz yerdekilere 

merhamet 
edin ki 

göktekiler de 
size 

merhamet etsin” 
buyurmuştur.

Y

İsra suresi, 54. ayet: “Sizi en iyi Rabb’iniz bilir; dilerse size merhamet eder,
 dilerse sizi azaplandırır. Biz seni onların üzerine bir vekil olarak göndermedik.”
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Kadınlar AXA Sigorta Kupa Voley Finali’nde Fenerbahçe Medicana, Eczacıbaşı Dynavit’i 
3-0 yenerek, arka arkaya ikinci kez kupaya uzandı. Sarı-lacivertliler maçın 1. setinde 

26-24’lük skorla üstün geldi ve karşılaşmada durum 1-0 oldu. Eczacıbaşı Dynavit 
güçlü oyunuyla 2. sette üst üste sayılar üretti ancak iyi başladığı sette üstünlüğünü 

koruyamadı. Fenerbahçe Medicana bulduğu arka arkaya sayılarla oyunda kalma-
yı bildi. Sarı-lacivertliler 2. setteki 25-22’lik skorla durumu 2-0 yaptı. Fenerbah-

çe Medicana, ilk setten itibaren etkili olduğu ve sonuna kadar önde götürdüğü 
mücadelenin 3. setini ise 28-26’lık skorla önde kapattı ve Eczacıbaşı 

Dynavit’i 3-0 mağlup etti. Sarı-lacivertli kulüp bu sonuçla Kadınlar Kupa 
Voley’de zafere ulaştı. Fenerbahçe Medicana arka arkaya 2. kez toplam-

da ise 5. kez Kadınlar Kupa Voley’de şampiyonluk sevinci yaşadı.

F.BAHÇE KUPA VOLEY’DE ŞAMPİYON

ider Galatasaray’ın maç yapmadığı ider Galatasaray’ın maç yapmadığı 
haftada aradaki puan farkını ka-haftada aradaki puan farkını ka-
patmak isteyen Fenerbahçe, bugün patmak isteyen Fenerbahçe, bugün 
Trabzonspor’u ağırlayacak. Kazan-Trabzonspor’u ağırlayacak. Kazan-

ması hâlinde puan farkını 3’e indirecek sarı laci-ması hâlinde puan farkını 3’e indirecek sarı laci-
vertliler, istikrar arayan Karadeniz ekibinden üç vertliler, istikrar arayan Karadeniz ekibinden üç 
puan almak için sahaya çıkacak. Hafta içinde puan almak için sahaya çıkacak. Hafta içinde 

oynanan Ziraat Türkiye Kupası maçında ezeli oynanan Ziraat Türkiye Kupası maçında ezeli 
rakibi Galatasaray’a kaybeden Fenerbahçe, rakibi Galatasaray’a kaybeden Fenerbahçe, 
yeni teknik direktörü Fatih Tekke ile ilk büyük yeni teknik direktörü Fatih Tekke ile ilk büyük 
maçına çıkacak Trabzonspor’u Ülker Stadı’nda maçına çıkacak Trabzonspor’u Ülker Stadı’nda 
ağırlayacak. Saat 19.00’da başlayacak zorlu ağırlayacak. Saat 19.00’da başlayacak zorlu 
doksan dakikayı Mehmet Türkmen, Bersan doksan dakikayı Mehmet Türkmen, Bersan 
Duran, Serkan Çimen hakem üçlüsü yönetecek.Duran, Serkan Çimen hakem üçlüsü yönetecek.
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“Gereksiz şeyler mi yapıyoruz? Bize 
yakışmayan şeyler. Kendimize biraz 
çeki düzen vermemiz lazım. En sonun-
da bu futbol, hiç bitmeyecek. Biz bugün 
varız yarın yokuz. Kalp kırmaya gerek 
yok. Biraz raddeyi aşmış olduk. Bugün 
biz oynadık, kazandık. Geçen sezon 
onlar bizi yendi, sevindi. Yenilebilirdik 
de. Birbirimize daha çok saygı duy-
mamız lazım. İyi ki Fenerbahçe var, 
iyi ki Galatasaray var, iyi ki Beşiktaş 
var. Böyle maçları oynamamız için 
var zaten. O yüzden biraz daha keyfini 
çıkarmaya özen göstermeliyiz. Birbiri-
mizi kırmayalım artık, ne güzel futbol 
oynuyoruz”

AMASIZ, FAKATSIZ
Galatasaray’ın deneyimli yedek kaleci-
si Günay Güvenç’ten ne güzel sözler. 
Amasız, fakatsız, ancak demeden, 
takım ayrımı, kazanan-kaybeden 
yorumu yapmadan onaylanması, 
alkışlanması gereken sözler. Günay 
sanki günümüzün ortamından değil 
de, Can Bartu’ların, Baba Hakkı’ların, 
Lefter Küçükandonyadis’lerin, Metin 
Oktay’ların dönemlerinden, rakiplerin 
birbirlerine ‘beyefendi’ dediği, kra-
vatlı erkeklerin, şık giyimli kadınların 
tribünlerde yer aldığı dönemlerden 
kalma gibi geldi, kulaklara. Kazan-
manın önemli olduğu, sportmenliğin 
kazanmaktan çok daha önemli olduğu 
yıllardan kalan günleri anımsattı.

YETER ARTIK
Belki de bunu bir kıvılcım, bir başlangıç 
kabul etmeliyiz. İçimizdeki Günay’ları 
arttırmalıyız. Çünkü, futbol iklimi, 
futbol dünyası, her gün, bir kulübün 
başkanı, yöneticisi, ‘ceza alma korku-
sunu’ aşan teknik direktörleri, para-
lı-parasız trolleri tarafından biraz daha 
kirletiliyor. Biraz daha içinden çıkılmaz 
hale getirilip, yok edilmeye çalışılı-
yor. Çok kez söylediğimiz gibi, “Yeter 
artık!” Yeter, kendinizi haklı çıkartma 
çabanızdan. Yeter, rakibi her alanda, 
her şekilde küçük düşürme sevda-
nızdan. Bırakın, futbol bir oyun olarak 
kalsın. Hepimizin izlerken keyif alması 
gereken futbolu yaratalım yeniden.

İŞTE FIRSAT
Bugün ligde çok önemli bir maç oyna-
nacak. Geçmişindeki tartışmalar, ya-
kıcı rekabetin getirdiği kavgaları-ge-
rilimleri içinde barındıran iki takımın 
mücadelesi. Şampiyonluk için yarışan 
Fenerbahçe ile varlığını yeniden ka-
zanmak isteyen Trabzonspor’un maçı. 
Maça atanan hakemle başlayan, “adil 
yönetim istiyoruz” sözleriyle süren 
ısınma turları. “Sen onu demiştin, sen 
bunu yapmıştın”. Hepsini, hepsini 
bir yana bırakalım. Sahada gerçek-
ten kazanmayı hedefleyen, bunun 
için futbolun gereğini yerine getiren 
oyuncuların, bu oyunu güzelleştirmek 
için elinden geleni yapan bir hakemin 
varlığını düşleyelim. Hataları asla gör-
meyelim. Güzellikleri hissedelim.

İşte fırsat, kaleci Günay’ın, maç sonu 
yorumuyla başlattığı kıvılcımı ateşe 
döndürmek için…

Kaleci Günay’ın 
alkışı hak 
eden sözleri

Süper Lig’de son sıraları yakından ilgi-
lendiren iki maç daha oynanacak. Tehlike 
hattından uzaklaşmak isteyen 31 puanlı 
Corendon Alanyaspor, son haftalarda ya-
kaladığı çıkış ile 30 puana yükselen Sipay 
Bodrum FK’yı ağırlayacak. Gain Park Sta-
dı’nda Arda Kardeşler, Suat Güz, Gökmen 
Baltacı’nın yöneteceği maç saat 13.30’da 
başlayacak. 19 puanla 18’inci sırada yer 
alan Atakaş Hatayspor, umudunu son 
haftalara taşıyabilmek için kazanma 
hedefiyle İkas Eyüpspor’u ağırlayacak. 
Mersin Stadı’nda saat 16.00’da başlaya-
cak karşılaşmayı Burak Pakkan, Murat 
Temel, Abdullah Buğra Sarı yönetecek.

SÜPER LİG’DE 
İKİ MAÇ DAHA 
OYNANACAK

Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda sezo-
nun üçüncü yarışı Japonya Grand Prix’sine 
Max Verstappen ilk sıradan başlayacak. 
Suzuka şehriyle aynı adı taşıyan 5,8 kilo-
metrelik pistte 53 tur üzerinden yapılacak 
yarışın sıralama turlarında Hollandalı 
Verstappen, 1 dakika 26.983 saniyelik 
derecesiyle ilk cebe yerleşti. Pist rekoru da 
kıran son 4 sezonun şampiyonu Verstap-
pen, Japonya’da üst üste 4’üncü kez pole 

pozisyonunun sahibi oldu. Verstappen’in 
0.012 saniye arkasındaki Büyük 

Britanyalı Lando Norris ikinci, 0.044 
saniye gerisinde Avustralyalı Oscar 
Piastri üçüncü sırayı aldı.

JAPONYA F1’DE 
SIRALAMA TURU 
VERSTAPPEN’IN

Mehmet Topal’ın çalıştırdığı Romanya 1. 
Lig ekiplerinden Petrolul Ploieşti, evinde 
play-out mücadelesinde Sepsi ile karşılaştı. 
Müsabakada 10 kişi kalan Petrolul Ploieşti 
sahadan 2-1 galip ayrıldı. Bu sonuçla Pet-
rolul Ploieşti puanını 24’e çıkararak ikinci 
sıraya yükseldi. Sorumluluk projelerine 
verdiği destekle adından sürekli söz ettiren 
Mehmet Topal, Romanya’da bir ilke imza 
attı. Topal, Romanya Down Sendromlular 
Derneği ile önemli bir proje gerçekleştirdi. 
Özel çocuklar, futbolcularla el ele mücadele 
öncesindeki seremonide yer aldı. 

MEHMET TOPAL
BIR ILKE 
IMZA ATTI

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

Fatih Tekke’nin takımın başına geçmesiyle Fatih Tekke’nin takımın başına geçmesiyle 
Başakşehir’i deplasmanda yenerek 300 Başakşehir’i deplasmanda yenerek 300 

günlük deplasman galibiyeti özlemini bi-günlük deplasman galibiyeti özlemini bi-
tiren Trabzonspor, bu kez üç büyük takımı tiren Trabzonspor, bu kez üç büyük takımı 

519 gündür yenememe serisinin sonuna 519 gündür yenememe serisinin sonuna 
gelmek için çaba harcayacak. Kupada gelmek için çaba harcayacak. Kupada 

Bodrum FK’yı uzatmada da olsa eleyerek Bodrum FK’yı uzatmada da olsa eleyerek 
moral bulan bordo mavililer, Ül-moral bulan bordo mavililer, Ül-

ker Stadı’ndaki zorlu maçta ker Stadı’ndaki zorlu maçta 
üç puan için ter dökecek.üç puan için ter dökecek.

FIRTINA, HASRETİFIRTINA, HASRETİ
BİTİRECEKBİTİRECEK

Süper Lig’de şampiyonluk için Galatasaray ile çekişen Fener-Süper Lig’de şampiyonluk için Galatasaray ile çekişen Fener-
bahçe, sahasında, istikrar arayan Trabzonspor’u ağırlayacak. bahçe, sahasında, istikrar arayan Trabzonspor’u ağırlayacak. 
Ülker Stadı’ndaki karşılaşma saat 19.00’da başlayacak.Ülker Stadı’ndaki karşılaşma saat 19.00’da başlayacak.

Trabzonspor maçını tribünden izlemek zo-Trabzonspor maçını tribünden izlemek zo-
runda kalacak Fenerbahçe Teknik Direktörü runda kalacak Fenerbahçe Teknik Direktörü 
Jose Mourinho, hücum organizasyonunda Jose Mourinho, hücum organizasyonunda 
değişime hazırlanıyor. Son haftalarda form değişime hazırlanıyor. Son haftalarda form 
düşüklüğü gösteren Youssef En Nesyri’yi düşüklüğü gösteren Youssef En Nesyri’yi 
kenara almayı planlayan Portekizli hoca, ön kenara almayı planlayan Portekizli hoca, ön 
ikilide Edin Dzeko, Anderson Talisca’yı oy-ikilide Edin Dzeko, Anderson Talisca’yı oy-
natırken, Dusan Tadic’i de forvet arkasına natırken, Dusan Tadic’i de forvet arkasına 
yerleştirmeye hazırlanıyor.yerleştirmeye hazırlanıyor.
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REKABETİN
137. MAÇI

Fenerbahçe ile Trabzonspor, tarihlerinin 
137’nci maçında karşı karşıya gelecek. İki 
takım arasında 13 Şubat 1974’te oynanan 
golsüz sonuçlanan Türkiye Kupası çeyrek 
final maçıyla başlayan 50 yıllık rekabette 
sarı lacivertliler 53 kez kazanırken, bordo 
mavililer 44 galibiyet elde etti. Bu maç-

larda Fenerbahçe 176 gol atarken, 
Trabzonspor 156 kez gol sevin-

ci yaşadı.

Sakatlıklar nedeniyle düzenli Sakatlıklar nedeniyle düzenli 
olarak forma giyemeyen Stefan olarak forma giyemeyen Stefan 

Savic, Fenerbahçe maçında Savic, Fenerbahçe maçında 
sahaya çıkmaya hazırlanıyor. Bir sahaya çıkmaya hazırlanıyor. Bir 
süredir takımdan uzak kalan 34 süredir takımdan uzak kalan 34 
yaşındaki Karadağlı savunmacı, yaşındaki Karadağlı savunmacı, 

Arsenii Batahov ve Hüseyin Arsenii Batahov ve Hüseyin 
Türkmen’in yokluğunda teknik Türkmen’in yokluğunda teknik 

direktör Fatih Tekke’nin elini direktör Fatih Tekke’nin elini 
rahatlatacak. İkinci deplasman rahatlatacak. İkinci deplasman 

galibiyeti için hesap yapan galibiyeti için hesap yapan 
Tekke, Savic’in yanında Serdar Tekke, Savic’in yanında Serdar 
ya da Okay’ı oynatma kararını ya da Okay’ı oynatma kararını 

maçtan önce verecek.maçtan önce verecek.

SAVIC HAZIRSAVIC HAZIR

Trabzonspor’a Fenerbahçe derbisi öncesi kötü bir haber Trabzonspor’a Fenerbahçe derbisi öncesi kötü bir haber 
geldi. Bordo mavililer, 24 yaşındaki Cham’ın sağ ayak birinci geldi. Bordo mavililer, 24 yaşındaki Cham’ın sağ ayak birinci 

parmağında yaygın kemik ödemi tespit edildiğini açıkladı. parmağında yaygın kemik ödemi tespit edildiğini açıkladı. 
Cham, bugün Fenerbahçe karşısında forma giyemeyecek.Cham, bugün Fenerbahçe karşısında forma giyemeyecek.

CHAM SAKATLANDI CHAM SAKATLANDI 

Fenerbahçe ve Trabzonspor arasın-Fenerbahçe ve Trabzonspor arasın-
daki zorlu maçta 4’er futbolcu kart daki zorlu maçta 4’er futbolcu kart 
sınırında oynayacak. Ev sahibinden sınırında oynayacak. Ev sahibinden 
Filip Kostic, İrfan Can Kahveci, Allan Filip Kostic, İrfan Can Kahveci, Allan 
Saint-Maximin ve Çağlar Söyüncü, Saint-Maximin ve Çağlar Söyüncü, 
kart görmeleri durumunda, Net kart görmeleri durumunda, Net 
Global Sivasspor maçında forma Global Sivasspor maçında forma 
giyemeyecek. Konuk takımda giyemeyecek. Konuk takımda 
Uğurcan Çakır, John Lundstram, Uğurcan Çakır, John Lundstram, 
Ozan Tufan ve Edin Visca kart Ozan Tufan ve Edin Visca kart 
gördükleri takdirde haftaya Çaykur gördükleri takdirde haftaya Çaykur 
Rizespor maçında yer alamayacak.Rizespor maçında yer alamayacak.

8 FUTBOLCU 8 FUTBOLCU 
SINIRDASINIRDA

CEZALAR BELLİ OLDU
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK) Türkiye Ku-
pası’nda oynanan Fenerbahçe - Galatasaray derbisinin 
cezalarını belirledi. Yapılan açıklamaya göre Fenerbahçe 
cephesine verilen cezalar şu şekilde: 
Fred: 3 maç ceza aldı cezası lige yansımayacak. Mert Ha-
kan Yandaş: 1 maç ceza aldı. Cezasını önümüzdeki sezon 
kupada çekecek. Jose Mourinho: 3 maç ceza alan Mourin-
ho’nun cezası lige yansımayacak. Salvatore Foti: 4 maç 
ceza aldı. Sandro Zufic: 4 maç ceza aldı. Mario Branco: 
Para cezası aldı. TFF alınan kararları Fenerbahçe’ye iletir-
ken sarı-lacivertliler Tahkim Kurulu’na başvuracak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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İstanbul’daki zorlu mücadelede Başakşehir, Konyaspor’u 
1-0 yendi. İlk yarısı golsüz biten maçta tek golü 71. dakika-
da penaltıdan Piatek attı.

Ligin dibini yakından ilgilendiren maçta Çaykur Rizespor 
ile Net Global Sivasspor’un mücadelesinde puanlar payla-
şıldı. Ev sahibinin Berkay’ın penaltısıyla ön geçtiği maçta, 
konuk takımdan Simic eşitliği sağladı.

HAKEMLER: Çağdaş Altay, Abdullah Bora Özkara, Mehmet Kısal
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali Şahiner, 
Leo Duarte, Ousseynou Ba, Christopher Operi, Miguel Crespo 
(DK. 87 Umut Güneş), Berat Özdemir, Olivier Kemen (Dk. 87 
João Figueiredo), Yusuf Sarı(Dk. 80 Hamza Güreler), Krzsyztof 
Piatek (Dk. 87 Philippe Kény), Ivan Brnic (Dk. 67 Deniz Türüç)
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Alassane Ndao, Uğurcan 
Yazğılı, Adil Demirağ, Guilherme Sitya (Dk. 30 Yasir Subaşı), 
Marko Jevtovic (Dk. 83 Louka Prip), Melih İbrahimoğlu, 
Danijel Aleksic (Dk. 75 Umut Nayir), Pedrinho (Dk. 83 Oğulcan 
Ülgün), Yusuf Erdoğan, Blaz Kramer
GOL: Dk. 71 (P) Krzysztof Piątek,
SARI KART: Dk. 30 Melih, Dk. 41 Kemen, Dk. 74 Deniz,

HAKEMLER: Oğuzhan Çakır, Hakan Yemişken, Erkan Akbulut
ÇAYKUR RİZESPOR: Tarık Çetin, Taha Şahin, Attila Mocsi, 
Khusniddin Alikulov, Kacper Hojer, Mithat Pala, Berkay 
Özcan, Vaclav Jurecka (Dk.65 Emrecan Bulut), Dal 
Varesanovic (Dk.77 Muhamed Buljubasic), Altin Zeqiri 
(Dk.65 David Akintola), Ali Sowe
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Murat Paluli, Uros 
Radakovic, Tolga Ciğerci, Uğur Çiftçi, Samuel Moutoussamy 
(Dk.81 Queensy Menig), Bekir Turaç Böke (Dk.86 Samba 
Camara), Charilaos Charisis, Efkan Bekiroğlu, Garry 
Rodrigues (Dk.58 Veljko Simic), Rei Manaj
GOL: Dk.70 (P) Berkay Özcan, Dk.84 Veljko Simic

STAT: Başakşehir Fatih Terim

T. KONYASPORR. BAŞAKŞEHİR
STAT: Çaykur Didi

NG SİVASSPORÇK RİZESPOR

1-01-1

UEFA, 2023/2024 sezonunda Avrupa kupalarında 
dağıtılan ödülleri açıkladı. Galatasaray toplam 31,3 
milyon avro gelir elde ederken, Fenerbahçe 9,3 mil-
yon avro, Beşiktaş ise 5,1 milyon avro gelir elde etti.

UEFA’nın 49. olağan kongresi Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da gerçekleştirildi. 
Kongreye UEFA’ya üye 55 ülke federasyonunun başkanı ve genel sekreteri katıldı. 

Kongrede 2023/2024 sezonunun finansal raporları açıklanırken, UEFA’nın düzenlediği 
Şampiyonlar Ligi, Avrupa Ligi ve Konferans Ligi’nde mücadele eden takımların elde 

ettikleri gelirler belli oldu. Ülkemizden Galatasaray’ın Şampiyonlar Ligi ve Avrupa Ligi, 
Beşiktaş ve Fenerbahçe’nin ise Konferans Ligi’nden elde ettikleri gelirler de netlik kazandı. 

UEFA’nın açıkladığı rapora göre 2023-2024 sezonunda Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’nden 31 
milyon 85 bin avro, Avrupa Ligi’nden ise 1 milyon 276 bin avro gelir elde etti. Fenerbahçe, Avru-
pa Ligi’nden 9 milyon 34 bin avro ve Beşiktaş, Avrupa Ligi’nden 5 milyon 187 bin avro kazandı.

Tekvando MilliTekvando Milli
Takımı Sırbistan’daTakımı Sırbistan’da
Sırbistan’ın başkenti Belgrad’da 
bugün başlayacak ve dünya ile 
olimpik sıralamaya puan vere-
cek turnuvada, Milli Takım adına 
17’şer kadın ve erkek olmak 
üzere 34 sporcu yarışacak. Tur-
nuvada ayrıca bireysel olarak da 
Türk sporcular mücadele edecek. 
Turnuva, bu yıl gerçekleştirilecek 
Büyükler Dünya Tekvando Şam-
piyonası’nda Türkiye’yi temsil 
edecek sporcuların belirlenmesi 
yolunda önem arz ediyor. Tek-
vando Federasyonu Başkanı 
Bahri Tanrıkulu yaptığı açıklama-
da “Bizim için bu turnuva önemli. 
Sporcularımızın puanları topla-
yacağına inanıyorum” dedi.

Ampute Milli TakımAmpute Milli Takım
kadrosu açıklandıkadrosu açıklandı
2026 Avrupa Şampiyonası’nda 
mücadele eden A Milli Ampute 
Futbol Takımı’nın 10 Nisan Per-
şembe günü deplasmanda Polon-
ya ve 15 Nisan Salı günü Kocaeli’n-
de Moldova ile oynayacağı 2026 
Avrupa Şampiyonası grup eleme 
maçlarının aday kadrosu açıklan-
dı. Ay-yıldızlılar, Polonya ile Mielec 
şehrinde TSİ 19.30’da karşılaşacak. 
Milli Takım’ın gruptaki son maçın-
da Kocaeli Üniversitesi Gazanfer 
Bilgi Spor Salonu’nda Moldova’yı 
konuk edeceği müsabaka saat 
14.00’te başlayacak. Aday kadro-
ya davet edilen oyuncular, yarın 
saat 14.00’te İstanbul Havaalanı’n-
da toplanacak.

OKAN BURUKOKAN BURUK
BIRCH’ÜN BIRCH’ÜN 

PEŞINDEPEŞINDE
alatasaray ile üç yıl üst üste 

şampiyonluk kazanarak tarihte 
bir ilke imza atan, 103 galibiyet 
elde eden İngiliz teknik direktöre 

bir galibiyet kadar yaklaşan Okan Buruk, iki 
maç daha kazanırsa Birch’ü geride bıraka-
cak. Galatasaray ile birçok rekora imza atan 
Okan Buruk, 332 galibiyetle ilk sırada yer 

alan Fatih Terim, 218 galibiyetle ikinci olan 
Gündüz Kılıç ve 119 galibiyetle üçüncü sı-
rada yer alan Mustafa Denizli’nin ardından 
dördüncü sıradan listeye girecek. Geçen 
sezon 102 puanla şampiyonluk ipini göğüs-
leyen Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, lig tarihinin en fazla puan toplayarak 
şampiyonluğu yaşayan teknik adam oldu. 

G

Galatasaray’ın başında birçok rekora imza atan Okan Galatasaray’ın başında birçok rekora imza atan Okan 
Buruk, sarı kırmızılıların başında en çok galibiyet Buruk, sarı kırmızılıların başında en çok galibiyet 
elde eden teknik direktörler listesinde ilk 4’e girecek.elde eden teknik direktörler listesinde ilk 4’e girecek.

BARIŞ VE KEREM’E BARIŞ VE KEREM’E 
1’ER MAÇ CEZA1’ER MAÇ CEZA

UEFA’dan en UEFA’dan en 
büyük gelir büyük gelir 
Galatasaray’aGalatasaray’a

Profesyonel Futbol Disip-Profesyonel Futbol Disip-
lin Kurulu, Fenerbahçe ile lin Kurulu, Fenerbahçe ile 
oynanan kupa maçında oynanan kupa maçında 
kırmızı kart gören sarı kırmızı kart gören sarı 

kırmızılı futbolculardan kırmızılı futbolculardan 
Barış Alper Yılmaz ve Ke-Barış Alper Yılmaz ve Ke-
rem Demirbay’a 1’er maç rem Demirbay’a 1’er maç 

ceza verdi. Kerem ve Barış ceza verdi. Kerem ve Barış 
bu cezalarını önümüzdeki bu cezalarını önümüzdeki 

sezon oynanacak olan sezon oynanacak olan 
kupa maçlarında çekecek. kupa maçlarında çekecek. 
Öte yandan izni biten sarı Öte yandan izni biten sarı 

kırmızılı takım, Sam-kırmızılı takım, Sam-
sunspor maçı hazırlıkları-sunspor maçı hazırlıkları-

na başladı.na başladı.

T.C. SAMSUN SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/90 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/90 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmaz tapu kaydında arsa vasfındadır. Taşınmaz kuru tarım 

arazisi vasfında olup ortalama eğimi % 5 civarındadır. Taşınmazın kadastro yoluna 
cephesinin olduğu, imar planı dışında olduğu tespit edilmiştir. Taşınmaz belediye 
hizmetlerinden faydalanmaktadır. Satışa konun taşınmazların bulunduğu bölgede 
yılda iki kez ürün alınabilmektedir. Topoğrafik olarak düz arazi yapısına sahip 
bölgede bulunmatakdır. Orta verimli killi toprak yapısına sahip olup, arazinin düz 
olması nedeniyle her türlü mekanizasyon aletinin kullanılmasına uygundur.

Adresi : Samsun İli, İlkadım İlçesi, Yeşiltepe Mahallesi Eğri Elma Mevkii 14684 
Ada 1 Parsel İlkadım / SAMSUN

Yüzölçümü : 5.350,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Henüz 1/5000 Nazım imar planı ve 1/1000 ölçekli 

uygulama imar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti : 4.952.388,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Hissedar Mediha Özdoğan hissesi üzerinde T.C Ziraat 

Bankasının ipotek şerhi vardır. Banka alacağı kalmadığından satışa muvafakati 
vardır.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2025 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2025 - 10:18

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 10:18

27/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2201475



EFTENI KUŞ CENNETI GÖLÜ  ZIYARETÇILERINI AĞIRLIYOR

Eriyen kar sularıyla doluluk oranı artan, Düzce’nin Gölyaka ilçesindeki Efteni Kuş Cenneti Gölü, bayram tatilinde ziyaretçilerine 
doğal güzelliklerini sunuyor. Düzce kent merkezine yaklaşık 25 kilometre uzaklıktaki, 150 civarında kuş türüne ev sahipliği yapan 

Efteni Kuş Cenneti Gölü, dağlardaki karın erimesiyle yüzde 80 doluluk oranına ulaştı. Sahip olduğu zengin bitki örtüsü ve su 
kaynaklarıyla göçmen kuşların göç yolu üzerinde bulunan alanı ziyaret edenler, göl çevresinde yürüyüş yapıyor, doğal güzellikleri 

cep telefonlarının kamerasıyla kaydediyor. İlkbaharın açan çiçeklerin de renklendirdiği bölge havadan da görüntülendi. AA

Sivas’ın Kangal ilçesine bağlı 
Mancılık köyünde bulunan ve 

geçmişinin hangi yıla dayandığı 
bilinmeyen kilise restore edilmeyi 
bekliyor. Rivayetlere göre içeri-
sinde keşişlerin yetiştiği kilisenin 
duvarlarında çeşitli dini semboller 
bulunuyor. Ermeni yapısı kesme 
taş bir bina olan Mancılık Kilise-
si, bazı bölümlerinden sökülen 
taşlarına rağmen ayakta duruyor. 
Köy sakinlerinin iddiasına göre 
dönemin merkez bankası olan 
kilise, yıllarca definecilerin tala-
nına uğradı. Başta zemini olmak 
üzere çevresinde bulunan birçok 
noktada kazı yapılan kilise, restore 
edilerek inanç turizmine kazan-
dırılmayı bekliyor.  Mancılık Köyü 
Muhtarı Özkan Baltacı, "Şu anda 
Mancılık köyünde bulunan ve sit 
alanı olarak ilan edilen kilisedeyiz. 

Burası asırlarca çevre kiliselere 
merkez bankalığı yapmış bir yer. 
Kilisenin şu anki hâli harap hâlde. 
Buranın restorasyonunun yapıl-
ması ve turizme kazandırılmasını 
yetkililerden bekliyoruz. Restore 
edilse vatandaşlarımıza ek bir 
gelir, köyümüze katkı sağlayabilir. 
30 sene öncesi ile şimdiki hâli bir 
değil. Buranın bir an önce restore 
edilip hem devletimize hem köyü-
müze katkı sunması lazım" dedi. 

Definecilerin 
talanı, tarihi 
KILISEYI 
YOK ETTI

BATMAN'DA TERS LALELER 
DOĞAYA RENK KATTI

SPACEX’IN UZAY YOLCULARI DÜNYA’YA DÖNDÜ

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

HAVALAR ISINDI
MERALAR 
SENLENDSENLENDii

Kara kışı 
atlatan besiciler 

koyunlarını 
meralara saldı. 

Küçükbaş hayvan 
varlığıyla öne 
çıkan Van’da 

besiciler, zorlu 
geçen kışın 
ardından 

koyunlarını 
meralarda 
otlatmanın 
sevincini 
yaşıyor.

arların erimeye 
başlamasıyla doğanın 
canlandığı kırsal ma-

hallelerde yeşilin tonlarıyla beze-
nen zengin floraya sahip meralar, 
hayvan sürüleriyle şenlendi. Zorlu 
kış koşullarında özenle baktıkları 
koyunlarını ilçenin bereketli me-
ralarına salan besiciler, yemden 
de tasarruf etmeye başladı.

Çiftçilerin de tarla ve bahçeler-
de çalışma yürüttüğü kırsal yer-
leşim yerlerinde, bahar mesaisi 
erken başladı. Beşçatak Mahalle 
Muhtarı Abdullah Barioğlu, kış 
boyunca hayvanları ağıllarda 
beslediklerini söyledi. Hayvanları, 
havanın ısınmasıyla yeşermeye 
başlayan meralara çıkardıklarını 
belirten Barioğlu, şunları kaydetti: 

"Havaların ısınmasına sevini-
yoruz. Yaşadığımız yer yüksek 
rakımlı olmasına rağmen havası 
güzel. Vatandaşlarımız hayvancı-
lıkla uğraşıyor. Burada yaşamayı 
seviyoruz. Uzun bir kış geçiri-
yoruz. Yaklaşık 4 ay boyunca 
hayvanlarımızı ağıllarda besledik. 
Havaların ısınmasıyla hayvanla-
rımızı yaylalara çıkarmaya başla-

dık. Bahar ve yaz dönemlerinde 
hayvanlarımızı yaylada otlatı-
yoruz." Bağ ve bahçelerde de 
ekin hazırlıklarının başladığını 
anlatan Barioğlu, "Kışın şe-
hirlere giden vatandaşlarımız 
gelmeye başladılar. Baharın 
gelişiyle insanlar, bahçele-
rini temizliyor, hazırlıklarını 
yapıyor" dedi. AA

BAHARBAHAR
HEYECANI HEYECANI 

BAŞLADIBAŞLADI
Besici Kazım Yiğit ise “Doğada kar-

lar eriyor ve çiçekler açmaya başladı. 
Koyunlarımızı sürü şeklinde dağlara 
çıkarıyoruz. Buranın mevsimi güzel. 

Vatandaşlar pancar toplamak için 
dağlara çıkıyor, baharı heyecanlı bir 
şekilde karşılıyoruz” diye konuştu. 

K

Batman’ın Sason ilçesinde ba-
harda açan endemik ters laleler, 

doğayı renklendirdi. İlçenin yüksek 
kesimlerindeki bazı yaylalarda doğal 
olarak yetişen, halk arasında “ağla-
yan gelin” veya “hüzün çiçeği” olarak 
bilinen ters laleler, baharın gelişiyle 
açtı. Bazı vatandaşlar, hafta sonunu 
fırsat bilerek ters laleleri görmek 
için yaylalara gitti. Şillek Yaylası’nı 

ziyaret eden Eğitim-Bir Sen Sason 
İlçe Temsilcisi İdris Cihan, ilçenin 
coğrafyasının dikkati çektiğini belir-
terek “Açan ters laleleri görmek için 
yaylaya geldik. Ters lalelerin yaklaşık 
15 gün ömrü var. Tüm doğaseverleri 
buraya bekliyoruz” dedi. Doğa fotoğ-
rafçısı Sabahattin Atalay da açmaya 
başlayan ters lalelerin renk şöleni 
sunduğunu dile getirdi. AA

Domaniç 
Dağları'na 
ziyaretçi akını

Kütahya’nın Domaniç ilçesi, ara tatil ve 9 günlük 
Ramazan Bayramı tatilinde ziyaretçi akınına uğradı. 

Çevre illerden kente gelenler, Domaniç Dağları’nda yürüyüş 
yaparak vakit geçirdi. Okulların ara tatile girmesi ve 9 günlük 
Ramazan Bayramı tatilini fırsat bilenler, Kütahya’nın doğal 
güzellikleriyle ünlü, Domaniç Dağları’nda doğa yürüyüşü 
yaptı. Başta Balıkesir, Bursa ve İstanbul gibi şehirlerden gelen 
aileler olmak üzere çok sayıda ziyaretçi, ormanda yürüyüş 
yaparak, serin sularıyla ünlü çağlayanların etrafında dinlendi. 
Şehir hayatının yoğun temposundan ve stresinden uzaklaşmak 
isteyenler için Domaniç Dağları’nın saklı bir cennet olduğunu 
söyleyen ve Balıkesir’den gelen Gülcan Tunca, bölgenin doğal 
güzelliklerine hayran kaldığını belirtti. (DHA)

DOMANİÇ

Evinin çatısında 
300 güvercine bakıyor

Osmaniye'de, mobilyacı Hakan Tuncer 
(51), dedesinden kalan güvercin yetiş-

tiriciliği hobisini sürdürüyor. Evinin çatısında 
özel kümesler yaptıran Tuncer, çeşitli ırklarda 
300 güvercin besliyor. Mobilyacı Hakan 
Tuncer, Dereobası köyündeki evinin çatı 
katında oluşturduğu yuvalarda çeşitli ırklarda 
300 güvercinini besliyor. Dedesinden alıştığı 
hobisini sürdüren Tuncer, her güvercinin 
bölgeye göre ırklarının değiştiğini söyledi. 
Güvercin beslemenin dedesinden babasına, 
ondan da kendine hobi olarak kaldığını 

anlatan Tuncer, "Şanlıurfa, Gaziantep, bu 
taraflara doğru bu filo ırklarını, yani uçurup 
havada karıştırma özelliği olan kuşları 
besliyoruz genelde. Batı bölgelere doğru, 
taklacı dediğimiz tür kuşlar daha yaygın. 
Posta güvercini ise bu bölgede olduğu gibi 
Türkiye genelinde de var. Posta güvercini 
beslemek ise ayrı bir tutku. Onlar, kuşları 
örneğin Şanlıurfa'dan bırakıyor İstanbul’da 
final oluyor. Yani bizim tarzımızın tamamen 
dışında. Bu da Türkiye genelinde hemen 
hemen her ilde var gibi" dedi. (DHA)

SpaceX, Dünya'nın kutup 
yörüngesine ilk insanlı uzay 

uçuşunu gerçekleştirdi. Uçuşta 4 
sivil astronotu taşıyan Dragon uzay 
aracının yolcularından biri de kripto 
para milyarderi Chun Wang oldu. 
Elon Musk'ın sahibi olduğu uzay 
taşımacılığı şirketi SpaceX, Dünya'nın 
kutup yörüngesine yapılan ilk insanlı 
uzay uçuşunu gerçekleştirdi. Görev 
komutanı olan kripto para milyarderi 
Chun Wang ile Norveçli sinematograf 
Jannicke Mikkelsen, Avustralyalı ku-
tup araştırmacısı Eric Philips ve Alman 
robotik araştırmacısı Rabea Rogge'nin 
içinde bulunduğu 'Dragon' uzay aracını 
taşıyan 'Falcon-9' roketi, Florida'da 

bulunan Kennedy Uzay Merkezi'nden 
fırlatıldı. Falcon 9 roketinin yeniden 
kullanılabilirlik özelliğine sahip ilk 
aşama güçlendiricisi, fırlatmadan 
kısa süre sonra Atlas Okyanusu'nda 
bulunan 'A Shortfall of Gravitas' adlı 
insansız platforma iniş yaptı. SpaceX 
tarafından geri dönen uzay yolcuları ile 
ilgili yapılan açıklamada, "Dragon ve 
Fram2 bugün erken saatlerde Kalifor-
niya kıyılarına iniş yaparak, Dünya'nın 
kutup bölgelerini keşfetmek için ilk 
insanlı uzay uçuşu görevini tamamla-
dı" denildi. Yolculuk, hem Kuzey Kutbu 
hem de Güney Kutbu üzerinde dünyayı 
dolaşan ilk insanlı uzay yolculuğu 
olma özelliği taşıyor. DHA


